



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

# प्रायोजन

www.dailypioneer.com



बिहार में नीतीश  
का विशाल पोस्टर  
टाइगर जिन्दा है  
राष्ट्रीय-10

## मोदी ने एनडीए को फिर से किया परिभाषित

### नया भारत, विकसित भारत, आकांक्षी भारत



नई दिल्ली में शुक्रवार एनडीए संसदीय दल की बैठक में भाग लेने पहुंचे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

**राजेश कुमार।** नई दिल्ली  
राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) संसदीय दल के नेता नरेन्द्र मोदी को प्रधानमंत्री पद के लिए मनोनीत किया तथा नई सरकार का शपथग्रहण समारोह रविवार की शाम 7.15 पर होगा। इससे पहले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के नेता के रूप में चुने गए, भाजपा नेता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की और केंद्र में सरकार बनाने का दावा पेश किया। मुर्मू ने नियुक्ति पत्र मोदी को सौंपा। इससे पहले, भाजपा

नीत राजग के नेताओं ने मुर्मू से मुलाकात की थी और मोदी के लिए समर्थन पत्र सौंपा था, जिन्हें राजग संसदीय दल का नेता चुना गया था। राष्ट्रपति भवन के प्रांगण में मीडिया को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि राष्ट्रपति ने उन्हें मनोनीत प्रधानमंत्री नियुक्त किया है। मोदी ने कहा, राष्ट्रपति ने मुझे मनोनीत प्रधानमंत्री के रूप में काम करने के लिए कहा है और उन्होंने मुझे शपथ समारोह के बारे में सूचित किया है। उन्होंने कहा कि उन्होंने राष्ट्रपति को सूचित किया है कि यदि कार्यक्रम 9 जून की शाम को आयोजित किया जाता है तो वे सहज

होंगे। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति भवन रविवार को शपथ ग्रहण समारोह का विवरण तैयार करेगा जब वह राष्ट्रपति को मंत्रिपरिषद की सूची सौंपेंगे। मोदी ने कहा, यह 18वीं लोकसभा उन सपनों को पूरा करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है जब देश 2047 में आजादी के 100 साल का जश्न मनाएगा। मोदी ने कहा, यह 18वीं लोकसभा नई ऊर्जा, युवा ऊर्जा का सदन है और लोगों ने एनडीए सरकार को एक और मौका दिया है। इससे पहले, पुराने संसद भवन के केंद्रीय कक्ष में एनडीए संसदीय दल की बैठक में सांसदों और गठबंधन सहयोगियों ने

सर्वसम्मति से मोदी को गठबंधन का नेता चुना। भाजपा नेता राजनाथ सिंह ने एनडीए संसदीय दल के नेता के रूप में मोदी के नाम का प्रस्ताव रखा और इस प्रस्ताव का उनकी पार्टी के सहयोगियों अमित शाह और नितिन गडकरी के साथ-साथ एनडीए के शीर्ष नेताओं ने समर्थन दिया। एनडीए नेता एचडी कुमारस्वामी, चंद्रबाबू नायडू, नीतीश कुमार, चिराग पासवान, जयंत चौधरी (आरएलडी), अजीत पवार (एनसीपी), अनुपमिया पटेल (अपना दल-एस), पवन कल्याण (जन सेना) ने प्रस्ताव का समर्थन किया। केंद्र में सरकार बनाने का दावा

पेश करने से पहले मोदी ने भाजपा के दिग्गज नेताओं लालकृष्ण आडवाणी और मुरली मनोहर जोशी से आशीर्वाद लेने के लिए उनके आवास पर मुलाकात की। आडवाणी और जोशी से मुलाकात के बाद मोदी पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद से मिलने उनके आवास पर गये। मोदी ने राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) की संसदीय बैठक को संबोधित करते हुए एनडीए सरकार के अगले 10 वर्षों के लिए अपना दृष्टिकोण बताया। एनडीए को सबसे सफल गठबंधन करार देते हुए मोदी ने कहा कि गठबंधन का उद्देश्य सभी प्रमुख निर्णयों पर सर्वसम्मति

बनाना है। यह कहते हुए कि उनके कार्यकाल के पिछले दस साल सिर्फ एक ट्रेलर थे, पीएम मोदी ने कहा कि एनडीए अगले 10 वर्षों में सुशासन प्रदान करेगा। उन्होंने कहा, हम अपने देश के विकास के लिए बहुत अधिक मेहनत और तेजी से काम करेंगे। अगले 10 वर्षों में एनडीए सुशासन, विकास और जीवन की गुणवत्ता में सुधार लाएगा। उन्होंने विजयी एनडीए नेताओं को भी बधाई दी और उन्हें फिर से सेवा करने का मौका देने के लिए लोगों को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, यह हमारे देश के इतिहास में सबसे सफल गठबंधन है। इसने तीन सफल (शेष पेज 9)

## नई सरकार के स्वरूप पर दिनभर चला मंथन

### एनडीए के शीर्ष नेताओं ने मोदी के नेतृत्व में मंत्रिपरिषद पर की चर्चा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बनने वाले मंत्रिपरिषद के स्वरूप पर भाजपा, टीडीपी, जेडीयू, एलजेपी समेत एनडीए के शीर्ष नेता शुक्रवार को दिनभर सरकार बनाने की प्रक्रिया पर विचार-विमर्श करते रहे। राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की संसदीय बैठक के बाद, भाजपा के शीर्ष नेता अमित शाह और राजनाथ सिंह ने पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा से उनके आवास पर मुलाकात की और एनडीए सहयोगियों की मांगों पर चर्चा की। भाजपा के अपने दम पर सरकार बनाने के लिए जरूरी आधे आंकड़े को पार करने में विफल रहने के बाद टीडीपी के एन चंद्रबाबू नायडू, जेडीयू के नीतीश कुमार, एकनाथ शिंदे की शिक्सेना और लोक जनशक्ति पार्टी-रामविलास के चिराग पासवान प्रमुख दल बनकर उभरे हैं। सूर्यो ने कहा कि नायडू, नीतीश और शिंदे ने अपनी मांगों और संभावित कैबिनेट गठन पर चर्चा के लिए नड्डा से अलग-अलग मुलाकात की। नड्डा से मिलने वाले पहले नायडू थे। उसके बाद कुमार और शिंदे ने नड्डा से मुलाकात की। एनडीए के प्रमुख सहयोगियों के साथ बैठक से पहले, नड्डा ने एनडीए संसदीय बैठक समाप्त होने के तुरंत बाद अमित शाह

और राजनाथ सिंह के साथ विचार-विमर्श किया। टीडीपी संसदीय स्पीकर सहित कैबिनेट में पांच पद चाहती है। सूर्यो ने बताया कि कुमार की जनता दल (यूनाइटेड) भी दो प्रमुख विभागों - रेलवे और ग्रामीण विकास को पाने की इच्छुक है। सूर्यो ने कहा कि बातचीत चल रही है और अभी अंतिम निष्कर्ष का पता नहीं चला है क्योंकि दोनों दलों के शीर्ष नेताओं के बीच चर्चा हुई है। अभी तक, कुछ भी अंतिम नहीं दिया गया है। सूर्यो के अनुसार, भाजपा पंचायती राज और ग्रामीण विकास मंत्रालय जेडीयू को देने पर विचार कर रही है, जबकि नगरिक उड्डयन, इस्पात और डिप्टी स्पीकर का पद टीडीपी को दिया जा सकता है। एनडीए के सहयोगियों को वित्त और रक्षा जैसे महत्वपूर्ण मंत्रालयों में राज्य मंत्री नियुक्त किया जा सकता है। पर्यटन, एमएसएमई, कौशल विकास, विज्ञान और प्रौद्योगिकी, पृथ्वी विज्ञान और सामाजिक न्याय और अधिकारिता भी सहयोगियों को दिए जा सकते हैं। सूर्यो ने कहा कि गठबंधन के दोनों दिग्गज नायडू और कुमार ने आज एनडीए की बैठक से पहले अपने पार्टी नेताओं के साथ चर्चा की। हालांकि, भाजपा चार प्रमुख मंत्रालयों रक्षा, वित्त, गृह मामले और (शेष पेज 9)

## नए संसद भवन में नई सरकार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

संसद परिसर, जिसमें अब संसद भवन के रूप में नामित नई इमारत और संविधान सदन के रूप में नामित पुरानी संसद शामिल है, जब 18वीं लोकसभा शीघ्र ही अपने पहले सत्र के लिए बुलाई जाएगी तो यह एक नए रूप में दिखाई देगी। पिछले साल सितंबर में नई संसद की शुरुआत के बाद, पूरे परिसर को एकीकृत करने के लिए काम चल रहा था, जिसमें चार अलग-अलग इमारतें शामिल थीं, जब देश ने हाल ही में संपन्न तीन महीने के लोकसभा चुनावों की प्रक्रिया देखी।

सदस्यों के स्वागत और उनके निर्बाध पंजीकरण को सुनिश्चित करने के लिए कई उपाय किए गए हैं क्योंकि लोकसभा सचिवालय नई लोकसभा के सांसदों के स्वागत के लिए तैयार हो गया है। लोकसभा महासचिव उत्पल कुमार सिंह ने तैयारियों का निरीक्षण किया और दिन-प्रतिदिन व्यवस्थाओं की निगरानी कर रहे हैं। कागजी काम को कम करने और सदस्यों की पंजीकरण औपचारिकताओं को निर्बाध बनाने की दृष्टि से नवनिर्वाचित सदस्यों की पंजीकरण प्रक्रिया एक ऑनलाइन एकीकृत साफ्टवेयर एप्लिकेशन के माध्यम से की जाएगी। सदस्यों को विभिन्न शाखाओं के साथ कई भौतिक प्रपत्रों पर हस्ताक्षर करने की आवश्यकता नहीं होगी। सदस्यों का अंतिम सत्र समाप्त, सचिवालय प्रत्येक सदस्य को हार्ड कॉपी में भारत के संविधान, नियमों, दिशानिर्देशों और कुछ अन्य उपयोगी प्रकाशनों से संबंधित प्रकाशनों का एक सेट प्रदान करेगा। इसके अलावा, कुछ अन्य



प्रकाशन भी सदस्यों को साफ्ट संस्करण में उपलब्ध कराये जायेंगे। बाहरी क्षेत्रों के पुनर्विकास के हिस्से के रूप में महात्मा गांधी, छत्रपति शिवाजी और महात्मा ज्योतिबा फुले सहित राष्ट्रीय प्रतीकों की मूर्तियों को पुराने संसद भवन के गेट नंबर 5 के पास एक लॉन में ले जाया गया है, जिसे संविधान सदन नाम दिया गया है। इससे गज द्वार के सामने एक विशाल लॉन के निर्माण का मार्ग प्रशस्त हो गया है, जिसका उपयोग राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री द्वारा नए संसद भवन में प्रवेश के लिए किया जाता है। लॉन का उपयोग

अब आधिकारिक समारोहों के लिए भी किया जा सकता है जैसे कि आमतौर पर बजट सत्र के दौरान संसद की संयुक्त बैठक में राष्ट्रपति का संबोधन। संसद परिसर में चार इमारतें शामिल हैं - संसद भवन, संविधान सदन, संसद पुस्तकालय और संसदीय सौध - प्रत्येक संरचना का अपना अलग परिवेश और सुरक्षा व्यवस्था है। इससे पहले, परिसर के भीतर वाहनों की आवाजाही मुश्किल होती थी, खासकर संसद सत्र के दौरान। संसद पुस्तकालय भवन और एनेक्सी एक सड़क (शेष पेज 9)



फायन: दिल्ली में इंडिया गूट के नेता।

फाइल फोटो: रंजन डिगरी

## नेता विपक्ष तय करने में जुटा इंडिया गूट

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

चौकी कांग्रेस के नेतृत्व वाला विपक्ष अभी भी केंद्र में सरकार का नेतृत्व करने के विकल्पों की तलाश में है, इसलिए पार्टी नई लोकसभा में विपक्ष के नेता के नामांकन पर निर्णय ले सकती है। एक दशक के बाद एलओपी की आधिकारिक स्थिति बहाल हो गई है। शनिवार को पार्टी की शीर्ष सोडब्ल्यूसी की बैठक होगी। सूर्यो ने कहा कि तार्किक रूप से नेता प्रतिपक्ष का दर्जा कांग्रेस के खाते में जाएगा, जो विपक्ष में सबसे बड़ी पार्टी है, लेकिन वह इंडिया गूट में से किसी एक पार्टी में से एक मुखर नेता पर विचार कर सकती है। पार्टी के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि देखते हैं कि नेता प्रतिपक्ष कौन बनता है। उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा, यह कांग्रेस हो या इंडिया, भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए का फिर से सामना करने के लिए एकजुट प्रतिनिधित्व करना होगा। लोकसभा में विपक्ष के नेता का पद संभालने के लिए राहुल गांधी की वकालत करते हुए, पार्टी के वरिष्ठ

नेता शशि थरूर सहित कई पार्टी नेताओं और नवनिर्वाचित सांसदों ने कहा कि पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष किसी से भी अधिक योग्य हैं। थरूर ने कहा, मुझे लगता है कि अब हमारे पास सरकार के सामने खड़े होने के लिए एक मजबूत संख्या है और उसे (विपक्ष का नेता) ऐसा नेता होना चाहिए जो निस्संदेह पार्टी में सबसे लोकप्रिय हो। कांग्रेस के सूर्यो ने कहा कि हालांकि राहुल लोकसभा में विपक्ष के नेता का पद संभालने से इनकार कर सकते हैं क्योंकि उन्हें इंडिया ब्लॉक के लिए कई अन्य चीजों पर नजर रखनी होगी। इस संबंध में शनिवार को कांग्रेस कार्य समिति (सोडब्ल्यूसी) में निर्णय लिया जाना है। अधीर रंजन ने कहा, हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनावों में शानदार जीत के बाद यह पहली बैठक होगी और हम सभी मिलने और बधाई देने के लिए उत्सुक हैं और आलाकमान सहित उन नेताओं से मुलाकात करेंगे जिन्होंने कड़ी मेहनत की है। चौधरी ने निवर्तमान लोकसभा में कांग्रेस (शेष पेज 9)

## मोदी और राष्ट्रपति लाई के बीच संदेशों पर चीन की आपत्ति अनुचित: ताइवान



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

ताइवान ने शुक्रवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और ताइवान के राष्ट्रपति लाई चिंग-ते के बीच 'सौहार्दपूर्ण' आदान-प्रदान पर चीन की 'नाराजगी' पूरी तरह से अनुचित है क्योंकि धमकियां और धमकी कभी भी दोस्ती को बढ़ावा नहीं देती हैं। ताइवान के विदेश मंत्रालय की यह टिप्पणी चीन द्वारा मोदी और चिंग-ते के बीच संदेशों के आदान-प्रदान का विरोध करने के एक दिन बाद आई है, जिसमें कहा गया है कि वह ताइवान और बीजिंग के साथ राजनयिक संबंध रखने वाले देशों के बीच सभी आधिकारिक बातचीत का विरोध करता है ताइवान के विदेश मंत्रालय ने एक्स पर कहा, दो लोकतंत्रों के नेताओं के बीच सौहार्दपूर्ण बातचीत पर चीन की नाराजगी पूरी तरह से अनुचित है। आतंक और धमकी कभी दोस्ती को बढ़ावा नहीं देती। उसने कहा, ताइवान पारस्परिक लाभ और साझा मूल्यों के आधार पर भारत के साथ साझेदारी बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। बुधवार को लाई ने (शेष पेज 9)

## सर्वकालिक उच्चस्तर पर पहुंचे सैंसेक्स व निफ्टी रूस में चार भारतीय छात्र नदी में डूबे

**पीटीआई। मुंबई।** प्रमुख शेयर सूचकांक सैंसेक्स और निफ्टी शुक्रवार को दो प्रतिशत से अधिक चढ़कर रिकॉर्ड उच्चस्तर पर बंद हुए। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने 2024-25 के लिए सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के वृद्धि दर के अनुमान को सात प्रतिशत से बढ़ाकर 7.2 प्रतिशत कर दिया है, जिसके चलते बाजार में यह तेजी देखने को मिली। दिन में कारोबार के दौरान बीएसई का 30 शेयर्स वाला सैंसेक्स 1,720.8 अंक या 2.29 प्रतिशत उछलकर 76,795.31 के नए रिकॉर्ड उच्चस्तर पर पहुंच गया। कारोबार के अंत में



सैंसेक्स 1,618.85 अंक या 2.16 प्रतिशत की बढ़त के साथ 76,693.36 अंक पर बंद हुआ। यह इसका नया रिकॉर्ड है। इसी तरह एनएसई निफ्टी दिन के कारोबार में 498.8 अंक या 2.18 प्रतिशत चढ़कर 23,320.20 अंक

पर पहुंच गया। निफ्टी दिन में कारोबार के दौरान के अपने रिकॉर्ड उच्चस्तर को छूने से केवल 18.5 अंक दूर रहा। कारोबार के अंत में निफ्टी 468.75 अंक या 2.05 प्रतिशत की तेजी के साथ 23,290.15 अंक पर बंद हुआ। इस तरह निफ्टी अपने नए सर्वकालिक उच्चस्तर पर बंद हुआ। व्याज दर के प्रति संवेदनशील बैंक, रियल्टी और वाहन क्षेत्र के अलावा आईटी शेयर्स में तेज बढ़त दर्ज की गई। आरबीआई ने शुक्रवार को अपनी प्रमुख नीतिगत दर रेपो को उम्मीद के मुताबिक अपरिवर्तित रखा। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने अपने बयान में

कहा कि मौद्रिक नीति समिति ने लगातार आठवीं नीति बैठक में रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर कायम रखा। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, केंद्र में गठबंधन सरकार के भीतर स्थिरता की उम्मीद के साथ ही आरबीआई के वित्त पत्र 2024-25 के लिए अपने वृद्धि पूर्वानुमान को संशोधित कर 7.2 प्रतिशत करने से घरेलू बाजार में व्यापक तेजी हुई। सैंसेक्स की सभी 30 कंपनियों बढ़त के साथ बंद हुईं। महिंद्रा एंड महिंद्रा, विप्रो, टेक महिंद्रा, भारती एयरटेल, इन्फोसिस और टाटा स्टील में उल्लेखनीय तेजी देखी गई।

**पीटीआई। नई दिल्ली**  
रूस के वेलिको नोवगोरोद क्षेत्र के एक विश्वविद्यालय में पढ़ने वाले चार भारतीय छात्र वोल्खोव नदी में डूब गए। यह जानकारी विदेश मंत्रालय ने शुक्रवार को दी। विदेश मंत्रालय ने बताया कि एक भारतीय छात्र को डूबने से बचा लिया गया और उसका अभी उपचार किया जा रहा है। इसने बताया कि दो छात्र लापता हैं और उनकी तलाश जारी है। स्थानीय आपातकालीन सेवाओं ने अब तक वोल्खोव नदी से दो शव बरामद किए हैं। विदेश मंत्रालय ने कहा, 'रूस के वेलिको नोवगोरोद स्थित यारोस्लाव-द-वाइज नोवगोरोद स्टेट यूनिवर्सिटी में पढ़ रहे चार भारतीय छात्र वोल्खोव नदी में एक दुर्भाग्यपूर्ण घटना में डूब गए। महाराष्ट्र निवासी हर्षल अनंतराव देसाले, जोशान अशपाक पिंजरी, जिया फिरोज पिंजरी और मलिक गुलाम. गौस मोहम्मद याकूब वेलिको नोवगोरोद शहर में

यारोस्लाव-द-वाइज नोवगोरोद स्टेट यूनिवर्सिटी में पढ़ाई कर रहे थे। वहीं, निशा भूपेश सोनावणे नामक छात्रा को बचा लिया गया। विदेश मंत्रालय ने कहा कि सेंट पीटर्सबर्ग में भारतीय वाणिज्य दूतावास विश्वविद्यालय और स्थानीय प्राधिकारियों के संपर्क में है तथा हर्ससंभव सहायता प्रदान कर रहा है। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, स्थानीय आपातकालीन सेवाओं ने अब तक वोल्खोव नदी से दो शव बरामद किए हैं। हम मृतकों के परिजनों के प्रति संवेदन व्यक्त करते हैं। इसने कहा कि शेष दो लापता छात्रों की तलाश जारी है। विदेश मंत्रालय ने कहा, इस हादसे की चपेट में आए पांचों छात्र महाराष्ट्र के जलगांव जिले के निवासी थे। सेंट पीटर्सबर्ग में स्थित हमारा वाणिज्य दूतावास मृतकों के साथ रक्षा लाने के लिए स्थानीय प्राधिकारियों के साथ समन्वय कर रहा है। इसने कहा कि भारतीय वाणिज्य दूतावास महाराष्ट्र के जलगांव में परिवारों और जिला प्रशासन के साथ संपर्क में है।

# छह विकास परियोजनाओं को मिलेगी रफ्तार

## ग्लास हाउस, क्लॉक टॉवर, जापानी पगोडा, मंडपम, अंडरपास योजना के लिए निकलेगा टेंडर

● 7 हजार करोड़ का बजट होगा पास

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

आचार संहिता हटते ही नोएडा में विकास कार्यों में तेजी आ गई है। चुनाव के दौरान इन परियोजनाओं का कागजी काम पूरा किया गया। अब इनको जमीन पर उतारने के लिए टेंडर जारी किए जाएंगे।

इसकी तैयारी हो चुकी है। हाल ही में प्राधिकरण सीईओ ने विकास परियोजनाओं की समीक्षा की थी। जिसमें करीब आधा दर्जन परियोजनाओं को जमीन पर उतारने के निर्देश दिए गए थे। प्राधिकरण ने बताया कि जून के अंत तक उद्यान विभाग की ग्लास हाउस, क्लॉक टावर, जापानी पगोडा, मंडपम वगैरह के निर्माण के लिए टेंडर जारी किया



जाएगा। इन परियोजनाओं का डिजाइन तैयार कर प्रस्तुतीकरण किया जा चुका है। इसके अलावा सोरखा में

पुष्करिणी तालाब का निर्माण करीब 13 करोड़ में किया जाएगा। इस बजट पर सीईओ की मुहर लगाना बाकी है।

जल्द ही फाइल प्रस्तुत की जाएगी। नोएडा के उद्योग मार्ग को मॉडल रोड के रूप में विकसित किया जा रहा है। इसकी एनआईटी को स्वीकृत कर लिया गया है। जल्द ही कंपनी का चयन किया जाएगा।

वहीं दो अहम अंडर पास, जिसमें एक्सप्रेस-वे पर चैनैज 16.900 पर और 6.100 चैनैज पर दो अंडर पास का निर्माण होना है। इनका डिजाइन तैयार है। जल्द की निर्माण कंपनी का चयन किया जाएगा। इसके लिए जून मध्य तक टेंडर जारी किए जाएंगे। वहीं नाले के ऊपर कियोस्क बनाने का टेंडर जारी होने जा रहा है। इनका डिजाइन तैयार है।

गोदावरी मार्केट, सेक्टर-110 एवं वीडोएस मार्केट का नवीनीकरण करीब सात करोड़ में किया जाएगा। इसके लिए टेंडर जारी किए जा रहे हैं। अगले सप्ताह हो सकती है वित्तीय बैठक, 7 हजार करोड़ का बजट होगा

पास, ये वित्तीय बजट 2024-25 का होगा। बोर्ड बैठक आगामी सप्ताह हो सकती है। इस बजट में सिविल, इलेक्ट्रिकल एंड मेटेनेंस, हार्डीकल्चर, जमीन अधिग्रहण, न्यू नोएडा, जन स्वास्थ्य विभाग को शामिल किया गया है।

बता दें, नोएडा के विकास के लिए हर साल वित्तीय बजट पास किया जाता है। विगत वर्ष 2023-24 में 6920 करोड़ का बजट पास किया गया था। 2022-23 में 4880.62 करोड़ का बजट था। प्राधिकरण अधिकारी ने बताया कि इस बार सिविल यानी विकास कार्य पर करीब 1000 करोड़, उद्यान पर 100 करोड़, इलेक्ट्रिकल एंड मेटेनेंस पर 300 करोड़ जल पर 150 करोड़ रुपए का बजट तय किया जा रहा है। इसके अलावा लैंड बैंक के लिए 1500 करोड़ और डीएनजीआईआर के लिए बजट का प्रावधान किया गया है।

# गाजियाबाद में तेजस एक्सप्रेस के दो कोच पटरी से उतरे, कोई हताहत नहीं

● प्लेटफॉर्म नंबर-4 के पास हुआ हादसा

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

भुवनेश्वर से नई दिल्ली आ रही तेजस एक्सप्रेस के दो कोच गाजियाबाद में पटरी से उतर गए।

गाजियाबाद जंक्शन में प्लेटफॉर्म नंबर-4 के पास ये हादसा हुआ। इंजीनियरों ने डीरेल हुए दोनों कोच को अलग करके ट्रेन को दिल्ली के लिए रवाना कर दिया है। प्राथमिक जानकारी के अनुसार, ये हादसा सुबह 9 बजकर 37 मिनट पर हुआ। जब ये एक्सप्रेस ट्रेन गाजियाबाद जंक्शन से गुजर रही थी, तब उसकी रफ्तार कुछ कम थी। इस वजह से दो कोच पटरी से उतरने के बावजूद कोई ब? हादसा नहीं हुआ। गाजियाबाद जंक्शन के प्लेटफॉर्म नंबर-चार से करीब 100 मीटर पहले दो कोच पटरी से



उतर गए। इस सूचना पर तुरंत रेलवे के अधिकारी, आरपीएफ, जीआरपी मौके पर पहुंचे।

तेजस एक्सप्रेस में पीछे की तरफ लगेज के बाद बोगी के पहिये पटरी से उतरे थे। डीरेल हुए दोनों कोच के यात्रियों को दूसरे कोचों में बैठाया गया। इसके बाद ट्रेन को दिल्ली के लिए रवाना कर दिया गया है। अभी

इस पूरे मामले में रेल अधिकारियों का अधिकारिक बयान सामने नहीं आया है। हालांकि ये जांच शुरू कर दी गई है कि हादसा कैसे हुआ। इस पूरे हादसे में किसी के हताहत होने की कोई बात अभी तक नहीं आई है, लेकिन यात्री थोड़ा परेशान जरूर दिखे। जिसके बाद रेलवे अधिकारियों ने उन्हें पूरी स्थिति से अवगत कराया।

# बिजली के खंभे में उतरा करंट, सात वर्षीय बच्चे की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

किसानों की विभिन्न मांगों को लेकर ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर प्रदर्शन कर भारतीय किसान यूनियन (अराजकनैतिक) की एक महापंचायत शुरू हुई। महापंचायत में भारी संख्या में किसानों के साथ महिलाएं एवं युवा भी शामिल हुए। चुनाव बाद हो रही यह महापंचायत काफी महत्वपूर्ण मानी जा रही है।

इस महापंचायत में गौतमबुद्ध नगर के नोएडा व ग्रेटर नोएडा क्षेत्र के साथ ही एनसीआर के किसान शामिल हुए हैं। महापंचायत में पुरैतनी-गैर पुरैतनी का भेद खत्म करने, किसान के 4 फीसदी प्लाट, 1997 से सभी किसानों को 64.7 फीसदी का मुआवजा, रोजगार सहित अन्य मुद्दों पर चर्चा की गई। जिलाध्यक्ष महेंद्र मुखिया ने बताया कि महापंचायत में आज किसानों के विभिन्न मांगों पर प्राधिकरण के अधिकारियों की

नोएडा। थाना रबपुरा में एक व्यक्ति ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि बिजली विभाग के अधिकारियों की लापरवाही के चलते बिजली के खंभे में करंट आ गया। जिसकी वजह से उसके 7 वर्षीय बेटे को करंट लग गया, तथा उसकी मौत हो गई। घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है। इस घटना के बाद बिजली विभाग के अधिकारियों के प्रति लोगों में भारी रोष है। थाना रबपुरा के प्रभारी निरीक्षक राघवेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि सफ़ीक पुत्र नवाना निवासी कस्बा रबपुरा ने

बीती रात को थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उसका बेटा तेमूर उम्र 7 वर्ष बृहस्पतिवार की शाम को मोहल्ले के अन्य बच्चों के साथ घर के बाहर खेल रहा था, तभी मोहल्ले में लगे एक बिजली के लोहे के खम्भे में करंट उतर आया। उसका बेटा खेलते हुए खंभे के पास गया तथा खंभे में आए करंट की चपेट में आ गया। उसकी मौके पर ही मृत्यु हो गई। उन्होंने बताया कि पीड़ित का आरोप है कि बिजली विभाग के अधिकारी और कर्मचारियों की लापरवाही की वजह से उसके बेटे की मौत हुई है। उन्होंने बताया कि पीड़ित और आसपास के लोगों का आरोप है कि बिजली के खंभे पर करंट उतरने की शिकायत पहले भी आती रही है। इसकी कई बार बिजली विभाग के अधिकारियों से शिकायत की गई, लेकिन उन्होंने उस पर ध्यान नहीं दिया।

किसोरी को अगवा कर दुष्कर्म करने वाला गिरफ्तार

नोएडा। थाना दादरी क्षेत्र के ग्राम बडपुरा में रहने वाली एक किसोरी को बहला फुसलाकर अगवा कर उसके साथ बलात्कार करने की आरोपी को पुलिस ने आज गिरफ्तार किया है।

थाना दादरी के प्रभारी सुजीत उपाध्याय ने बताया कि 30 अप्रैल को एक महिला ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि उसकी नाबालिक बेटे को एक युवक बहला-फुसलाकर अगवा कर ले गया है। उन्होंने बताया कि घटना की रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच कर रही पुलिस ने किसोरी को बरामद कर उसका डॉक्टरों की परीक्षा करवाया तो पता चला कि आरोपी ने उसके साथ बलात्कार किया है। उन्होंने बताया कि उक्त घटना में शामिल आजाद को दादरी पुलिस ने गिरफ्तार किया है।

# आंधी-बारिश के चलते 10 घंटे बिजली आपूर्ति रही बाधित

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

मोदीनगर में आंधी बारिश के बाद मोदीनगर शहर व ग्रामीण क्षेत्र में 10 घंटे से अधिक समय तक बिजली आपूर्ति बाधित रहने के कारण दो लाख लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ा।

रात दस बजे गई बिजली सुबह आठ बजे तक आई। इस दौरान पानी के लिए भी लोग तरस गए। निवाड़ी रोड बिजली सब स्टेशन पर लोगों ने बिजली ना आने पर हंगामा किया। भीषण गर्मी से रात आई तेज आंधी व बारिश ने राहत दी है, वहीं कई आफत लेकर भी आई है। तेज आंधी के चलते जगह जगह बिजली के तार टूट गए और पोल उखड़ गए। इसके चलते मोदीनगर की देवेन्द्रपुरी, निवाड़ी रोड, गांधी कॉलोनी, गाँव-दुपुरी, सुचेतापुरी, हरमुखपुरी, चेशाली एन्क्लेव, मोदीपोन, हापुड रोड, तिबड़ा मार्ग, भूपेन्द्रपुरी

, फरफराना मार्ग सहित पांच दर्जन से अधिक कॉलोनी में गुरुवार रात को बिजली चली गई। इसके अलावा मोदीनगर हापुड मार्ग पर पड़ने वाले गांव खंजरपुर, तिबड़ा, गदाना, भोजपुर, कलाछीना, मानकी, अमराला, मछरी सहित कई गांवों में भी बिजली नहीं आई। बुधवार रात दस बजे गई बिजली गुरुवार दोपहर बारह तक तक आई।

कई इलाकों में तो अभी तक भी बिजली आपूर्ति सुचारु नहीं हुई है। कस्बा निवाड़ी स्थित बिजली सब स्टेशन की कई लाइन में फाल्ट होने के कारण कस्बा निवाड़ी, पतला सहित बीस गांवों को बिजली आपूर्ति दस घंटे बाधित रही। 10 घंटे बिजली ना आने के कारण लोग पीने के पानी भी भी तरस गए।



# तेज हवा से गिरी मकान की दीवार, एक की मौत

नोएडा। नोएडा में तेज हवा से निर्माणाधीन मकान की दीवार गिर गई। इसमें दीवार की तरफ लेटे हुए दो व्यक्ति इसके नीचे दब गए। वहां मौजूद लोगों ने दोनों को बाहर निकालने का प्रयास किया। पुलिस को सूचना दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों को बाहर निकाला और नजदीक के अस्पताल लेकर पहुंची। यहां इलाज के दौरान एक व्यक्ति की मौत हो गई। दूसरे घायल का इलाज किया जा रहा है। पुलिस ने बताया कि थाना सेक्टर-63 में यादराम मार्केट के पास चोटेपुरा कॉलोनी है। सफाई मकान का निर्माण किया जा रहा है। इसमें काम वाले मजदूर यहीं पर दीवार के सहारे लेटे थे। इनकी पहचान हरिओम और संतोष के रूप में हुई है।

# किसानों ने की ग्रेनेो प्राधिकरण पर महापंचायत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

किसानों की विभिन्न मांगों को लेकर ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर प्रदर्शन कर भारतीय किसान यूनियन (अराजकनैतिक) की एक महापंचायत शुरू हुई। महापंचायत में भारी संख्या में किसानों के साथ महिलाएं एवं युवा भी शामिल हुए। चुनाव बाद हो रही यह महापंचायत काफी महत्वपूर्ण मानी जा रही है।

इस महापंचायत में गौतमबुद्ध नगर के नोएडा व ग्रेटर नोएडा क्षेत्र के साथ ही एनसीआर के किसान शामिल हुए हैं। महापंचायत में पुरैतनी-गैर पुरैतनी का भेद खत्म करने, किसान के 4 फीसदी प्लाट, 1997 से सभी किसानों को 64.7 फीसदी का मुआवजा, रोजगार सहित अन्य मुद्दों पर चर्चा की गई। जिलाध्यक्ष महेंद्र मुखिया ने बताया कि महापंचायत में आज किसानों के विभिन्न मांगों पर प्राधिकरण के अधिकारियों की

# चार फीसद प्लाट और मुआवज पर हुई चर्चा

मौजूदगी में गंधीरता से चर्चा की गई। उन्होंने बताया कि महापंचायत में किसानों के 4 प्रतिशत भूखण्ड तथा लीज बैंक का निस्तारण करने, किसानों की आबादी सिमिटिंग के मामलों का शीघ्र निस्तारण, किसानों की आबादी जहां पर है तथा स्थिति छोड़ी जाए। किसानों के मुआवजे, प्राधिकरण के अधिसूचित क्षेत्र में 6 प्रतिशत भूखण्ड की पात्र सूची का जल्द प्रकाशन करने, अधिसूचित ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं को 40 प्रतिशत उद्योगों में रोजगार देने, तीनों प्राधिकरण के द्वारा जिन किसानों की भूमि अधिग्रहण की गयी है उनके बच्चों को 17.5 प्रतिशत स्कूलों में दाखिला सुनिश्चित करने संबंधी मांगों को प्रमुखता से उठाया गया।

# किसोरी को अगवा कर दुष्कर्म करने वाला गिरफ्तार

नोएडा। थाना दादरी क्षेत्र के ग्राम बडपुरा में रहने वाली एक किसोरी को बहला फुसलाकर अगवा कर उसके साथ बलात्कार करने की आरोपी को पुलिस ने आज गिरफ्तार किया है।

थाना दादरी के प्रभारी सुजीत उपाध्याय ने बताया कि 30 अप्रैल को एक महिला ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि उसकी नाबालिक बेटे को एक युवक बहला-फुसलाकर अगवा कर ले गया है। उन्होंने बताया कि घटना की रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच कर रही पुलिस ने किसोरी को बरामद कर उसका डॉक्टरों की परीक्षा करवाया तो पता चला कि आरोपी ने उसके साथ बलात्कार किया है। उन्होंने बताया कि उक्त घटना में शामिल आजाद को दादरी पुलिस ने गिरफ्तार किया है।

# युवक के सिर में मारी गोली

गाजियाबाद। मोदीनगर के मुरादनगर में एक युवक के सिर में गोली मारकर हत्या कर शव को गांव जलालाबाद के मुख्य मार्ग पर एक ट्यूबवेल के पास फेंक दिया गया। पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजकर शिनाख्त के प्रयास शुरू कर दिए हैं।

घटनास्थल से फॉरेंसिक टीम ने जरूरी साक्ष्य एकत्र किए हैं। मुरादनगर पुलिस को युवक को सूचना मिली कि गांव जलालाबाद के मुख्य मार्ग से पहले ट्यूबवेल के पास एक युवक का शव पड़ा हुआ है। सूचना मिलते ही थाना प्रभारी मुकेश सोलंकी पुलिस फोर्स के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। पुलिस ने मौके से युवक का शव कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया।

# बुजुर्ग महिला और बच्चा लिफ्ट में डेढ़ घंटे तक फंसे

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाना बिसरख क्षेत्र के ग्रेटर नोएडा वेस्ट में स्थित निराला एस्टेट सोसायटी के टावर चार में रहने वाली बुजुर्ग महिला और उनके साथ दो साल का बच्चा लिफ्ट में करीब डेढ़ घंटे तक फंसे रहे।

टावर चार के 17वें मंजिल पर रहने वाले अंकित कुमार गुप्ता ने बताया कि दोपहर में उनकी 65 वर्षीय मां उनके दो साल के बच्चे के साथ लिफ्ट से ऊपर जा रही थीं। अचानक लाइट चली गई। लाइट जाने से लिफ्ट 12वें तल पर अटक गई। पावर जाने के बाद डीजी

बैकअप शुरू हुआ, लेकिन लिफ्ट अटकी ही रही। लिफ्ट का दरवाजा खोलने का काफी प्रयास करने के बाद भी नहीं खुला। अलार्म बजाने के बाद भी कोई मदद करने के लिए नहीं आया। लिफ्ट की एंआरडी सिस्टम भी काम नहीं कर रहा था। अंकित ने बताया कि उनकी मां बहुत ज्यादा घबरा गई क्योंकि लिफ्ट में अंधेरा भी था और गर्मी से दोनों का बुरा हाल हो गया।

उन्होंने आपुन लगाया कि मेटेनेंस टीम व एस्टेट मैनेजर मनमानी कर रहे हैं। निवासी मेटेनेंस के पूरे पैसे दे रहे हैं। उसके बाद भी बिल्डर और रख रखाव टीम सुविधाओं के नाम पर लोगों को ठग रही है।



गौतमबुद्धनगर में बढ़ते अपराधों के बीच नोएडा पुलिस ने बैंक और एटीएम की सुरक्षा को लेकर चेकिंग अभियान चलाती हुई।

# रेरा की सुनवाई में नहीं आने वाले 9 बिल्डरों के खिलाफ नोटिस जारी

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

बिल्डरों के मनमानी के चलते खरीदारों की समस्याओं का निदान नहीं हो रहा है। उत्तर प्रदेश भू-संपदा विनियामक प्राधिकरण (यूपी रेरा) ने सुनवाई पर नहीं आने वाले 9 बिल्डरों को कल नोटिस जारी किया है। रेरा ने चेतावनी दी है कि अगली सुनवाई पर नहीं पहुंचने पर बिल्डरों के खिलाफ आदेश जारी किया जाएगा। बिल्डरों के नही आने की वजह से खरीदारों की 24 शिकायतों का निस्तारण नहीं हो पा रहा है। ये सभी बिल्डर गाजियाबाद और गौतमबुद्ध नगर के हैं। यूपी रेरा के अधिकारियों ने बताया कि ला

रेसिडेंसिया डेवलपर्स, न्यूटेक प्रोमोटर्स एंड डेवलपर्स, मॉर्फियस प्रो-डेवलपर्स, वोकेशनल एजुकेशन फाउंडेशन, शौर्यपुरम-एलटीपीएल, पंचशील बिल्डटेक, अंसल हाउसिंग, ऑपलेंट इंफ्रा डेवलपर्स और अंसल लैंडमार्क टाउनशिप को नोटिस जारी किया गया है।

ई-कोर्ट के माध्यम से इन बिल्डरों से जुड़ी 24 शिकायतों पर सुनवाई चल रही है। रेरा ने बिल्डर सुनवाई में शामिल नहीं हो रहे हैं। इस कारण शिकायतें लॉन्ग हैं। अगली सुनवाई जून, जुलाई और अगस्त में होनी है। सुनवाई से पहले सभी को पंजीकृत मोबाइल नंबर व ई-मेल पर सूचना दी जाएगी।

# भाजपा के हारने पर अयोध्यावासियों को कहा गद्दर, दो युवक गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

अभद्र टिप्पणी करने वाले 2 युवकों दक्ष और अन्न चौधरी को गाजियाबाद पुलिस ने गिरफ्तार किया है। दोनों हिंदू रक्षादल से जुड़े हुए हैं। सोशल मीडिया पर एक वीडियो सामने आया, जिसमें कार में बैठे दो युवक भाजपा की हार के लिए अयोध्या के लोगों को जिम्मेदार ठहरा रहे थे।

एसीपी सिद्धार्थ गौतम ने बताया- एक वीडियो मिला, जिसमें नोटर्स की धार्मिक भावनाओं को आहत करने की नीयत से अभद्र टिप्पणी की गई। इसका संज्ञान लेकर पुलिसकर्मी आमवीर सिंह ने थाना टीला मोड़ पर दोनों को गिरफ्तार कर 12 बजे दर्ज कराया। गुरुवार रात करीब दक्ष और अन्न चौधरी को गिरफ्तार किया गया। इनके खिलाफ धारा 295 और 504 में मुकदमा दर्ज किया गया। दोनों को कोर्ट में पेश किया जाएगा। दिल्ली में कांग्रेस प्रत्याशी कन्हैया कुमार पर 20 दिन पहले गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी हमला हुआ। कैपेन के दौरान दक्ष चौधरी

# कुछ दिन पहले कांग्रेस के कन्हैया को आरोपियों ने मारा था थप्पड़

आया और कन्हैया को थप्पड़ मार दिया। कन्हैया समर्थकों ने दक्ष की पिटाई कर दी थी। उस वक्त दक्ष पहली बार चर्चा में आया था। वह हिन्दू रक्षा दल से जुड़ा हुआ है। उसकी एक तस्वीर भी वायरल हुई थी, हालांकि कन्हैया कुमार ने दक्ष के खिलाफ मुकदमा दर्ज नहीं कराया था। इसलिए उसकी गिरफ्तारी भी नहीं हुई थी। गाजियाबाद के टीला मोड़ थाना क्षेत्र स्थित गरिमा गार्डन में मदीना मस्जिद है। 26 फरवरी 2024 की रात यहां शब-ए-रात पर अन्न चौधरी और दक्ष चौधरी दो अन्य लड़कों के साथ जूते पहनकर मस्जिद में घुस गये। नमाज पढ़ रहे लोगों को गोली देने लगे। वे गाली-प्रत्याशी कन्हैया कुमार पर 20 दिन पहले गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी देकर फरार हो गए।

# टूक ने बाइक सवार दो युवकों सहित 3 को कुवला

गाजियाबाद। मोदीनगर के मुरादनगर में दिल्ली-मेरठ मार्ग पर गांव बसंतपुर सैतली स्थित पेट्रोल पंप के पास सुबह चार बजे के आसपास तेज रफ्तार टूक ने बाइक सवार दो युवक सहित तीन को कुचल दिया। इस हादसे में दो की मौत हो गई।

जबकि एक युवक की हालात गंभीर बनी हुई है। पुलिस ने शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। दिल्ली की ब्रह्मपुरी कॉलोनी स्थित मौनी बाबा मंदिर निवासी ओम प्रकाश का 24 वर्षीय गौरव अपने दोस्त अश्विनी के साथ बाइक से दिल्ली से मेरठ की ओर जा रहे थे। जब वह दिल्ली मेरठ मार्ग पर गांव बसंतपुर सैतली गेट के पास पहुंचे तो एक होटल पर रुक गए। वहां पर दोनों ने खाना खाया। खाना खाने के बाद वह मेरठ की ओर जाने के लिए बाइक पर बैठे थे।

# सुपरनोवा बिल्डिंग के सामने ग्रीन बेल्ट में लगी आग

नोएडा। नोएडा के सेक्टर-94 स्थित सुपरनोवा बिल्डिंग के सामने बनी ग्रीन बेल्ट में दोपहर में आग लग गई। आग ने मिनटों में ही भीषण रूप ले लिया। वहां मौजूद लोगों ने इसकी जानकारी पुलिस और दमकल विभाग को दी।

मौके पर दमकल की दो गाड़ियों ने 20 मिनट पर आग पर काबू पा लिया। आग इतनी तेज थी कि इससे उठने वाला धुआं कई किलोमीटर तक से देखा जा रहा था। फिलहाल आग को बुझा दिया गया है। कोई जनहानि नहीं है। सीएफओ प्रदीप चौबे ने बताया कि आग की सूचना मिलने पर दमकल की दो गाड़ियों को भेजा गया। आग की वजह कोई जलती हुई चीज जैसी बीड़ी या माचिस की तीली हो सकती है। हवा तेज होने की वजह से आग फैल गई। तापमान ज्यादा होने से ग्रीन बेल्ट में लगे पे? ओर झाड़ियां काफी सूखी थी। इसलिए आग तेजी से फैली। इस दौरान वहां से निकलने वाले आयात का कुछ देर के रोका गया। जिसके बाद आग को बुझा दिया गया। आग से कोई जनहानि नहीं हुई है।

**J&K Bank**  
Savings Bank

**जगमू एंड कश्मीर बैंक लिमिटेड**  
इम्पेडिड आल्टि पोर्टफोलियो प्रबंधन विभाग

शाखा: रुड़की, देहरादून रोड, सिविल हॉस्पिटल के पास, वेस्ट अम्बर तालाब  
ई-मेल: roorkel@jkbmail.com

कस्बा सूचना  
प्रतिभूतिहित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के नियम 8(1) के साथ पठित सरफेसी अधिनियम, 2002 की धारा 13(4) के तहत सूचना

जबकि, अयोध्यावासी ने वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम 2002 के प्रवर्तन के अधीन जगमू एंड कश्मीर बैंक लिमिटेड का प्राधिकृत अधिकारी होने तथा प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 3 के साथ पठित धारा 13(2) के अधीन प्रदत्त शक्तियों के अंतर्गत उच्चारकर्ता / गारंटर्सी / बंधककर्ता(ओं) अधीतः

1. श्री मोहम्मद महफूज पुत्र महबूब हसन, सी/ओ 272 रामपुर रुड़की, जिला हरिद्वार 247667 तथा स्थायी पता ग्राम दाबकी जुनासदर, सहारनपुर, उत्तर प्रदेश 247001 (उच्चारकर्ता सह बंधककर्ता)

2. श्री नदीम अहमद पुत्र मोहम्मद इरफान निवासी सुनहरे, गुलाब नगर, रुड़की, जिला हरिद्वार, 247667 मोबाइल नं. 7037373783 (गारंटर्सी)

3. मोहम्मद सोयब पुत्र मोहम्मद अनवर, निवासी रामपुर चुंगी, ग्रीन पार्क कॉलोनी, रुड़की, जिला हरिद्वार, 247667, मोबाइल नं. 8057666066 (गारंटर्सी)

को एक मांग सूचना दिनांक 10-10-2022 को जारी किया था जिसमें सूचना में उल्लेखित राशि रु 23,95,713.00 (रु. तेईस लाख पिच्चाव्ने हजार सात सौ तेरह सौ सूचना की प्राप्ति की तिथि से मुगतान करने को कहा गया था।

कर्जदार उक्त राशि का मुगतान करने से असफल हो गये है, इसलिए एतद्वारा कर्जदार / गारंटर्सी तथा आम जनता को सूचित किया जाता है कि अयोध्यावासी ने इसमें नीचे वर्णित संपत्ति का कब्जा, उक्त अधिनियम की धारा 13(4), उक्त नियमों के नियम 8 के साथ पठित के अधीन उन्हे प्रदत्त शक्तियों के इस्तेमाल के अन्तर्गत 04 जून 2024 को ले लिया है। विशेष रूप से कर्जदार / गारंटर्सी तथा जनसाधारण को एतद्वारा उक्त संपत्ति के साथ लेन-देन न करने के लिए सावधान किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी लेन देन एंज के बैंक लिमिटेड शाखा: रुड़की के प्रभार वास्ते राशि रु 23,95,713.00 (रु. तेईस लाख पिच्चाव्ने हजार सात सौ तेरह सौ) और मविथ का ब्याज, लागत इत्यादि सहित के अधीन होगा।

अचल सम्पत्ति का विवरण  
साथिक बंधक भूमि खसरा नं. 285 का भाग, खता नं. 164, जोकि मुकर्रमपुर उर्फ कातेवाला परगना और तहसील भगवानपुर, जिला हरिद्वार, उत्तराखंड

स्थान: रुड़की श्री नरूल अमीन शाह प्राधिकृत अधिकारी  
दिनांक: 04.06.2024

पंजीकृत कार्यालय कॉंपोर्टेड मुख्यालय एम.ए.रोड, श्रीनगर 190001 कश्मीर, भारत फोन +91 (0)194 2481 930-35 फेक्स +91 (0)194 248 1928 सीआईएन: L65110JKU1938SGC000048 ईमेल: info@jkbmail.com वेब: www.jkbank.net

# 20 करोड़ की प्रॉपर्टी के लिए हुई थी हत्या

● मामले में मृतक के व्यापारी साथी समेत चार गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में प्रॉपर्टी डीलर की दिल्ली में हत्या कर दी गई। फिर उसके शव को गंगनहर में फेंक दिया। ये वारदात 20 करोड़ की प्रॉपर्टी हथियाने के लिए हुई थी। हत्या करने के लिए आरोपी ने सोची-समझी साजिश रची थी। हत्यारोपी बिजनेस पार्टनर के पहले शराब पिलाई, फिर एनेस्थीसिया के कुहल पांच इंजेक्शन लगाए। जिससे उसकी मौत हो गई। इस मामले में बिजनेस पार्टनर, जोटीवी हॉस्पिटल दिल्ली का नर्सिंग स्टाफ सहित कुल चार आरोपी गिरफ्तार हुए हैं।

ये मामला फरवरी 2024 का है। पुलिस ने बताया, इंदिरापुरम थाना क्षेत्र निवासी राकेश वार्पण्ये प्रॉपर्टी बिजनेस से जु? हुए थे। फरवरी-2024 में उनकी कार शालीमार गार्डन इलाके में संधिध अवस्था में खड़ी मिली। इस मामले में थाना इंदिरापुरम पुलिस ने उनकी गुमशुदगी दर्ज की थी। इसी बीच राकेश वार्पण्ये की लाश बुलंदशहर जिले में गंगनहर की प्लांटिंग बनाई. फरवरी में ही राजू ने राकेश को दिल्ली में अपने घर पर बुलाया। उसे खूब



हत्यारोपी के बारे में जानकारी देते नोएडा के पुलिस अधिकारी।

खुलासा हुआ है। पता चला है कि राकेश की हत्या उन्हीं के बिजनेस पार्टनर राजू उपाध्याय ने की थी, जो दिल्ली का रहने वाला है। पुलिस ने बताया, राकेश और राजू ने नवंबर में मुरादाबाद जिले में 20 करोड़ रुपए की प्रॉपर्टी की डील की थी। राजू ने इस प्रॉपर्टी की पॉवर ऑफ अर्टॉर्नी अपने नाम करा ली। इसके बाद राजू के मन में उस प्रॉपर्टी को अकेले ह?पने की नीयत आ गई। उसने पार्टनर राकेश को रास्ते से हटाने की प्लांटिंग बनाई. फरवरी में ही राजू ने राकेश को दिल्ली में अपने घर पर बुलाया। उसे खूब

शराब पिलाई। जब वो नशे में हो गया तो राजू ने उसको एनेस्थीसिया की पांच डोज दीं। राजू ने एनेस्थीसिया का इंतजाम गुरु तेग बहादुर हॉस्पिटल के नर्सिंग स्टाफ से किया। ओवरडोज से राकेश की मौके पर ही मौत हो गई। इसके बाद राकेश के शव को मुरादनगर गंगनहर में फेंक दिया गया, जो बुलंदशहर नहर से तभी बरामद हो गया था। पुलिस ने बताया कि इस मामले में मुख्य आरोपी राजू वार्पण्ये, जोटीवी हॉस्पिटल के नर्सिंग स्टाफ सहित चार आरोपियों की गिरफ्तारी कर ली गई है।

# दिल्ली के खिलाफ षड्यंत्र रच रहा हरियाणा : आतिशी

## जल मंत्री ने कहा, हिमाचल प्रदेश के पानी छोड़ने पर भी राजधानी का जल संकट का नहीं होगा समाधान

● मंत्री ने लगाया आरोप, राजधानी की तरफ आने वाले पानी का प्रवाह कम किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की मंत्री आतिशी ने शुक्रवार को कहा कि यदि हिमाचल प्रदेश राष्ट्रीय राजधानी के लिए पानी छोड़ भी दे तो भी शहर में जल संकट का हल नहीं होगा, क्योंकि हरियाणा ने आने वाले पानी का प्रवाह कम कर दिया है। हरियाणा सरकार लगातार दिल्ली के हिस्से के पानी को रोककर यमुना में कम पानी छोड़ रही है। आतिशी ने वजीराबाद बैराज का दौरा कर आतिशी ने जल स्थिति का जायजा लिया। उन्होंने हरियाणा पर आरोप लगाया कि हरियाणा सरकार उच्चतम न्यायालय के पीठ पीछे दिल्ली के लोगों के खिलाफ साजिश रच रहा है। आतिशी ने कहा, वजीराबाद में यमुना का जल स्तर 2 जून को 671 फुट से घटकर शुक्रवार को 669.7 फुट हो गया है। अगर जल स्तर इतना नीचे चला गया तो जल उपचार संयंत्र दिल्ली के लोगों को पानी कैसे देंगे। उनकी यह टिप्पणी उच्चतम न्यायालय द्वारा हिमाचल प्रदेश सरकार को राष्ट्रीय राजधानी में 137 क्यूसेक अतिरिक्त पानी छोड़ने का निर्देश



राजधानी बढ़ते जल संकट को देखते हुए दिल्ली सरकार की मंत्री आतिशी ने वजीराबाद प्लांट का निरीक्षण कर अधिकारियों को निर्देश दिए।

दिए जाने के एक दिन बाद आई है। न्यायालय ने सुनवाई के दौरान हरियाणा से जल के प्रवाह को सुगम बनाने के लिए कहा है। शीर्ष अदालत ने यह भी कहा कि पानी को लेकर कोई राजनीति नहीं होनी चाहिए। राजधानी दिल्ली इस भीषण गर्मी में जल संकट से जूझ

रही है। आतिशी ने कहा, अगर हिमाचल प्रदेश पानी छोड़ भी देता है तो इससे जल संकट की समस्या का हल नहीं होगा, क्योंकि हरियाणा ने दिल्ली के लिए अपने हिस्से का पानी कम कर दिया है। हम सोमवार को उच्चतम न्यायालय को हरियाणा द्वारा दिल्ली के हिस्से का पानी

नहीं छोड़ने के बारे में सूचित करेंगे। उन्होंने कहा कि, 2 जून से जब से पानी का ये मुद्दा सुप्रीम कोर्ट में पहुँचा है तभी से हरियाणा ने लगातार दिल्ली की ओर यमुना में पानी छोड़ना कम कर दिया है। इसका नतीजा है कि, 2 जून को वजीराबाद बैराज स्थित बैराज में पानी का

स्तर 671.3 फीट था जो 7 जून को घटकर 669.9 फीट पर आ गया है। जलमंत्रि ने कहा कि, दिल्ली अपनी पूरी पानी की सप्लाई के लिए यमुना नदी पर निर्भर है। यमुना नदी में वही पानी आता है जो हरियाणा से छोड़ा जाता है। यमुना में आने वाला पानी वजीराबाद, चंद्रावल और ओखला वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट को मिलता है। जब पानी की सप्लाई ही कम हो जाएगी और वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट में पानी ही कम जाएगा, जब हरियाणा से यमुना में पानी ही कम जाएगा तो वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट पानी कहां से पानी उत्पादित करेगा। इसका अरार सप्लाई पर पड़ना और लोगों को परेशानी होगी।

जलमंत्री आतिशी ने कहा कि, एक ओर सुप्रीम कोर्ट प्रयास कर रहा है कि, दिल्ली में पानी की समस्या का समाधान हो। कोर्ट में हिमाचल प्रदेश भी कह रहा है कि हम मदद करने को तैयार हैं लेकिन हरियाणा सरकार अब ये षड्यंत्र रच रही है कि, हिमाचल प्रदेश पानी दे भी दे तब भी दिल्ली वालों की समस्या का समाधान न हो इसलिए हरियाणा लगातार वो पानी रोक रही है जो उन्हें वजीराबाद में भेजना होता है। जल मंत्री आतिशी ने कहा कि ये पूरा मुद्दा हम सुप्रीम कोर्ट के सामने रखेंगे और उम्मीद करते हैं कि दिल्ली को अपने हिस्से का पानी और हिमाचल प्रदेश से मिलने वाले अतिरिक्त पानी बिना किसी रोकटोक के मिल सकेगा।

# संसद सुरक्षा चूक मामले में छह आरोपियों के खिलाफ आरोपपत्र

● दिल्ली पुलिस ने अतिरिक्त न्यायाधीश हरदीप कौर के समक्ष 1000 पन्नों का आरोप पत्र पेश किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने संसद सुरक्षा चूक मामले में शुक्रवार को यहां एक अदालत में छह आरोपियों के खिलाफ आरोपपत्र दायर किया। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश हरदीप कौर के समक्ष दायर 1000 पन्नों के आरोपपत्र में आरोपी के तौर पर मनोरंजन डी, ललित झा, अमोल शिंदे, महेश कुमावत, सागर शर्मा और नीलम आजाद के नाम हैं। अंतिम रिपोर्ट विधिविरुद्ध क्रियाकलाप निवारण अधिनियम (यूपीए) और भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) के संबंधित प्रावधानों के तहत दाखिल की गई थी। विशेष सरकारी अभियोजक अखंड प्रताप सिंह ने अदालत के समक्ष यह भी कहा कि आईपीसी की धारा 186 और यूपीए की धारा 13 के तहत



अभियोजन के लिए स्वीकृत का भी इंतजार है जिसके लिए पूरक आरोपपत्र दो सप्ताह के अंदर दाखिल किया जाएगा। अदालत ने पूरक आरोपपत्र दाखिल करने के लिए 15 जुलाई की तारीख तय की है। सभी छह आरोपियों की न्यायिक हिरासत समाप्त होने के बाद उन्हें अदालत में पेश किया गया था और उनकी न्यायिक हिरासत 15 जुलाई तक बढ़ा दी गई। मामले में दिल्ली पुलिस ने एलजी से यूपीए की धारा 16 और 18 के तहत आरोपितों के खिलाफ मुकदमा चलाने का अनुरोध किया था। एलजी जोकि इसके लिए सक्षम प्राधिकारी हैं, ने रिकॉर्ड पर पर्याप्त सबूत होने के बाद, इस मामले में अभियोजन की मंजूरी दी थी।

# केजरीवाल की नियमित जमानत का कोर्ट में ईडी ने किया विरोध

● एजेसी ने कहा, मुख्यमंत्री को आबकारी नीति मामले में घेरे के लिए है पर्याप्त सबूत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रवर्तन निदेशालय ने शुक्रवार को दिल्ली की एक अदालत के समक्ष कथित आबकारी घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की नियमित जमानत आवेदन का विरोध किया। एजेसी ने दावा किया कि उसके पास दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को गंभीर आर्थिक अपराधों से जोड़ने के लिए पर्याप्त सबूत हैं।



धन शोधन के अपराध में शामिल होने के पर्याप्त सबूत मौजूद हैं और जमानत पर उसकी रिहाई से इस बहुस्तरीय घोटाले की आगे की जांच पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा। इसमें आरोप लगाया है कि, वह (केजरीवाल) गंभीर आर्थिक अपराधों में संलिप्त है। अदालत ने इस मामले में अरविंद केजरीवाल को रविवार को न्यायिक हिरासत में भेज दिया था। न्यायाधीश ने यह आदेश तब पारित किया जब, केजरीवाल तिहाड़ केंद्रीय जेल अधिकारियों के समक्ष आत्मसमर्पण करने के बाद वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए अदालत में पेश हुए थे। जब केजरीवाल उच्चतम न्यायालय द्वारा दी गई अंतिम जमानत पर बाहर थे, तभी प्रवर्तन निदेशालय की ओर से आवेदन दायर किया गया था।

कविता के खिलाफ सीबीआई के पूरक आरोपपत्र पर होगा विचार

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत छह जुलाई को यह तय कर सकती है कि नई आबकारी नीति से जुड़े षड्यंत्र के मामले में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के. कविता के खिलाफ केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा दायर पूरक आरोपपत्र पर सजा न ली जाए या नहीं।

सीबीआई ने विशेष सीबीआई न्यायाधीश कावेरी बावेजा के समक्ष अंतिम रिपोर्ट दाखिल की, जिन्होंने मामले की अगली सुनवाई छह जुलाई के लिए निर्धारित कर दी। न्यायाधीश ने मामले में कविता की न्यायिक हिरासत भी 21 जून तक बढ़ा दी। तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी को अप्रैल में सीबीआई ने तिहाड़ जेल में गिरफ्तार किया था, जहां उन्हें कथित घोटाले से संबंधित धनशोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तारी के बाद रखा गया था।

# मालीवाल मामला: बिभव कुमार की जमानत याचिका खारिज

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अदालत ने मुख्यमंत्री आवास में आप सांसद स्वाति मालीवाल से मारपीट मामले में आरोपी बिभव कुमार की जमानत याचिका फिर खारिज कर दी। तीस हजारी कोर्ट की विशेष न्यायाधीश एकता गौबा मान ने कहा कि मामले की जांच अभी शुरूआती चरण में है और पीड़िता के मन में अपनी सुरक्षा को लेकर डर है।

अदालत ने यह भी कहा कि इस बात की पूरी आशंका है कि जमानत मिलने पर बिभव कुमार गवाहों की प्रभावित कर सकते हैं। कुमार की पहली नियमित जमानत याचिका को ट्रायल कोर्ट ने 27 मई को खारिज की थी। उनकी दूसरी जमानत याचिका



को खारिज करते हुए कोर्ट ने इस तथ्य पर विचार किया कि मालीवाल एक महिला हैं और आम आदमी पार्टी की मौजूदा सांसद हैं। वह अपनी ही राजनीतिक पार्टी के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से मिलने उनके आवास पर गई थीं। अदालत ने कहा कि उसके आरोपों पर विचार करते हुए कि उसके साथ मारपीट की गई और उसे बेरहमी से पीटा गया व आवेदक बिभव कुमार ने मुख्यमंत्री के आवास के इर्दगिर्द रुम में उसकी गरिमा को ठेस पहुंचाई।

पुलिस ने सुलझाया चोरी का मामला, आठ लाख बरामद

नई दिल्ली। रोहिणी में 20 जून को रात हुए चोरी के एक मामले का खुलासा करते हुए पुलिस ने चोरी के आठ लाख की नकदी, सामान व बाइक समेत दो चोरों को गिरफ्तार किया गया है। ये चोर बंद घरों को निशाना बनाते थे। पुलिस ने चोरों के पास से चोरी की गई नकदी रु में से 7.96 लाख रुपये, दो जोड़ी सोने की चूड़ियां, 20 ग्राम सोने के सिक्के, दो जोड़ी झुमके, तीन सोने की अंगुठियां, तीन सोने की चैन, एक सोने का पेंडेंट, एक पीला मोती सोने के टुकड़ों के साथ और तीन चांदी के सिक्के बरामद किए गए। पुलिस ने चोरी की नकदी से खरीदी गई एक मोटरसाइकिल भी जब्त की। पुलिस ने चोरी का खुलासा करने के लिए कई सीसीटीवी फुटेज का विश्लेषण करने और खुफिया जानकारी जुटाने और रिहा अपराधियों की गतिविधियों पर नजर रखने के बाद इस खुलासे में सफलता पाई।



प्रधानमंत्री मोदी की एनडीए का नेता चुने जाने के बाद भाजपा मुख्यालय के बाहर जश्न मनाते कार्यकर्ता। फोटो: रंजन डिमरी।

# आगामी विधानसभा चुनाव के लिए कमर कस रही आप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप)दिल्ली में 2024 के लोकसभा चुनावों में हार से उबरते हुए राष्ट्रीय राजधानी में होने वाले आगामी चुनावों पर ध्यान केंद्रित करते हुए अपने विधायकों और स्वयंसेवकों को जनता तक पहुंच बढ़ाने और विकास कार्यों को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित किया है।

पार्टी के एक वरिष्ठ पदाधिकारी ने कहा कि संसदीय चुनावों में झटके के बावजूद आप अगले साल की शुरुआत में होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनावों पर ध्यान केंद्रित कर रही है। उन्होंने कहा, पार्टी नेताओं

और स्वयंसेवकों को अपने-अपने क्षेत्रों में जनता तक पहुंच बढ़ाने के निर्देश दिए गए हैं। विधायकों को स्थानीय क्षेत्र विकास निधि का उपयोग करके आदर्श आचार संहिता के कारण अपने निर्वाचन क्षेत्रों में रुके हुए विकास कार्यों को लागू करने का निर्देश दिया गया है।

वहीं विधायकों के साथ बैठक के बाद आप दिल्ली के संयोजक गोपाल राय ने कहा, चूंकि मुख्यमंत्री केजरीवाल जेल में हैं, इसलिए हमारा संघर्ष जारी रहेगा। ज्ञात हो कि लोकसभा चुनाव में सात लोकसभा क्षेत्रों में फैले 52 में अधिक वोट हासिल किए।

कांग्रेस अकेले चुनाव मैदान में उतरेगी : देवेंद्र यादव

नई दिल्ली। दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेंद्र यादव ने शुक्रवार को कहा कि कांग्रेस आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव बिना किसी गठबंधन के अकेले लड़ेगी। इससे एक दिन पहले आप के राज्य संयोजक गोपाल राय ने संकेत दिया था कि राष्ट्रीय राजधानी में कांग्रेस के साथ गठबंधन 2024 के लोकसभा चुनावों तक सीमित है।

दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष यादव ने दावा किया कि आप के साथ गठबंधन केवल आम चुनावों के लिए किया गया था। मुझे लगता है कि चुनाव से पहले हमने भारत गठबंधन के रूप में एक मजबूत गठबंधन बनाने की कोशिश की थी। लोकतंत्र को बचाने की लड़ाई में समान विचारधारा वाले लोग एक साथ आए।

# नीट में सरकारी स्कूलों के 1,400 छात्र उत्तीर्ण : आतिशी

● बीआर अंबेडकर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सीलेंस के 255 में से 243 ने पाई सफलता

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के सरकारी स्कूलों के 1,400 से अधिक छात्र नीट-यूजी में उत्तीर्ण हुए हैं। शिक्षा मंत्री आतिशी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) द्वारा मंगलवार को चिकित्सा पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए होने वाली राष्ट्रीय पात्रता-सह-प्रवेश परीक्षा-स्नातक (नीट-यूजी) के परिणाम घोषित किए गए।

आतिशी ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि इस वर्ष दिल्ली सरकार के स्कूलों के 1,414 छात्रों ने नीट-यूजी परीक्षा उत्तीर्ण की। साल दर साल यह संख्या बढ़ती जा रही है। आतिशी ने बताया कि 2020 में दिल्ली के सरकारी स्कूलों के कुल 569 छात्र उत्तीर्ण हुए थे



और इस साल का आंकड़ा लगभग ढाई गुना ज्यादा है। उन्होंने कहा, 2020 में ये संख्या 569 थी, 2021, 2022, 2023 और अब 2024 में ये संख्या लगातार बढ़ते हुए 1414 पहुंच गई है। यानी मात्र 5 साल में नीट क्वालीफाई करने वाले

बच्चों की संख्या 2.5 गुणा हो गई है। आतिशी ने कहा, केजरीवाल सरकार के प्लेगशिप स्कूल, डॉ. बीआर अंबेडकर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सीलेंस के स्टेम स्पेशलाइजेशन के 255 बच्चों ने नीट की परीक्षा दी और उनमें से 243 बच्चों ने ये परीक्षा क्वालीफाई की यानी 95 फीसदी बच्चों ने नीट की परीक्षा क्वालीफाई की।

शिक्षा मंत्री ने आगे कहा कि, मुझे लगता है कि, 95 फीसदी का इतना शानदार स्कैसेस रेट न तो पूरे देश में किसी स्कूल या बड़े-बड़े विज्ञान लगाने वाले किसी बड़े संस्थान का रहा होगा। उन्होंने साझा करते हुए कहा कि, इस साल 12 डॉ. बीआर अंबेडकर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सीलेंस, जिनमें स्टेम स्ट्रीम बच्चे मेंडिकल की परीक्षा की तैयारी करते हैं, के बच्चों ने नीट की परीक्षा दी और इनमें से 6 स्कूल ऐसे हैं जिनका शत प्रतिशत रिजल्ट है, यानी नीट की परीक्षा देने वाले हर स्टूडेंट ने परीक्षा क्वालीफाई की है। शिक्षा मंत्री ने कहा,

में नीट परीक्षा क्वालीफाई करने वाले सभी स्टूडेंट्स, उनके पैरेंट्स, टीचर्स और स्कूल प्रिंसिपल्स को बधाई देती हूँ और सभी दिल्लीवालों की तरफ से दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जी को धन्यवाद देती हूँ जिनके नेतृत्व में पिछले 10 सालों में दिल्ली में ऐसी शिक्षा क्रांति आई है, जिसमें दिल्ली सरकार के स्कूलों में पढ़ने वाले गरीब से गरीब बच्चे सबसे शानदार एजुकेशन पा रहे हैं और सबसे शानदार उच्च शिक्षा संस्थानों में एडमिशन ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि, 10 साल पहले तक कोई सोच भी नहीं सकता था कि, सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चे जेईई-नीट की परीक्षा क्वालीफाई करेंगे। लेकिन दिल्ली सरकार के स्कूलों में पढ़ने वाले गरीब परिवारों के 1414 बच्चों ने नीट की परीक्षा क्वालीफाई की है और आने वाले समय में देश के सबसे शानदार मेंडिकल संस्थानों में जाएँगे, दिल्ली-देश और अपने परिवार का नाम रोशन करेंगे।

# अदालत मेधा पाटकर को जुलाई में सुनाएगी सजा

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत कार्यकर्ता मेधा पाटकर के खिलाफ दिल्ली के उप राज्यपाल वीके सक्सेना की ओर से दर्ज कराए गए मानहानि के मामले में एक जुलाई को फैसला सुनाएगी। मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट राघव शानदार ने कहा कि दिल्ली विधिक सेवा प्राधिकरण ने पीड़ित प्रभाव रिपोर्ट प्रस्तुत की है।

इसके बाद उन्होंने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। यह रिपोर्ट अभियुक्त को दोषी ठहराए जाने के बाद पीड़ित को हुए नुकसान का आकलन करने के लिए तैयार की जाती है। इस अपराध के लिए अधिकतम दो वर्ष तक का साधारण कारावास या जुर्माना या दोनों का प्रावधान है। इससे पहले अदालत ने मेधा को उनके खिलाफ सक्सेना की ओर से दायर मानहानि मामले में दोषी ठहराया था।

# संक्षिप्त समाचार

दिल्ली मेट्रो का कॉकण रेलवे के साथ समझौता

नई दिल्ली। दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन (डीएमआरसी) और कॉकण रेलवे कॉरपोरेशन लिमिटेड (केआरसीएल) ने भारत और विदेशों में आगामी मेट्रो रेल परियोजनाओं पर सहयोग करने के लिए एक समझौता



ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। डीएमआरसी के प्रमुख कार्यकारी निदेशक (कॉरपोरेट संचार) अनुज दयाल के अनुसार, समझौते के तहत दोनों संगठनों को मेट्रो और रेलवे, हाई-स्पीड रेल, राजमार्ग, पुल, सुरंग, संस्थागत भवन, कार्यशालाएँ या डिपो, सिग्नल और दूरसंचार संबंधी कार्य, तथा रेलवे विद्युतीकरण सहित बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के लिए परियोजना सेवा प्रदाता के रूप में नामित किया गया है। दयाल ने बताया कि समझौता ज्ञापन पर डीएमआरसी के निदेशक (व्यापार विकास) पी के गर्ग और केआरसीएल के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक संतोष कुमार झा ने हस्ताक्षर किए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन और कॉकण रेलवे कॉरपोरेशन लिमिटेड की विशेषता का उपयोग करके विभिन्न बड़ी बुनियादी ढांचा परियोजनाओं पर सहयोग को बढ़ावा देना ही इस साझेदारी का उद्देश्य है। दयाल ने आगे कहा कि डीएमआरसी और केआरसीएल के बीच सहयोग से दोनों संगठनों को भविष्य में नई परियोजनाएँ विकसित करने में सहायता मिलेगी।

अग्नि सुरक्षा उपकरण बनाने वाली फैक्ट्री में लगी आग

नई दिल्ली। दिल्ली के भोखरा औद्योगिक क्षेत्र में अग्नि सुरक्षा उपकरण बनाने वाली एक फैक्ट्री में शुक्रवार सुबह आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इस हादसे में किसी भी व्यक्ति को चोट नहीं आई है। दिल्ली अग्निशमन सेवा (डीएफएस) के अधिकारियों ने बताया कि सुबह 6.02 बजे आग लगने की सूचना मिली। जानकारी मिलते ही 16 दमकल की गाड़ियों को आग पर काबू पाने के लिए मौके पर भेजा गया। अधिकारियों ने बताया कि दो मंजिला इमारत की पहली मंजिल पर शॉर्ट सर्किट के कारण आग लगने का संदेह है।

पूर्व विधायक नितिन त्यागी आप से निलंबित

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी ने पूर्व विधायक नितिन त्यागी को हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनाव के दौरान पार्टी विरोधी गतिविधियों में लिप्त रहने के आरोप में शुक्रवार को पार्टी से निलंबित कर दिया। वहीं त्यागी ने दावा किया कि उनके खिलाफ यह कार्रवाई सच बोलने के कारण की गई है। आम आदमी पार्टी की दिल्ली इकाई के संयोजक गोपाल राय ने कहा, हमारे संज्ञान में आया है कि आप लोकसभा चुनाव 2024 में दौरान पार्टी विरोधी गतिविधियों में लिप्त थे। पार्टी ने अनुशासनात्मक कार्यवाही लंबित रहने तक आपकी प्राथमिक सदस्यता निलंबित करने का निर्णय किया है। इस पर त्यागी ने अपनी प्रतिक्रिया में आश्चर्य व्यक्त करते हुए कहा क्या पार्टी में सत्य बोलना पार्टी विरोधी बात है। त्यागी ने राय के पत्र को सोशल मीडिया मंच एक्स पर साझा करते हुए कहा कि पार्टी के मूल आदर्शों को नष्ट करना पार्टी विरोधी है। उन्होंने लोकसभा चुनाव के लिए दिल्ली में आप-कांग्रेस गठबंधन का स्पष्ट संदर्भ दिया और राय को टैप करते हुए कहा, जिन लोगों के खिलाफ लोगों ने आपको चुनाव था उनके लिए वोट मांगना पार्टी विरोधी है।



# कांग्रेस प्रत्याशियों पर जमकर बरसे वोट

दीपेंद्र हुड्डा, कुमारी सैलजा व गुड़गांव से हारने वाले राज बब्बर को 7 लाख से अधिक मत मिले

● लाखों के अंतर से जीतने वाले राव इंद्रजीत भी मात्र 75 हजार से ही जीते

● पूर्व सीएम मनोहर लाल के सामने करनाल से चुनाव लड़ने वाले दिव्यांशु बुद्धिराजा को भी 506708 वोट मिले



कांग्रेस प्रत्याशी दीपेंद्र हुड्डा, कुमारी सैलजा, राज बब्बर, जिन्होंने 7 लाख से अधिक वोट पाए।

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

2019 के लोकसभा चुनाव में रोहतक लोकसभा से मात्र 8000 वोटों से भाजपा प्रत्याशी अरविंद शर्मा से हारे कांग्रेस प्रत्याशी दीपेंद्र सिंह हुड्डा ने अपनी हार का बदला वोटों के बड़े अंतर से लिया है। दीपेंद्र हुड्डा को रोहतक लोकसभा से इस बार कुल 783578 वोट मिले हैं। ये वोट हरियाणा की दसों सीटों पर कांग्रेस प्रत्याशियों में सबसे अधिक हैं। इस तरह से वे पार्टी स्तर पर पहले नंबर पर रहे हैं।

बटोरे हैं। इन तीनों को 7 लाख से अधिक वोट हासिल हुए हैं।

2019 के लोकसभा चुनाव में रोहतक लोकसभा से मात्र 8000 वोटों से भाजपा प्रत्याशी अरविंद शर्मा से हारे कांग्रेस प्रत्याशी दीपेंद्र सिंह हुड्डा ने अपनी हार का बदला वोटों के बड़े अंतर से लिया है। दीपेंद्र हुड्डा को रोहतक लोकसभा से इस बार कुल 783578 वोट मिले हैं। ये वोट हरियाणा की दसों सीटों पर कांग्रेस प्रत्याशियों में सबसे अधिक हैं। इस तरह से वे पार्टी स्तर पर पहले नंबर पर रहे हैं।

चुनाव में उन्होंने भाजपा प्रत्याशी अरविंद शर्मा को बड़े अंतर से हराया है। बात करें सिरसा लोकसभा क्षेत्र की तो वहां से कांग्रेस की प्रत्याशी कुमारी सैलजा ने 733823 वोट लेकर जीत दर्ज की है। पार्टी में वे दूसरे नंबर पर रही हैं।

गुड़गांव लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी राज बब्बर 733257 वोट लेकर तीसरे नंबर पर रहे हैं। भले ही वे भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह से हार गए हैं, लेकिन उन्होंने अच्छे खास वोट यहां से हासिल किए हैं। राज बब्बर को

733257 वोट मिले हैं। गुड़गांव सीट से हार-जीत का जो अंतर लाखों वोटों का होता था, इस बार राज बब्बर ने कांटे की टक्कर में इस अंतर को 75079 वोटों तक सीमित कर दिया। चौथे नंबर पर अंबाला से प्रत्याशी वरुण चौधरी रहे हैं, जिन्हें 663657 वोट हासिल करके जीत दर्ज की है।

पांचवें नंबर पर 615655 वोट लेकर फरीदाबाद से महेंद्र प्रताप रहे। छठे नंबर पर हिसार से जीतने वाले जयप्रकाश रहे, जिन्हें 570424 वोट मिले। सातवें नंबर पर सोनीपत से सत्यप्रकाश ब्रह्मचारी रहे। उन्होंने 548682 वोट लेकर जीत दर्ज की। आठवें नंबर पर भिवानी महेंद्रगढ़ से राव दान सिंह रहे। भले ही वे चुनाव में हारे हों, लेकिन उन्होंने 547154 मत मिले हैं। दसवें नंबर पर पूर्व सीएम मनोहर लाल के सामने करनाल से चुनाव लड़ने वाले दिव्यांशु बुद्धिराजा रहे। उन्हें 506708 वोट मिले, मगर वे चुनाव हार गए। इस तरह से कांग्रेस के सभी 10 सीटों पर रिकॉर्ड मत हासिल किए हैं।

## वाइन डिलीवरी के लिए ऑनलाइन पैसे मंगाकर कर लेता था फोन बंद, पुलिस ने किया गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

ऑनलाइन वाइन डिलीवरी के नाम पर ठगी करने वाला एक साइबर ठग पुलिस ने गिरफ्तार किया है। उसे पुलिस ने प्रतिबिंब एप्लिकेशन की मदद से गिरफ्तार किया गया। प्रबंधक थाना साइबर पश्चिम

निरीक्षक नवीन ने शुक्रवार को बताया कि आरोपी से पूछताछ जारी है।

पुलिस के अनुसार 13 मई को थाना साइबर अपराध पश्चिम में एक व्यक्ति ने शिकायत देकर कहा था कि उसकी गुरुग्राम में वाइन शॉप। कुछ समय से किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा व्हाट्सएप के माध्यम से इनकी कंपनी का लोगों को व्हाट्सएप डीपी पर लगाकर ऑनलाइन वाइन डिलीवरी करने के नाम पर लोगों के साथ

लोगों को इस तरह जाल में फंसाता था आरोपी

आरोपी से पुलिस पूछताछ में पता चला कि आरोपी व्हाट्सएप के माध्यम से शराब पर डिस्काउंट देने तथा ऑनलाइन वाइन डिलीवरी करने के मौसज भेजता था। जब कोई इसके पास ऑनलाइन वाइन डिलीवरी के लिए रुपए भेज देता तो यह अपना फोन बंद कर लेता था। पुलिस टीम द्वारा उपरोक्त आरोपी को कब्जा से एक मोबाइल फोन व एक सिमकार्ड बरामद किया गया है।

धोखाधड़ी करके ठगी कर रहा है। इस शिकायत पर थाना साइबर अपराध पश्चिम में केस दर्ज किया गया।

सहायक पुलिस आयुक्त साईबर अपराध प्रियांशु दीवान साईबर अपराध के निदेशानुसार निरीक्षक नवीन प्रबंधक थाना साइबर पश्चिम के नेतृत्व में उप-निरीक्षक सचिन व पुलिस टीम ने उपरोक्त अभियोग में प्रतिबिंब एप्लिकेशन से मॉनिटरिंग की गई। 31 मई 2024 को गुरुग्राम से

## लूटपाट करने का एक आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। बाइक पर सवार होकर दो युवकों ने महिला से सोने की चेन छीनी और फरार हो गए। पुलिस ने पीड़ित महिला को शिकायत पर केस दर्ज करके जांच शुरू की। अब पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है।

पुलिस के अनुसार 4 नवंबर 2023 को एक महिला ने थाना न्यू कॉलोनी गुरुग्राम में शिकायत देकर कहा था कि ज्योति पार्क से बाईक पर सवार होकर आए 2 अज्ञात युवकों द्वारा उसके गले से सोने की चेन छीन ली गई। थाना न्यू कॉलोनी पुलिस ने केस दर्ज करके जांच शुरू की। अब जाकर एक आरोपी पुलिस के हथके चढ़ा है। सेक्टर-31 अपराध शाखा प्रभारी निरीक्षक आनंद कुमार ने बताया कि दोनों आरोपियों में से एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी की पहचान राजू निवासी अहमदाबाद जिला शमलू (यूपी) के रूप में हुई।

## इलाज के लिए आर्थिक सहायता पाने की प्रक्रिया हुई आसान

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा सरकार ने लोगों को बेहतर और स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करवाने की कड़ी में एक और कदम बढ़ाते हुए मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत चिकित्सा आधार पर वित्तीय सहायता प्राप्त करने वालों को सरल पोर्टल पर सुविधा प्रदान की है। इससे यह प्रक्रिया और अधिक सरल एवं आसान हो गई है।

अब आर्थिक सहायता के लिए प्रार्थी आवेदक सरल पोर्टल के माध्यम से सुविधा का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। मुख्यमंत्री राहत कोष से मिलने वाली आर्थिक सहायता की राशि सीधे आवेदक या लाभार्थी के बैंक खाते में ट्रांसफर की जाएगी। आवेदक अपनी पीपीपी यानी परिवार पत्र आईडी के माध्यम से तहत लाभ मिलेगा। मुख्यमंत्री राहत कोष के अंतर्गत आर्थिक सहायता के

● मुख्यमंत्री राहत कोष से जरूरतमंदों को आवेदन के 15 दिन के अंदर मिलेगी मदद

आवेदकों को अपने चिकित्सा बिल, ओपीडी बिल आदि जैसे अन्य संबंधित दस्तावेजों को अपलोड कर मुख्यमंत्री राहत कोष (सीएमआरएफ) से चिकित्सा आधार पर वित्तीय सहायता के लिए आवेदन कर सकते हैं। उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने कहा कि योजना में किए गए बदलावों के तहत यदि कोई बीमारी आयुमान भारत जन आरोग्य योजना में कवर नहीं हो रही है, तो आयुमान योजना के लाभार्थियों को भी इस योजना के तहत लाभ मिलेगा। मुख्यमंत्री राहत कोष के अंतर्गत आर्थिक सहायता के

● इलाज खर्च का मिलेगा 25 प्रतिशत, जिसकी अधिकतम सीमा एक लाख रुपए है निर्धारित

लिए जिला स्तरीय कमेटी का गठन किया गया है, जिसमें संबंधित एमपी, संबंधित एमएलए, उपायुक्त, सिविल सर्जन, नगर परिषद व नगर पालिकाओं के अध्यक्ष, जिला परिषद के चेयरमैन, पंचायत समिति के चेयरमैन को सदस्य और नगराधीश को नोडल अधिकारी बनाया गया है। आवेदन को लेकर उन्होंने कहा कि जैसे ही आवेदक आर्थिक सहायता प्राप्त करने के लिए पोर्टल पर अपना आवेदन डालेगा वैसे ही आवेदन को संबंधित क्षेत्र के सांघ, विधायक, अध्यक्ष जिला परिषद, अध्यक्ष ब्लॉक समिति, मेयर/एमसी के अध्यक्ष के

पास भेजा जाएगा और ये जनप्रतिनिधि पांच दिन के भीतर अपनी सिफारिशों के साथ डीसी कार्यालय को भेजेंगे। उसके उपरोक्त आवेदन को डीसी कार्यालय द्वारा संबंधित तहसीलदार को आवेदक की चर्चा-अचल संपत्ति की वैरिफिकेशन तथा सिविल सर्जन को मेडिकल दस्तावेजों के सत्यापन के लिए भेजा जाएगा।

इस पूरी प्रक्रिया में संपत्ति की वैरिफिकेशन के लिए चार दिन व सिविल सर्जन कार्यालय से जुड़े सत्यापन कार्य के लिए पांच दिन की समयसीमा निर्धारित की गई है। मुख्यमंत्री राहत कोष से आर्थिक सहायता के रूप में इलाज खर्च का 25 प्रतिशत पैसा ही मिलेगा जिसकी अधिकतम सीमा एक लाख रुपए निर्धारित की गई है। वहीं आवेदक वित्त वर्ष में केवल एक बार ही इस सुविधा का लाभ ले सकता है।

## संक्षिप्त समाचार



भाजपा के नवनिर्वाचित सांसद की जीत पर मिठाई बांटकर जश्न मनाते समर्थक।

**कृष्णपाल गुर्जर की जीत की हैटिक पर मनाया जश्न फरीदाबाद।** तीसरी बार मोदी सरकार बनने और कृष्णपाल गुर्जर की हैट-ट्रिक की खुशी में वरिष्ठ भाजपा नेता श्यामसुंदर कपूर, निवर्तमान पार्षद सतीश चंदीला और समाजसेवी पवन अग्रवाल (पूर्व प्रधान गांधी कॉलोनी, न्यू कॉलोनी हरी मंदिर कमेटी) ने अपने साथियों के साथ मिलकर रेलवे रोड कार्यालय पर जश्न मनाया और मिठाईयां बांटी। श्याम सुन्दर कपूर ने कहा कि तीसरी बार प्रधानमंत्री का पद हासिल करके नरेंद्र मोदी ने एक बार फिर से अपनी लोकप्रियता का लोहा मनवाया है। उन्होंने कहा कि लोगों ने कृष्णपाल गुर्जर के प्रति अपने अपार स्नेह को वोट देकर उन्हें जिताने का प्रदर्शन किया है। जनता जनार्दन ने कृष्णपाल गुर्जर की कल्याणकारी नीतियों और विकास कार्यों पर अपनी सहमति की मुहर लगाई है। निवर्तमान पार्षद सतीश चंदीला ने कहा कि कृष्णपाल गुर्जर ने हमेशा फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र के लोगों को अपना परिवार माना और यहीं की जनता ने भी अपने पारिवारिक सदस्य होने का दायित्व उनके पक्ष में मतदान करके निभाया। इस मौके पर पवन अग्रवाल, सतीश सरपंच, मनोज, निशांत, सरदार सुब्रह्मा सिंह, राजू साधु मोर्टस, विनय कपूर, मदन ओबराय, राजेन्द्र पाल व सुखविन्द्र सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

**टीकरी मोड़ से अवैध हथियार सहित तीन आरोपी काबू गुरुग्राम।** अपराध शाखा सेक्टर-39 की टीम ने दो व्यक्तियों को टीकरी मोड़ बादशाहपुर से अवैध हथियार के साथ गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पुलिस प्रवक्ता संदीप कुमार को बताया कि आरोपियों की पहचान मुस्ताक संधीप कुमार को बताया कि आरोपियों की पहचान मुस्ताक संधीप कुमार दोनों निवासी गांव नई जिला नूंह के रूप में हुई। आरोपियों के कब्जा से बरामद हुए हथियार को उपलब्ध कराने वाले एक अन्य साथी आरोपी को भी पुलिस टीम द्वारा द्वारका मोड़ उत्तम नगर दिल्ली से काबू किया गया जिसकी पहचान अंकित निवासी मोहन गार्डेन उत्तम नगर दिल्ली के रूप में हुई है। पुलिस टीम द्वारा दोनों आरोपियों के कब्जा से एक अवैध पिस्टल व एक जिंदा कारतूस बरामद करने तथा आरोपी अंकित द्वारा हथियार उपलब्ध कराने पर इनके खिलाफ थाना बादशाहपुर में केस दर्ज किया गया है। पुलिस पूछताछ में आरोपियों ने गुरुग्राम से छीना-झपटी की एक वारदात को अंजाम देने का खुलासा किया है। आरोपियों के आपराधिक रिकॉर्ड से पता चला है कि आरोपी अंकित पर एक अभियोग जिला नूंह में भी अंकित है।

**मानेसर निगम वासियों को जल्द मिलेगी 4 सीएफसी गुरुग्राम।** मानेसर नगर निगम वासियों को जल्द ही 4 सिटीजन फैसिलिटी सेंटर (सीएफसी) की सुविधा मिलेगी। नगर निगम के चार जोन में एक-एक सीएफसी बनकर तैयार हो गई है। जल्द ही इनमें स्टाफ की नियुक्ति कर दी जाएगी। इसके अलावा नगर निगम के अंतर्गत लाल डोरा क्षेत्र में स्वामित्व प्रमाण पत्र के लिए एक वॉर्ड कमिटी का गठन किया जाएगा। शुक्रवार को नगर निगम मानेसर के आयुक्त अशोक कुमार गर्ग ने निगम अधिकारियों के साथ हुई बैठक में यह फैसला लिया। आयुक्त ने कहा कि आमजन को नगर निगम से संबंधित कामों के लिए निगम के कार्यालय आना पड़ता है। लोगों की सहूलियत के लिए निगम क्षेत्र के चार जोन में एक-एक सीएफसी को जल्द से जल्द शुरू किया जाए। इंजिनियरिंग विंग के अधिकारियों ने बताया कि सीएफसी की चार बिल्डिंग नामतः गांव गढ़ी हरोसर के कम्युनिटी सेंटर, गांव कांकीराला के कम्युनिटी सेंटर, गांव नौरंगपुर के वृद्धाश्रम में और गांव वजीरपुर के कम्युनिटी सेंटर में बनकर तैयार हो चुकी है।

## पानी की कालाबाजारी करने वालों पर निगम ने की कार्रवाई

● अवैध रूप से आरओ प्लांट व सर्विस सेंटर में चल रहे 12 कनेक्शन काटे

दयाराम वशिष्ठ। फरीदाबाद



हिस्सों में अवैध रूप से बोरिंग कर आरओ प्लांट और कार सर्विस स्टेशन चलाए जा रहे हैं इन पर सख्त से सख्त कार्रवाई की जाए और इनको सील किया जाए।

निगम की पाइपलाइन में अवैध आरओ प्लांट लगाकर पानी की कालाबाजारी करने वालों के खिलाफ



निगमायुक्त के निर्देश पर छापेमारी की गई। संयुक्त आयुक्तों के नेतृत्व में शुक्रवार को निगम की टीम ने ओल्ड जल व सब डिपो पर हरियाणा अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हेप्पी) के नए कार्ड वितरण की शुरुआत की। गुरुग्राम में विधायक सुधीर सिंगला ने 138 नागरिकों को हेप्पी कार्ड वितरित करते हुए कहा कि इन लाभ पत्रों को प्रतिवर्ष एक हजार किलोमीटर तक में हरियाणा रोडवेज की बस में मुफ्त सफर करने की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि जो पात्र परिवार इस योजना का लाभ उठाना चाहते हैं, वे जल्द से जल्द इस कार्ड के लिए परिवहन विभाग की वेबसाइट ईबुकिंग.एचआरट्रांसपोर्ट.जीओबी.इन पर आवेदन करें। इसके अलावा बस स्टैंड पर भी कार्ड जारी करने के लिए बूथ स्थापित किए हैं।

## विधायक सिंगला ने बांटे 138 हेप्पी कार्ड

● प्रदेश में हरियाणा अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हेप्पी) कार्ड वितरण की शुरुआत

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शुक्रवार से प्रदेश में हरियाणा अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हेप्पी) कार्ड वितरण की शुरुआत हुई। करनाल से राज्य स्तरीय समारोह का गुरुग्राम बस स्टैंड परिसर में सीधा प्रसारण किया गया। गुरुग्राम बस स्टैंड में आयोजित समारोह में गुरुग्राम के विधायक सुधीर सिंगला मुख्य अतिथि के तौर पर मौजूद रहे। समारोह की अध्यक्षता डीसी निशांत कुमार यादव ने की। इस अवसर पर उद्योग विभागाध्यक्ष लाल डोरा क्षेत्र में

जीएम प्रदीप अहलावत भी उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री नायब सिंह ने शुक्रवार को करनाल में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में वेब कार्टिंग के जरिए प्रदेश के सभी 36 डिपो व सब डिपो पर हरियाणा अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हेप्पी) के नए कार्ड वितरण की शुरुआत की। गुरुग्राम में विधायक सुधीर सिंगला ने 138 नागरिकों को हेप्पी कार्ड वितरित करते हुए कहा कि इन लाभ पत्रों को प्रतिवर्ष एक हजार किलोमीटर तक में हरियाणा रोडवेज की बस में मुफ्त सफर करने की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि जो पात्र परिवार इस योजना का लाभ उठाना चाहते हैं, वे जल्द से जल्द इस कार्ड के लिए परिवहन विभाग की वेबसाइट ईबुकिंग.एचआरट्रांसपोर्ट.जीओबी.इन पर आवेदन करें। इसके अलावा बस स्टैंड पर भी कार्ड जारी करने के लिए बूथ स्थापित किए हैं।

## बिप्लव देव का सुंदर यादव ने किया स्वागत

● त्रिपुरा में 611578 वोटों से जीतने पर दी बधाई

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



बिप्लव कुमार देव को जीत की शुभकामनाएं देते सरपंच सुंदर लाल यादव व अन्य।

त्रिपुरा के पूर्व मुख्यमंत्री बिप्लव कुमार देव ने त्रिपुरा पश्चिम सीट से ऐतिहासिक जीत दर्ज की है। जीत के बाद दिल्ली पहुंचे बिप्लव कुमार देव का हरियाणा पंचायती राज प्रकोष्ठ के प्रदेश सह संयोजक सरपंच सुन्दर लाल यादव ने पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया। मिठाई खिलाकर उन्हें बधाई दी। उनके साथ हरियाणा पर्यावरण संरक्षण के प्रदेश संयोजक मनोज शर्मा और रितिक यादव भी मौजूद रहे। सरपंच सुंदर लाल ने कहा कि

बिप्लव कुमार देव ने त्रिपुरा पश्चिम सीट से 611578 रिकॉर्ड वोटों से जीतकर इतिहास बनाया है। सरपंच सुंदर लाल ने कहा कि वे स्वयं उनके चुनाव प्रचार के लिए गए थे। जनता के बीच उनकी लोकप्रियता का पैमाना बहुत ऊंचा है। जन-जन के दिल में बिप्लव कुमार देव बसते हैं। उनकी एक झलक पाने के लिए यहां के लोग घंटों तक इंतजार कर सकते हैं। उनके एक-एक शब्द को जनता गौर से सुनती है और उनका अनुसरण करती है। सरपंच सुंदर लाल ने कहा कि त्रिपुरा के मुख्यमंत्री रहते हुए बिप्लव कुमार को जो विकास किया है, उसकी सब सराहना करते हैं।

## कांग्रेस प्रत्याशी राज बब्बर ने जनता का जताया आभार

गुरुग्राम। गुड़गांव लोकसभा से इंडिया गठबंधन के कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशी रहे राज बब्बर शुक्रवार को सोहना शहर की पंजाबी धर्मशाला पहुंचे। इस दौरान लोगों ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। गुड़गांव लोकसभा से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी रहे राज बब्बर ने कहा कि मैं सोहना तावडू की जनता का जितना भी आभार व्यक्त करूं वह कम है। मैंने पहले ही कहा था कि मैं यहां काम करने आया हूं। मैं यहां आप लोगों के बीच बसने आया हूं। बस आप लोगों से यही अपील करता हूं कि आप लोग कांग्रेस पार्टी को और मजबूत करने का काम करें।

गुड़गांव लोकसभा के अंतर्गत आने वाली सभी 9 विधान सभा को जिताने का काम करें। इस अवसर पर हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष जितेंद्र कुमार भारद्वाज ने कहा कि सोहना तावडू विधान सभा के सभी समाज के लोगों ने उनका लोकसभा चुनावों में पूर्ण रूप से समर्थन किया। इसके लिए वे आप सभी का बहुत बहुत हार्दिक आभार एवं धन्यवाद प्रकट करते हैं। समय की कमी के चलते हम हर जगह नहीं पहुंच पाए, फिर भी लोगों ने हमारा पूरा साथ निभाया। अब कुछ महीनों बाद हरियाणा में विधान सभा का चुनाव है। हम जनता जनार्दन से यही उम्मीद करते हैं कि जो कमी लोकसभा में रह गई वो कमी गुड़गांव लोकसभा के अंतर्गत आने वाली 9 की 9 विधानसभा को जितकर पूरा करने का काम करेंगे।

## निराश्रित बच्चों को दी जा रही 1850 रुपये की वित्तीय सहायता

● स्कीम का लाभ लेने को देना होगा बेसहारा होने का प्रमाण पत्र

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिला में 21 वर्ष तक की आयु का बच्चा जो अपने माता-पिता की सहायता अथवा देखभाल से उनका मृत्यु होने के कारण, अपने पिता के घर से पिछले 2 वर्ष की अवधि से अनुपस्थित होने के कारण अथवा माता-पिता के लम्बी सजा या फिर मानसिक व शारीरिक अक्षमता के कारण वंचित हो जाते हैं। जिनके माता-पिता, अभिभावक की सभी साधनों से वार्धिक आय दो लाख से अधिक नहीं है।

वह बच्चा हरियाणा सरकार के सामाजिक न्याय एवं सहकारिता विभाग द्वारा दी जा रही वित्तीय सहायता का पात्र है। विभाग द्वारा एक प्रति माह प्रति बच्चा पेंशन प्रदान की जा रही है। उपरोक्त स्कीम का लाभ लेने के इच्छुक व्यक्ति के पास बेसहारा होने का प्रमाण पत्र, बच्चों के स्वास्थ्य विभाग द्वारा जारी जन्म प्रमाण पत्र व आवेदक का 5 वर्ष या उससे अधिक की अवधि का हरियाणा राज्य में निवासी होने का दस्तावेज जैसे कि फोटोयुक्त वोटर कार्ड या राशन कार्ड आदि की स्वयं सत्यापित फोटोप्रति सहित परिवार पहचान पत्र होना आवश्यक है। उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने बताया कि आवेदक के पास यदि उपरोक्त दस्तावेजों में से कोई दस्तावेज नहीं है तो वह कोई अन्य प्रमाण पत्र सहित 5 वर्ष से हरियाणा में रहियाने का हलफनामा दे सकता है। उन्होंने कहा कि यदि बच्चे के माता-पिता या अभिभावक किसी भी सरकार द्वारा पारिवारिक पेंशन प्राप्त कर रहा है वो उपरोक्त स्कीम का लाभ नहीं ले पाएंगे।

## सोशल वर्क में मास्टर डिग्री कराएगा जैसी बोस विवि

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

जैसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएमसीए, बैचलर ऑफ सोशल वर्क (बीएसडब्ल्यू) पाठ्यक्रम के सफल संचालन के बाद आगामी शैक्षणिक सत्र 2024-25 से 20 सीटों के साथ मास्टर ऑफ सोशल वर्क (एमएसडब्ल्यू) डिग्री पाठ्यक्रम शुरू कर रहा है। संचार और मीडिया प्रौद्योगिकी विभाग के अध्यक्ष डॉ पवन सिंह ने बताया कि बीएसडब्ल्यू पाठ्यक्रम को लेकर छात्रों के रुझान को देखते हुए

एमएसडब्ल्यू पाठ्यक्रम की शुरुआत की जा रही है, ताकि छात्र इस क्षेत्र में विशेषज्ञता हासिल कर सकें। पाठ्यक्रम के लिए पात्रता मानदंड में किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक 45 प्रतिशत अंकों के साथ किसी भी विषय में स्नातक की डिग्री अनिवार्य है, जिसमें दाखिला स्नातक में प्राप्त अंकों की वरीयता के आधार पर होगा। सोशल वर्क में करियर की संभावनाओं पर डॉ. पवन सिंह ने बताया कि डिग्री हासिल करने से छात्रों को इस क्षेत्र में करियर को आगे बढ़ाने में मदद मिलेगी।

## नीट व आईआईटी की तैयारी कराएगा 'कैनविन'

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हर स्तर पर उत्थान में भूमिका निभा रहा है और हमेशा रहेगा। डॉ. डी.पी. गोयल ने कहा कि मेडिकल और इंजीनियरिंग की पढ़ाई के लिए स्कूल के बच्चे इन परीक्षाओं के लिए तैयारी करते हैं। कई बार पढ़ाई में टैलेंटेड होने के बाद भी बच्चे सही मार्गदर्शन के बिना इन परीक्षाओं में पिछड़ जाते हैं। अब टैलेंटेड बच्चों को आगे बढ़ाने के लिए 'कैनविन' का

फाउंडेशन सारथी बनेगा। एनईईटी व आईआईटी की तैयारी में कैनविन फाउंडेशन के सहयोग से इकलसाइन इंस्टीट्यूट अहम भूमिका निभाएगा। सेक्टर-14 स्थित संस्थापक के अध्यक्ष में बच्चों को कोचिंग दी जाएगी। डॉक्टर एवं इंजीनियर बनने के लिए कोचिंग लेना किफायती एवं सुलभ होगा। इस संस्थान में 50 प्रतिशत डिस्काउंट के साथ अनुभवी फैकल्टी से बेहतर कोचिंग उपलब्ध कराई जाएगी। डॉ. डी.पी. गोयल ने कहा कि 19 साल से इन कोर्स की पढ़ाई कराने का अनुभव प्राप्त विश्वजीत ने हजारों डॉक्टर, इंजीनियर तैयार किए हैं। उन्होंने कहा कि जो भी बच्चा इन क्षेत्रों में अपने भविष्य को लेकर सजग है तो वह कैनविन के इस प्रयास से अपनी जीवन में आगे बढ़ सका है।

## एसएनडी पब्लिक स्कूल के छात्रों ने नीट परीक्षा में किया बेहतर प्रदर्शन

● सात बच्चों ने प्राप्त किए अच्छे अंक

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

एसएनडी पब्लिक स्कूल पलवल के सर्वश्रेष्ठ विद्यार्थियों ने नीट की परीक्षा एमबीबीएस के लिए क्वालीफाई कर स्कूल का नाम रोशन किया। इस उपलब्धि के लिए स्कूल संचालक ने शिक्षक व छात्रों को बधाई देते हुए सम्मानित किया। छात्र अमन चौहान ने 720 में से 710 ईडब्ल्यूएस में अंक प्राप्त किए। हरिओम ने 705, अंशु ने 695 अंक प्राप्त किए। युवराज ने 676 अंक व

दश आर्य ने 669 अंक प्राप्त किए। मंजू ने 660/720 (जनरल ईडब्ल्यूईडब्ल्यूएस में टीना भारद्वाज ने 656 (जनरल) में अंक प्राप्त किए। एसएनडी पब्लिक स्कूल के 7 विद्यार्थियों ने नीट की परीक्षा अच्छे अंकों के साथ उत्तीर्ण करते हुए एमबीबीएस कोर्स के सरकारी कॉलेजों में दाखिला प्राप्त करने हेतु निर्धारित अंक से ज्यादा अंक प्राप्त कर उपलब्धि के लिए स्कूल संचालक ने शिक्षक व छात्रों को बधाई देते हुए सम्मानित किया। छात्र अमन चौहान ने 720 में से 710 ईडब्ल्यूएस में अंक प्राप्त किए। हरिओम ने 705, अंशु ने 695 अंक प्राप्त किए। युवराज ने 676 अंक व

# 'आप' की हार के लिए कांग्रेस जिम्मेदार: ढांडा हरियाणा में तीन जिलों के समाज कल्याण अधिकारी निलंबित

आप नेता अनुराग ने कुरुक्षेत्र में प्रत्याशी की हार का ठीकरा कांग्रेस पर फोड़ा, कहा, सुरजेवाला के बूथ पर भी हारे

- इनेलो, जजपा और बसपा तीनों के वोटों से ज्यादा आप को मिले
- जहां कांग्रेस के कद्दावर नेता वहीं हारना इतेफाक नहीं हो सकता



आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष अनुराग ढांडा संवाददाता सम्मेलन के दौरान, साथ में अन्य नेता।

आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष अनुराग ढांडा ने शुक्रवार को प्रेसवातां कर कुरुक्षेत्र लोकसभा में हार के लिए कांग्रेस नेताओं के भीतरघात को जिम्मेदार बताया है। उन्होंने कहा कि जिस विधानसभा में कांग्रेस के कद्दावर नेता और विधायक हैं, वहीं पर इंडिया गठबंधन का हार जाना इतेफाक नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि पूरे देश में अभी लोकसभा के चुनाव संपन्न हुए हैं। यदि

देशव्यापी तरीके से देखें तो इंडिया गठबंधन को जिस मकसद से लोकतंत्र, संविधान और देश की रक्षा के लिए बनाया गया था। उस मकसद में इंडिया गठबंधन का भी हद तक कामयाब हुआ है। जो तानाशाही सरकार थी लोगों उस पर अंकुश लगा दिया है और पूर्ण बहुमत बीजेपी को नहीं दिया। इंडिया गठबंधन अपने मूल मकसद में कामयाब रहा।

उन्होंने कहा कि यदि हम हरियाणा को दृष्टि से देखें तो जो बीजेपी पिछली बार 10 सीटों पर जीती थी वो इस बार 5 सीटों पर सिमट गई। इंडिया गठबंधन बीजेपी को सभी 10 सीटों पर बुरी तरह हरा सकता था। लेकिन कुछ वजह ऐसी रही जिस कारण बीजेपी 5 सीटों पर बढ़त मिल गई। यदि वे बढ़त लोगों के समर्थन से मिली होती तो बात

समझ में आती और यदि उसकी वजह भीतरघात हो तो उसकी समीक्षा होना बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा है इस चुनाव में इनेलो के सभी उम्मीदवारों को पूरे हरियाणा में 1.74 प्रतिशत यानी 2 लाख 26 हजार 52 वोट मिले, जेजेपी को 0.87 प्रतिशत यानी 1 लाख 13 हजार 122 वोट मिले और बीएसपी को 1.28 प्रतिशत यानी 1 लाख 65 हजार 866 वोट लेकर

हाशिए पर पहुंच गई है। यदि इन तीनों के वोट जोड़ लिए जाएं तो 5 लाख 5 हजार 40 वोट बनते हैं। आम आदमी पार्टी को जो केवल एक सीट कुरुक्षेत्र पर चुनाव लड़ी थी। वहां पर 5 लाख 13 हजार वोट मिले हैं।  
उन्होंने कहा कि इन लोकसभा सीटों पर विधानसभा में बदलकर देखें तो 9 सीटों पर लड़ने वाली कांग्रेस को 42 सीटों पर बढ़त मिली है, 44 सीटों पर बीजेपी और 4 सीटों पर आम आदमी पार्टी ने जीती हैं। इसका मतलब बिना आम आदमी पार्टी के किसी भी पार्टी के पास बहुमत नहीं है। कैथल में रणधीर सुरजेवाला कांग्रेस के इतने बड़े और राष्ट्रीय स्तर के नेता हैं। ये समझ आता है कि पिछले विधानसभा चुनाव में वो मुश्किल परिस्थितियों में 500-700 वोटों से रह गए थे। लेकिन ये समझ नहीं आता कि बीजेपी के खिलाफ लहरके बावजूद, रणधीर सुरजेवाला के क्षेत्र में गठबंधन 17000 वोट से पिछड़े कैसे रह गया।

शिखा शर्मा। चंडीगढ़  
लोकसभा चुनाव प्रक्रिया समाप्त होने के बाद आचार संहिता हटते ही हरियाणा सरकार ने प्रदेश के तीन समाज कल्याण अधिकारियों को एक साथ निलंबित कर दिया है। ये अधिकारी लोकसभा चुनाव के दौरान न केवल सरकार विरोधी गतिविधियों में लिप्त रहे बल्कि चुनावों के दौरान कई जगह पेंशन वितरण तथा पेंशन भोगियों के आवेदनों की सुटियों को दूर करने में भी लोगों को सुनवाई नहीं की।  
उक्त अधिकारियों ने चुनावों के दौरान कई ऐसे पेंशन भोगियों को नोटिस जारी किए जिन्होंने कथित तौर पर गलत तरीके से पेंशन ली थी। चुनाव के दौरान उक्त अधिकारियों ने वरिष्ठ अधिकारियों को विश्वास में लिए बगैर ही रिकवरी के नोटिस जारी कर दिए। सरकार ने सरकार ने लोकसभा चुनाव के दौरान मिली

● अधिकारियों की मंजूरी के बगैर चुनाव के दौरान जारी किए थे रिकवरी नोटिस  
● शिकायतों के बाद सरकार ने की कार्रवाई  
शिकायतों के आधार पर चार जिलों के जिला समाज कल्याण अधिकारियों को निलंबित कर दिया है। जिन जिला समाज कल्याण अधिकारियों को निलंबित किया गया है उनमें करनाल-कैथल के डीएसडब्ल्यूओ सत्यवान सिंह, पानीपत-सोनीपत के रविंद्र हुड्डा और गुरुग्राम-मेवात के डीएसडब्ल्यूओ जितेंद्र कुमार को निलंबित करते हुए चंडीगढ़ मुख्यालय में तलब किया गया है। तीनों अधिकारियों के

निलंबन के बाद कृष्णा को करनाल, सीमा रानी को कैथल तथा जयपाल सिंह को पानीपत का जिला समाज कल्याण अधिकारी नियुक्त किया गया है। इसी तरह सोनीपत को डीएसडब्ल्यूओ रेनु सिसोदिया को रोहतक, गुरुग्राम के डीएसडब्ल्यूओ अमित शर्मा को महेंद्रगढ़ तथा नूह के डीएसडब्ल्यूओ वीरेंद्र सिंह को झुझर की अतिरिक्त जिम्मेदारी दी गई है। आचार संहिता के दौरान लोगों को पेंशन रिकवरी के पत्र जारी करने के आरोप में यमुनानगर के जिला समाज कल्याण अधिकारी ईशर सिंह राठी को पहले ही निलंबित किया जा चुका है। पंचकूला के डा. विशाल सेनी को यमुनानगर का अतिरिक्त प्रभार दिया हुआ है। सामाजिक न्याय, अधिकारिता, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण तथा अंत्योदय सेवा विभाग के आयुक्त तथा सचिव पंकज अग्रवाल ने इस संबंध में आदेश जारी कर दिए हैं।

## प्रदेश भर में एससी-बीसी चौपालों की होगी मरम्मत

- ग्राम पंचायतों के माध्यम से होंगे पांच लाख तक के काम

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा सरकार ने दलितों व पिछड़ों के हित में बड़ा फैसला करते हुए प्रदेश भर में दलितों व पिछड़ों की चौपालों की मरम्मत के आदेश जारी किए हैं। इन कार्यों में ग्राम पंचायतों व संबंधित समुदाय के लोगों की भूमिका भी सुनिश्चित कर दी गई है। सरकार के इस फैसले से जहां दलितों व पिछड़ों की पुरानी मांग पूरी हुई है वहीं सरकार से नाराज चल रहे पंचायत प्रतिनिधियों को भी शांत करने का प्रयास किया गया है। हरियाणा में दलितों व पिछड़ों की चौपालों की मरम्मत को लेकर

जोहड़ों के पानी की निकासी का हो प्रबंध: ढांडा  
चंडीगढ़। हरियाणा के विकास एवं पंचायत राज्य मंत्री महिपाल ढांडा ने विकास एवं पंचायत विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि आने वाले 10 दिनों में सभी पंचायतों के जोहड़ों के पानी की निकासी कार्य पर अधिक ध्यान दिया जाए। इसके अलावा, जोहड़ों की गार्द/मिट्टी को निकालकर पंचायत के किसी एक स्थान पर एकत्र कर दिया जाए।  
ढांडा ने यह बात शुक्रवार को विकास एवं पंचायत विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ विकास कार्यों को लेकर आयोजित समीक्षा बैठक में कही। उन्होंने यह भी निर्देश दिए कि विभाग यह सुनिश्चित करें कि फिन्नी में मिट्टी की भरत का काम उंटर लगाने से पहले ही कर लिया जाए और जो कार्य पूर्ण हो जायेंगे उन गांवों की सूची बनाकर उन्हें उपलब्ध कराई जाए।  
उन्होंने कहा कि जिन व्यायामशालाओं का कार्य पूर्ण हो चुका है, उन्हें जल्द से जल्द संबंधित पंचायत को सौंपना/निर्दिष्ट किया जाए।

मालगाड़ी के दो डिब्बे पटरी से उतरे  
कोयला लेकर दिल्ली की तरफ जा रही थी ट्रेन, अंडरपास पर हुआ हादसा  
पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद  
फरीदाबाद में शुक्रवार को आगरा-मथुरा की ओर से दिल्ली की तरफ जा रही मालगाड़ी के दो डिब्बे पटरी से उतर कर डिलेल हो गए। घटना सुबह पांच बजे के करीब ओल्ड फरीदाबाद रेलवे स्टेशन के समीप अंडरपास पर हुई। इससे सवारी ट्रेनों के आवागमन पर कोई प्रभाव नहीं पड़ा। मालगाड़ी के डिब्बे पटरी से क्यों उतरे, इसके कारणों का अभी पता नहीं चल पाया है। रेलवे की टीम डिब्बों को पटरी पर लाने का प्रयास कर रही है।  
राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) के एसएचओ राजपाल ने बताया कि घटना सुबह लगभग 5 बजे की है। लूप लाइन से होकर एक

मालगाड़ी मथुरा जंक्शन से दिल्ली की ओर जा रही थी। मालगाड़ी ओल्ड फरीदाबाद के अंडर पास के ऊपर पहुंची तो अचानक से उसके दो डिब्बे पटरी से उतर गए। घटना की सूचना मिलने के बाद रेलवे सुरक्षा बल व राजकीय रेलवे पुलिस और रेलवे विभाग के आला अधिकारी मौके पर पहुंच गए तथा डिलेल हुई मालगाड़ी को दोबारा पटरी पर लाने के प्रयास में जुट गए। एसएचओ राजपाल ने



ओल्ड फरीदाबाद रेलवे स्टेशन के समीप पलटी मालगाड़ी।

बताया कि मालगाड़ी में कोयला भरा हुआ था। उसकी जगह कोई सवारी गाड़ी होती तो शायद बड़ा नुकसान हो सकता था।  
वही सबसे बड़ी बात यह रही की इस हादसे के बाद किसी भी पैसंजर या एसप्रसे गाड़ी पर कोई असर नहीं पड़ा। सभी का आवागमन सुचारु रूप से जारी रहा। दोपहर तक पटरी पर डिलेल हुई मालगाड़ी को चढ़ा दिया जाएगा।

टक्कर के बाद फ्लाईओवर से गिरकर छात्र की मौत  
पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम  
दोस्त को छोड़ने के बाद उसने दिल्ली-गुरुग्राम एक्सप्रेस-वे पर इफको चौक फ्लाईओवर से यू-टर्न लिया और वापस गुरुग्राम जाने लगा। मृतक की मां सुप्रिया शर्मा का आरोप है कि इस दौरान एक तेज रफतार वाहन ने उसके बेटे की मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी। टक्कर लगने से वह मोटरसाइकिल समेत फ्लाईओवर से नीचे गिर गया। वह गंभीर रूप से घायल हो गया। गुरुवार की रात 11 बजे उसकी मौत हो गई। जांच अधिकारी एसआई तरुण कुमार ने बताया कि फ्लाईओवर पर सीसीटीवी कैमरे लगे हैं जिनकी जांच की जा रही है। पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है।

## पंजाब के पूर्व डीएसपी को उम्रकैद व डीआईजी को सात साल की सजा

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

सीबीआई कोर्ट ने करीब तीन दशक पुराने फर्जी एनकाउंटर मामले में पंजाब पुलिस के एक डीएसपी को उम्र कैद तो तत्कालीन डीआईजी को सात साल की सजा सुनवाई है। अदालत ने गुरुवार को दोनों पूर्व अधिकारियों को दोषी करार दिया था जिसके बाद शुक्रवार को फैसला सुनाया है। सीबीआई कोर्ट का यह फैसला तब आया है जब शिकायतकर्ता चमन लाल की मौत हो चुकी है।  
वर्ष 1996 में जंडियाला रोड अमृतसर निवासी चमन लाल की शिकायत पर केस दर्ज किया गया था। उन्होंने शिकायत में कहा था कि 22 जून 1993 को तत्कालीन डीएसपी दिलबाग सिंह के नेतृत्व में तर्नतारन पुलिस की एक टीम उनके बेटे

● तरनतारन फर्जी मुठभेड़ मामला  
गुलशन को जबरन उठा ले गई। कुछ समय बाद उनके 2 बेटे प्रवीन कुमार और बाबी कुमार को भी अपने साथ ले गए। पुलिस ने प्रवीन और बाबी कुमार को तो छोड़ दिया, लेकिन गुलशन को रिहा नहीं किया। एक महीने बाद 22 जुलाई 1993 को फर्जी एनकाउंटर में गुलशन की हत्या कर दी गई। उन्होंने आरोप लगाया कि पुलिस ने उन्हें बताए बिना उनके बेटे के शव का अंतिम संस्कार कर दिया।  
पिता चमन लाल के अनुसार, गुलशन कुमार फल विक्रेता थे। हाईकोर्ट ने इस केस की जांच सीबीआई को सौंपी। सीबीआई जांच के दौरान 32 गवाहों का हवाला दिया गया, लेकिन 15 ही लोगों की गवाही हुई। मामले

के शिकायतकर्ता चमन लाल की भी मौत हो चुकी है। सीबीआई के कानून अधिकारी अनमोल नारंग व शिकायतकर्ता के एडवोकेट सबजोत सिंह वेरका ने एक निर्दोष सब्जी बेचने वाले की हत्या करने वालों को उम्रकैद की सजा मांगी थी। परिवार का कहना है कि गुलशन का

आतंकवाद से कोई लेना देना नहीं था। बावजूद इसके, उनके परिवार पर यह कलंक लगा। परिवार ने 30 साल से अधिक तक सहन किया। इस दौरान उनका घर पूरी तरह से बर्बाद हो गया।

## सीएम ने दिया गरीबों को मुफ्त बस यात्रा का तोहफा: शर्मा



पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद/बल्लभगढ़

उद्योग वाणिज्य, खाद्य एवं आपूर्ति विभाग के कैबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह ने गरीबों को मुफ्त में बस यात्रा करने का नायाब तोहफा हैप्पी योजना के कार्ड वितरित करने किया है। गरीबों के लिए इस अनूठी योजना का शुक्रवार को शुभारंभ किया गया।  
कैबिनेट मंत्री शुक्रवार सायं सरकार की अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हैप्पी कार्ड योजना) के तहत हरियाणा रोडवेज में मुफ्त यात्रा योजना के लाभार्थियों को हैप्पी कार्ड बल्लभगढ़ के राजा नाहर सिंह बस अड्डा पर आयोजित जिला स्तरीय हैप्पी कार्ड वितरण समारोह में कर रहे थे। उन्होंने कहा कि गरीब

हैप्पी योजनाओं और परियोजनाओं के जरिये सरकार अंत्योदय परिवारों का आर्थिक उत्थान कर रही है। हैप्पी कार्ड हरियाणा रोडवेज योजना के तहत, सरकार उन परिवारों को हैप्पी कार्ड दे रही है। जिनकी वार्षिक आय एक लाख रुपये तक है।  
इस कार्ड से प्रत्येक लाभार्थी हर साल 1000 किलोमीटर तक की यात्रा मुफ्त में हरियाणा रोडवेज की बसों में कर सकता है। इस योजना का लक्ष्य पूरे हरियाणा में 22.89 लाख परिवारों के 84 लाख लोगों की आर्थिक मदद करना है। मुख्यमंत्री नायब सिंह द्वारा योजना के शुभारंभ के दौरान अंत्योदय परिवारों के सदस्यों को प्रतीकात्मक मोबिलिटी कार्ड आज करनाल में राज्य स्तरीय हैप्पी कार्ड वितरण समारोह में सौंपे गए हैं।  
PD(504)C  
I, Usha, W/O. Gopal Singh. E-1071, Jahangirpuri Delhi 33, I Have Changed My Name From Usha Gopal To Usha Permanently  
PD(505)C  
I, Ghanshyam Nishad S/o late Sukhraj Nishad R/O H.No.-91/A-2, 1st Floor, Gali No.-4, Krishna Nagar, Safdarjung Enclave New Delhi-110029 declare that my name has been wrongly written as Nishad Ghanshyam in passport sewa online appointment receipt. My actual name is Ghanshyam Nishad hence Ghanshyam Nishad and Nishad Ghanshyam both are same and one person.  
PD(511)C

**THE PIONEER CLASSIFIEDS**  
CHANGE OF NAME  
I, Mamta Chauhan, W/O Devendra Hira Chaudhary, M-96, Gali No. 19, Sadatpur Extn, Delhi -94, Have Changed My Name To Mamta Chaudhary Permanently  
PD(504)C  
I, Usha, W/O. Gopal Singh. E-1071, Jahangirpuri Delhi 33, I Have Changed My Name From Usha Gopal To Usha Permanently  
PD(505)C  
I, Ghanshyam Nishad S/o late Sukhraj Nishad R/O H.No.-91/A-2, 1st Floor, Gali No.-4, Krishna Nagar, Safdarjung Enclave New Delhi-110029 declare that my name has been wrongly written as Nishad Ghanshyam in passport sewa online appointment receipt. My actual name is Ghanshyam Nishad hence Ghanshyam Nishad and Nishad Ghanshyam both are same and one person.  
PD(511)C

**पशु आहार निर्माण शाला, रुद्रपुर**  
किच्छा बाईपास रोड, रुद्रपुर (कृष्ण सिंह नगर) फोन नं: 05944-242552  
Email: aanchalcraftfeed@gmail.com Web Site: www.ucdfaanchal.org  
Ref No.: 743-46निपिपरा सारथी सूचना/2024-25 Date: 07 June, 2024  
**Corrigendum**  
Tender Notice No. 01/CFP/SilagePro/JobWork/2024-25, Date-06.06.2024  
The Tender Notice Published on 07-06-2024 news paper Tender Notice No- 01/CFP/SilagePro/JobWork/2024-25, Date-06.06.2024 Due to Typing mistake E-Procurement Notice Has Been Written In Type Of Short Term E-Procurement Notice Which should be Read as Short Term E-Procurement Notice.  
General Manager  
Cattle Feed Factory  
Rudrapur  
Gulshan Bajaj

**PUBLIC NOTICE**  
Notice is hereby given to the general public that, I, Mr. Ashish Talwar the owner of the Residential Flat bearing No. 8616, on the Third Floor in Pocket-08, situated in Sector-C, Vasant Kunj, New Delhi (hereinafter referred to as the said property). Initially, my mother, Mrs. Kamal Talwar, was the owner of the said property by virtue of the Conveyance Deed dated 17.09.2009 bearing Document No. 13498. My mother had two legal heirs, myself and my sister Mrs. Anur Talwar. My sister died on 30.12.2019. Thereafter, my mother died on 29.05.2020, leaving me as her only legal heir. As such, the said property devolved in my name, and I am the sole owner of the said property. I am willing to sell the said property, by way of a registered Sale Deed which is to be executed in favour of Mr. Praveen Kumar. If anybody has any objection related to the same or if there is any kind of pre-existing dispute, kindly inform the undersigned in writing, at the below-mentioned address within 7 days of the notice.  
Lavanya Sharma (Advocate)  
Trinity Legal Partners  
C-401, Fourth Floor, Nirvana Country-Courtyard, Nirvana Country, Sector-50, Gurgaon-122018  
M: 9871151873, T: +91 124 4255820  
E: lavanya@trinitylegalpartners.com

**सांकेतिक कब्जे की सूचना**  
शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, प्लॉट नंबर-23, शॉल टॉवर, तीसरी मंजिल, न्यू रोहतक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली- 110005  
आईसीआईसीआई बैंक के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा प्रतिपूर्तिकरण, वित्तीय आर्थियों का पुनर्निर्माण और प्रतिपूर्ति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 एवं प्रतिपूर्ति हित (प्रवर्तन) नियमवली, 2002 के नियम 3 सहित पठित धारा 13(12) के अंतर्गत प्रवर्तन शक्तियों का प्रयोग करने हेतु नीचे उल्लिखित कर्जदार(रों) को मॉग सूचना निर्गमित की गई थी, उक्त सूचना में कहा गया था कि वे सूचना प्राप्त की तारीख से 60 दिनों के भीतर उक्त सूचना को प्रतीक मंजूराना करें।  
कर्जदार(रों) राशि चुकाने में विफल रहे हैं, अतएव कर्जदार और जनसाधारण को सूचित किया जाता है कि उक्त अधिनियम 8 सहित पठित धारा 13(4) के अंतर्गत प्रवर्तन शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित विधियों पर नीचे वर्णित संपत्ति का अयोहस्ताक्षरदाता द्वारा सांकेतिक कब्जा ले लिया गया है। विशेष रूप से कर्जदार एवं जनसाधारण को संपत्ति के संयवहार नहीं करने हेतु सूचित किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संयवहार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।  
दिनांक: जून 07, 2024  
स्थान : दिल्ली/पनसीआर

क्र. सं.	कर्जदार / सह-कर्जदार का नाम / ऋण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण/ सांकेतिक कब्जे की तिथि	दिनांक नोटिस की तिथि/ दिनांक नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	अनिता नैगी/ओम प्रकाश/बुजेश कुमार/LBDEL00002371119	प्लॉट नंबर 822, दूसरी मंजिल, पॉकेट-बी, पीएच 2, जीआरपी 2, फ्लैट नंबर-16, द्वारका, दिल्ली-110075/ जून 04, 2024	जनवरी 12, 2024 ₹. 4,18,404/-	दिल्ली/एसीआर
				अवल संपत्ति का विवरण
		प्लॉट नं.105, जिसका सुपर एरिया 990 स्क्.फीट पहली मंजिल पर, टॉवर रुबी, सिक्का कामया ग्रोस से पहचाने जाने वाले प्रोजेक्ट में, प्लॉट नं.जोएच-02बी पर निर्मित, सेक्टर -10, गौतम बुद्ध नगर, ग्रेटर नोएडा-201303, उत्तर प्रदेश, एक कार पार्किंग जगह के साथ।	सही-दिनांक:06.06.2024 स्थान : ग्रेटर नोएडा	प्राधिकृत अधिकारी इंडियावल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

**PUBLIC NOTICE**  
To be known to all that I, GULSHAN BAJAJ W/O SHRIRAM BAJAJ R/O 265-C, DDA LIG Flat, Second floor, Pocket-F, Dilshad Garden, Delhi-110095, purchaser of flat No.265-C, Category DDA Built-up LIG Flat, situated on the Second floor in Pocket-F Dilshad Garden, Delhi-110095, have applied for conversion of the aforesaid flat from leasehold to freehold vide application No. DDAHC6A131392 dated 05th June, 2024 in DDA Original Demand Letter of the above flat has been lost. An FIR to this effect has been lodged in the Police Station Crime Branch, New Delhi, vide LR No.1794125/2024 dated 06th June, 2024.  
Any person(s) claiming any right, interest, having any objection or found in possession of the aforesaid original Possession Slip, may write/contact with above named person at above address/phone No. 9871503506 within 15 days from the date of this notice. The person claiming any right, interest, objections with respect to this property can personally inform or write to the Dy. Director, (LAB/H) or Director(I), D-Block, 3rd Floor, Vikas Sadan, INA, New Delhi.  
Gulshan Bajaj

कम्पा सूचना (अवल संपत्ति हेतु)  
जब कि, इंडियावल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड (CIN:L65922DL2005PLC136029) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अयोहस्ताक्षरी ने सिम्प्लिफाइड प्रोसेस एंड रिकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनान्सियल असेट्स एंड एम्प्लोमेंट ऑफ सिम्प्लिफाइड प्रोसेस, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(12) के साथ सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के साथ पढ़ते हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार निम्न कुम्हार भीमयाल और सुभमा भीमयाल को 06.01.2022 की सूचना में वर्णित के अनुसार कर्ज खाना में. KHNOD00445076 की राशि ₹. 19,71,850.12/- (रुपए उन्नीस लाख इक्कीस हजार आठ सौ पचास और बारह पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के साथ उक्त कानून के नियम 8 के तहत सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 06.06.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है। विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 19,71,850.12/- (रुपए उन्नीस लाख इक्कीस हजार आठ सौ पचास और बारह पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के साथ उक्त कानून के नियम 8 के तहत सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 06.06.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है। विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 3,74,676.64/- (रुपए तीन लाख चौहत्तर हजार छ सौ छिहत्तर और चौसठ पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के साथ उक्त कानून के नियम 8 के तहत सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 06.06.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है। विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 3,74,676.64/- (रुपए तीन लाख चौहत्तर हजार छ सौ छिहत्तर और चौसठ पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के अंतर्गत संपत्ति/संपत्तियों को मुक्त करने के लिए उपलब्ध समय की ओर आमंत्रित किया जाता है।  
अवल संपत्ति का विवरण  
प्लॉट नं.105, जिसका सुपर एरिया 990 स्क्.फीट पहली मंजिल पर, टॉवर रुबी, सिक्का कामया ग्रोस से पहचाने जाने वाले प्रोजेक्ट में, प्लॉट नं.जोएच-02बी पर निर्मित, सेक्टर -10, गौतम बुद्ध नगर, ग्रेटर नोएडा-201303, उत्तर प्रदेश, एक कार पार्किंग जगह के साथ।  
सही-दिनांक:06.06.2024 स्थान : ग्रेटर नोएडा  
प्राधिकृत अधिकारी इंडियावल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

**PUBLIC NOTICE**  
It is hereby requested your gracious self, for and on behalf of my clients Sh. Harpal Singh S/o Late Sh. Ratan Singh and Smt. Samundari Devi W/o Sh. Harpal Singh both R/o 777, Banker, North West Delhi - 110040, to publish the following public notice in your prestigious newspaper:  
"Sh. Harpal Singh S/o Late Sh. Ratan Singh and Smt. Samundari Devi W/o Sh. Harpal Singh both R/o 777, Banker, North West Delhi-110040" have severed all their relationships with their son namely Sh. Rohit, his wife Smt. China along with their both children's namely Vansh Khatri and Naina, and have disowned/debarred them from all relations and from all their moveable and immovable assets due to their anti-social, anti-family activities and cruelty committed upon my clients. My clients are not even in talking terms with their above noted son, daughter-in-law and their children's, and my clients have no control over them for last considerable time.  
My clients shall not be held responsible for the acts, My clients have nothing to do with their son namely Sh. Rohit, his wife Smt. China along with their children's namely Vansh Khatri and Naina, as my clients have nothing to do with their businesses, liabilities and acts whatsoever.  
Yashwanth Singh Khatri (Advocate), Chamber No. 1218, Lawyers Chamber Block, Rohini Courts, Delhi-110085

कम्पा सूचना (अवल संपत्ति हेतु)  
जब कि, इंडियावल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड (CIN:L65922DL2005PLC136029) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अयोहस्ताक्षरी ने सिम्प्लिफाइड प्रोसेस एंड रिकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनान्सियल असेट्स एंड एम्प्लोमेंट ऑफ सिम्प्लिफाइड प्रोसेस, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(12) के साथ सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के साथ पढ़ते हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार निम्न कुम्हार भीमयाल और सुभमा भीमयाल को 06.01.2022 की सूचना में वर्णित के अनुसार कर्ज खाना में. KHNOD00446487 की राशि ₹. 3,74,676.64/- (रुपए तीन लाख चौहत्तर हजार छ सौ छिहत्तर और चौसठ पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के साथ उक्त कानून के नियम 8 के तहत सिम्प्लिफाइड प्रोसेस (एम्प्लोमेंट) रूल्स, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 06.06.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है। विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 3,74,676.64/- (रुपए तीन लाख चौहत्तर हजार छ सौ छिहत्तर और चौसठ पैसे मात्र) और 31.12.2021 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अधिनियम सूचना जारी की थी।  
धाराशिक्ष चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अयोहस्ताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप धारा (4) के अंतर्गत संपत्ति/संपत्तियों को मुक्त करने के लिए उपलब्ध समय की ओर आमंत्रित किया जाता है।  
अवल संपत्ति का विवरण  
प्लॉट नं.105, जिसका सुपर एरिया 990 स्क्.फीट पहली मंजिल पर, टॉवर रुबी, सिक्का कामया ग्रोस से पहचाने जाने वाले प्रोजेक्ट में, प्लॉट नं.जोएच-02बी पर निर्मित, सेक्टर -10, गौतम बुद्ध नगर, ग्रेटर नोएडा-201303, उत्तर प्रदेश, एक कार पार्किंग जगह के साथ।  
सही-दिनांक:06.06.2024 स्थान : ग्रेटर नोएडा  
प्राधिकृत अधिकारी इंडियावल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

**सांकेतिक कब्जे की सूचना**  
शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, प्लॉट नंबर-23, शॉल टॉवर, तीसरी मंजिल, न्यू रोहतक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली- 110005  
आईसीआईसीआई बैंक के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा प्रतिपूर्तिकरण, वित्तीय आर्थियों का पुनर्निर्माण और प्रतिपूर्ति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 एवं प्रतिपूर्ति हित (प्रवर्तन) नियमवली, 2002 के नियम 3 सहित पठित धारा 13(12) के अंतर्गत प्रवर्तन शक्तियों का प्रयोग करने हेतु नीचे उल्लिखित कर्जदार(रों) को मॉग सूचना निर्गमित की गई थी, उक्त सूचना में कहा गया था कि वे सूचना प्राप्त की तारीख से 60 दिनों के भीतर उक्त सूचना को प्रतीक मंजूराना करें।  
कर्जदार(रों) राशि चुकाने में विफल रहे हैं, अतएव कर्जदार और जनसाधारण को सूचित किया जाता है कि उक्त अधिनियम 8 सहित पठित धारा 13(4) के अंतर्गत प्रवर्तन शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित विधियों पर नीचे वर्णित संपत्ति का अयोहस्ताक्षरदाता द्वारा सांकेतिक कब्जा ले लिया गया है। विशेष रूप से कर्जदार एवं जनसाधारण को संपत्ति के संयवहार नहीं करने हेतु सूचित किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संयवहार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।  
दिनांक: जून 07, 2024  
स्थान : दिल्ली/पनसीआर

क्र. सं.	कर्जदार / सह-कर्जदार का नाम / ऋण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण/ सांकेतिक कब्जे की तिथि	दिनांक नोटिस की तिथि/ दिनांक नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	अनिता नैगी/ओम प्रकाश/बुजेश कुमार/LBDEL00002371119	प्लॉट नंबर 822, दूसरी मंजिल, पॉकेट-बी, पीएच 2, जीआरपी 2, फ्लैट नंबर-16, द्वारका, दिल्ली-110075/ जून 04, 2024	जनवरी 12, 2024 ₹. 4,18,404/-	दिल्ली/एसीआर

## अयोध्या सीट

### भाजपा पराजित

अयोध्या को शामिल करने वाली फैजाबाद संसदीय सीट पर भाजपा को पराजय का सामना करना पड़ा है। विपक्ष इसे भाजपा की बड़ी विफलता की तरह पेश कर रहा है। भाजपा जनता में व्याप्त विश्वास दुहराती रही है कि 'जो राम को लाए हैं, हम उनको लाएंगे।' लेकिन लगता है कि यह भावना सारी जनता तक पूरी भावनात्मकता से नहीं पहुंची थी। वैसे तो अयोध्या में भाजपा की पराजय के अनेक कारण हो सकते हैं, पर लगता है कि इस सीट पर जनता का बड़ा हिस्सा असाधारण विकास से स्वयं को मिलने वाले लाभों के बारे में आश्वस्त नहीं था। अयोध्या में भव्य राम मंदिर के निर्माण के साथ ही यहां असाधारण, अभूतपूर्व व अकल्पनीय विकास हुआ है। इस विकास में अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डा तथा अनेक पंचसितारा होटल शामिल हैं। अब रोज लाखों देशी-विदेशी तीर्थयात्री अयोध्या आ रहे हैं। इससे अयोध्या नगरी विश्व पर्यटन मानचित्र पर प्रमुखता से उभरी है। इसका लाभ अंततः अयोध्यावासियों को भी मिलेगा। लेकिन संभवतः व्यापक विकास गतिविधियों के कारण पैदा अव्यवस्था तथा भारी संख्या में पर्यटकों के आने से पैदा थोड़ी मानसिक अशांति ने लोगों को व्यथित किया है। शायद भाजपा अपनी बात भी जनता तक ठीक से नहीं पहुंचा सकी। इसका नतीजा फैजाबाद से भाजपा सांसद लल्लू सिंह की सपा उम्मीदवार अवधेश प्रसाद से पराजय के रूप में सामने आया है। लल्लू सिंह भाजपा के दो बार सांसद रह चुके हैं और इस बार वे हैट्रिक लगाने की तैयारी में थे। इस तथ्य से भी इनकार नहीं किया जा सकता है कि 2017 में योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में भाजपा सरकार बनने से पहले अयोध्या समेत फैजाबाद बहुत पिछड़ा क्षेत्र था। अयोध्या में

अक्सर अराजकता जैसी स्थिति रहती थी तथा खराब ढांचगत व्यवस्था के कारण यहां आने वाले श्रद्धालुओं को बहुत कष्ट होता था। अब ये सारी चीजें काफी सीमा तक बदल गई हैं, पर इसके साथ ही जनता की महत्वाकांक्षयें भी परवान चढ़ी हैं। इसी कारण शायद वह अपने सांसद से पूर्ण संतुष्ट नहीं थी। जहां तक राम मंदिर से जुड़ी धार्मिक भावनाओं का मामला है, प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में बनी भाजपा सरकार शुरू से ही 'विरासत भी, विकास भी' के मार्ग पर चल रही है। इसके पहले की सरकारें 'छद्म पंथनिरपेक्षता' के नाम पर भगवान राम का अस्तित्व ही स्वीकार करने को तैयार नहीं थीं तथा उन्होंने अदालत में राम मंदिर पर फैसले को यथासंभव टालने और उलझाने का काम किया था। सर्वोच्च न्यायालय के फैसले के बाद भी अयोध्या में मंदिर निर्माण के काम में बाधाएं पैदा करने के प्रयास हुए। विपक्ष ने अयोध्या के विकास से प्रभावित लोगों को समुचित मुआवजा न मिलने का आरोप लगाया है, पर वह इसके एक भी प्रमाण नहीं दे सका है। अयोध्या की अधिकांश जनता भव्य राम मंदिर बनने के बाद अपने शहर के असाधारण विकास से अभिभूत है, लेकिन वह पूरे फैजाबाद संसदीय क्षेत्र का बहुत छोटा हिस्सा है। भाजपा को निश्चित रूप से अन्य क्षेत्रों के साथ फैजाबाद संसदीय सीट में पराजय पर आत्मालोकन और विश्लेषण करना चाहिए। लेकिन अयोध्या में भाजपा उम्मीदवार की पराजय को भाजपा की सैद्धांतिकी या विकास दृष्टिकोण में विकृति के रूप में पेश करना किसी प्रकार उचित नहीं है। इसे 'विकास बनाम आध्यात्मिकता' के रूप में भी पेश करना गलत होगा। भाजपा सरकार ने हमेशा विरासत संरक्षण के साथ आर्थिक विकास पर जोर दिया है। भव्य श्रीराम मंदिर बनने के बाद अयोध्या 'विश्व नगरी' बनने जा रही है जिसका लाभ सभी भारतवासियों के साथ अयोध्यावासियों को भी मिलेगा।

हर पेशा अपने आप में विशिष्ट है और उसका सामाजिक विकास तथा वृद्धि के लिए महत्व है। लेकिन समाज कार्य पर जिम्मेदारी बहुत अधिक है। उसे लोगों और समुदायों की सेवा करते हुए उनको ऊपर उठाने का प्रयास करना होता है। इसमें जनता व उसके परिवेश के साथ काम करते हुए एकसाथ बाहरी और आंतरिक आयामों पर ध्यान देना होता है। समाज कार्य का अर्थ केवल लोगों की परिस्थितियों के प्रति संवेदनशीलता न होकर उनकी समस्याओं के संभावित समाधान तथा विकल्प खोजना है। वर्तमान भारत में समाज कार्य एक पेशे के रूप में एक महत्वपूर्ण क्षेत्र की तरह विकसित हो रहा है। पिछले दशक में इस पेशे ने अपने दायरे का विस्तार किया है तथा पूरे देश में स्वयं को स्थापित किया है। यह देख कर खुशी होती है कि बढ़ती संख्या में युवा पेशेवर इसे अपने करियर का मार्ग बना रहे हैं। भारत की ऐसे युवा मस्तिष्कों तथा पेशेवरों की आवश्यकता है जो जमीनी स्तर पर काम करते हुए ऐसी नीतियां बना सकें जिनसे महत्वपूर्ण सामाजिक मुद्दों को संबोधित किया जा सके। लेकिन यहां यह सवाल पूछना जरूरी है कि क्या हम सचमुच यह आवश्यकता पूरी कर रहे हैं। समाज कार्य ऐसा पेशा है जिसका वैश्विक स्तर पर समृद्ध इतिहास है। इसकी शुरुआत बीसवीं शताब्दी के प्रारम्भ में विश्वविद्यालयों में समाज कार्य शिक्षा कार्यक्रमों से हुई थी। अमेरिका और यूरोप ने समाज कार्य के विकास के केन्द्रीय भूमिका अदा की। उन्होंने लिबनिन वैज्ञानिक विधियों तथा व्यवस्थित दृष्टिकोण पर खासतौर से जोर दिया। भारत में समाज कार्य की गहरी जड़ें हैं जो प्राचीन काल में 'सेवा' की अवधारणा से जुड़ी हैं। यह हमारे समाजिक जीवन का अभिन्न अंग रहा है। आधुनिक काल में इस पेशे की शुरुआत औपनिवेशिक काल में हुई जब



# समाज कार्य का सांस्कृतिक पुनरुद्धार

आधुनिक व स्वदेशी विधियों को भारतीय समाज कार्य से जोड़ने पर उसे ज्यादा गहराई मिलती है और उसका प्रभाव बढ़ता है। हमें भारतीय समाज कार्य दिवस मनाना चाहिए।



### विनीत प्रकाश

(लेखक, समाज कार्य क्षेत्र से संबद्ध हैं)

हर पेशा अपने आप में विशिष्ट है और उसका सामाजिक विकास तथा वृद्धि के लिए महत्व है। लेकिन समाज कार्य पर जिम्मेदारी बहुत अधिक है। उसे लोगों और समुदायों की सेवा करते हुए उनको ऊपर उठाने का प्रयास करना होता है। इसमें जनता व उसके परिवेश के साथ काम करते हुए एकसाथ बाहरी और आंतरिक आयामों पर ध्यान देना होता है। समाज कार्य का अर्थ केवल लोगों की परिस्थितियों के प्रति संवेदनशीलता न होकर उनकी समस्याओं के संभावित समाधान तथा विकल्प खोजना है। वर्तमान भारत में समाज कार्य एक पेशे के रूप में एक महत्वपूर्ण क्षेत्र की तरह विकसित हो रहा है। पिछले दशक में इस पेशे ने अपने दायरे का विस्तार किया है तथा पूरे देश में स्वयं को स्थापित किया है। यह देख कर खुशी होती है कि बढ़ती संख्या में युवा पेशेवर इसे अपने करियर का मार्ग बना रहे हैं। भारत की ऐसे युवा मस्तिष्कों तथा पेशेवरों की आवश्यकता है जो जमीनी स्तर पर काम करते हुए ऐसी नीतियां बना सकें जिनसे महत्वपूर्ण सामाजिक मुद्दों को संबोधित किया जा सके। लेकिन यहां यह सवाल पूछना जरूरी है कि क्या हम सचमुच यह आवश्यकता पूरी कर रहे हैं। समाज कार्य ऐसा पेशा है जिसका वैश्विक स्तर पर समृद्ध इतिहास है। इसकी शुरुआत बीसवीं शताब्दी के प्रारम्भ में विश्वविद्यालयों में समाज कार्य शिक्षा कार्यक्रमों से हुई थी। अमेरिका और यूरोप ने समाज कार्य के विकास के केन्द्रीय भूमिका अदा की। उन्होंने लिबनिन वैज्ञानिक विधियों तथा व्यवस्थित दृष्टिकोण पर खासतौर से जोर दिया। भारत में समाज कार्य की गहरी जड़ें हैं जो प्राचीन काल में 'सेवा' की अवधारणा से जुड़ी हैं। यह हमारे समाजिक जीवन का अभिन्न अंग रहा है। आधुनिक काल में इस पेशे की शुरुआत औपनिवेशिक काल में हुई जब



अवस्थापना ने औपचारिक प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किए। 1936 में स्थापित टाटा इंस्टीट्यूट आफ सोशल साइंसेज-टाटा की स्थापना हुई जो भारत में पेशेवर समाज कार्य शिक्षण देने वाला पहला संस्थान था। इसके बाद से इस पेशे का काफी विकास हुआ और इसने देश की विशिष्ट सामाजिक, आर्थिक व सांस्कृतिक संदर्भों को अपने भीतर समाहित किया। भारत की शक्ति उसकी विविधता में है जिसमें विभिन्न भाषायें, भोजन व्यवहार, संस्कृतियां एवं परिवेश शामिल हैं। हमारा देश अनेक धर्मों, जातियों और कबीलों का देश है जिनमें से प्रत्येक के अपने अलग विशिष्ट सामाजिक मुद्दे हैं। इन समस्याओं का समाधान सबके लिए ऐसा पेशा है जिसका वैश्विक स्तर पर समृद्ध इतिहास है। इसकी शुरुआत बीसवीं शताब्दी के प्रारम्भ में विश्वविद्यालयों में समाज कार्य शिक्षा कार्यक्रमों से हुई थी। अमेरिका और यूरोप ने समाज कार्य के विकास के केन्द्रीय भूमिका अदा की। उन्होंने लिबनिन वैज्ञानिक विधियों तथा व्यवस्थित दृष्टिकोण पर खासतौर से जोर दिया। भारत में समाज कार्य की गहरी जड़ें हैं जो प्राचीन काल में 'सेवा' की अवधारणा से जुड़ी हैं। यह हमारे समाजिक जीवन का अभिन्न अंग रहा है। आधुनिक काल में इस पेशे की शुरुआत औपनिवेशिक काल में हुई जब

भारत में समाज कार्य का वर्तमान पाठ्यक्रम तथा शिक्षण विषयवस्तु में स्वदेशी दृष्टिकोण के बजाय औपनिवेशिक युग के प्रभाव अधिक हैं। समय आ गया है कि हम आवश्यक सुधारों के लिए आत्मालोकन करें। स्वतंत्रता के 75 साल बाद आवश्यक है कि समाज कार्य शिक्षा तथा व्यवहार का भारतीयकरण किया जाए ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि वह भारतीय संदर्भों में प्रासंगिक हो। हालांकि, विचारों का आदान-प्रदान महत्वपूर्ण है, पर यह बहुआयामी होना चाहिए तथा इसमें भारत में समृद्ध समाज कार्य विरासत को समाहित किया जाए। ऐतिहासिक रूप से भारत में समाज कार्य की जड़ें सामुदायिक विकास, सार्वजनिक स्वास्थ्य, शिक्षा, आपदा प्रतिक्रिया एवं राहत तथा एडवोकेसी व मानवाधिकार व्यवहारों से जुड़ी हैं जिनमें स्वदेशी दृष्टिकोण दिखाई देता है। स्वतंत्रता के पहले सामुदायिक विकास एक प्रभावशाली उपकरण के रूप में उभरा जिसका उद्देश्य ग्रामीण गरीबी को संबोधित करना, कृषि व्यवहारों को बढ़ावा देना, तथा विश्वसनीय व सामूहिक जीवन शक्ति बढ़ा कर किसानों को सशक्तीकरण था। स्वतंत्रता के बाद विपकी आंदोलन ने समुदाय संचालित प्रक्रियाएं विकसित कीं जो उदाहरण पेश किया जिसमें ग्रामीण व खासकर महिलाओं ने निर्बन्धीकरण रोकने के लिए पेड़ों को गले लगाया था। इससे टिकाऊ

विकास में सामुदायिक सहभागिता का महत्व प्रकट होता है। स्वतंत्रता के पहले परंपरागत स्वास्थ्यरक्षा व्यवहार, जैसे योग, आयुर्वेद व यूनानी ने आसान पहुंच वाली स्वास्थ्यरक्षा सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। खासकर ग्रामीण क्षेत्रों में इनका व्यवहार करने वालों ने सामुदायिक स्वास्थ्य में महत्वपूर्ण योगदान किया। स्वतंत्रता के पश्चात पसप पोलियो प्रतिरक्षीकरण अभियान ने दिखाया कि प्रभावी सार्वजनिक स्वास्थ्य समाज कार्य के माध्यम से सरकारी एजेंसियों, एनजीओ तथा स्थानीय समुदायों के बीच महत्वपूर्ण संपर्क विकसित किए जा सकते हैं जिन्होंने पोलियो उन्मूलन में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। शिक्षा के क्षेत्र में स्वतंत्रता के पहले परंपरागत गुरुकुल व्यवस्था ने समग्र व मूल्य-आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित किया जिसमें भौतिक, मानसिक तथा आध्यात्मिक विकास को व्यक्तिगत शिक्षण के माध्यम से बढ़ावा दिया गया था। स्वतंत्रता के पश्चात भारत ने शिक्षा पहलों का प्रयोग किया जिनमें स्वदेशी समाज कार्य दृष्टिकोण शामिल थे। इनमें सर्वशिक्षा अभियान, मिडडे मील योजना तथा शिक्षा अधिकार कानून शामिल हैं। इन सबमें समावेशन और सामुदायिक सहभागिता पर जोर दिया गया था। स्वतंत्रता के पहले राजा राममोहन राय तथा ईश्वर चंद्र विद्यासागर जैसे समाज

सुधारकों ने सती और बाल विवाह जैसी सामाजिक बुराइयों के उन्मूलन में योगदान किया। इससे सामाजिक मानकों तथा व्यवहारों में महत्वपूर्ण बदलाव आए। स्वतंत्रता के बाद सूचना अधिकार-आरटीआई आंदोलन ने नागरिकों का सशक्तीकरण कर उनको सरकार को जवाबदेह ठहराने, पारदर्शिता को बढ़ावा देने तथा सुशासन को प्रोत्साहित करने में योगदान किया। इन उदाहरणों से भारत में समाज कार्य का असली इतिहास सामने आता है जो गहराई से स्वदेशी व्यवहारों तथा मूल्यों से जुड़ा है। इसमें सामुदायिक सहभागिता, टिकाऊपन तथा सांस्कृतिक प्रासंगिकता पर जोर दिया गया था। इन स्वदेशी व्यवहारों को आधुनिक समाज कार्य व्यवहारों में जोड़ने से इन मूल्यों और परंपराओं को संरक्षण देने के साथ ही समकालीन सामाजिक चुनौतियों का सामना करने में सहायता मिलती है। समाज कार्य में आधुनिक और परंपरागत दृष्टिकोणों के बीच संवाद समुदायों पर टिकाऊ प्रभाव के लिए जरूरी है। आधुनिक क्रियाविधियों में खोजी विचारों और तकनीकों पर जोर दिया गया है जिनमें प्रमाण-आधारित व्यवहार तथा डेटा-संचालित निर्णय प्रक्रियायें शामिल हैं ताकि इनके प्रभावों का मापन किया जा सके। दूसरी ओर स्वदेशी दृष्टिकोण स्थानीय संदर्भों की गहरी व मूल्यवान जानकारी देते हैं, सामुदायिक सहभागिता पर जोर देते हैं तथा दीर्घकालीन प्रभाव व टिकाऊपन के लिए सांस्कृतिक प्रासंगिकता को महत्व देता है। इन दृष्टिकोणों को समाहित कर सामाजिक कार्यकर्ता दोनों की शक्तियों का लाभ उठा सकते हैं, विश्वास बना सकते हैं, स्थानीय परंपराओं का सम्मान कर सकते हैं तथा समुदायों को ज्यादा टिकाऊ व प्रभावशाली हस्तक्षेपों से सशक्त बना सकते हैं। हर साल मार्च के तीसरे मंगलवार को विश्व सामाजिक कार्यदिवस मनाया जाता है। इस वर्ष इसे 19 मार्च, 2014 को मनाया गया। भारत के लंबे इतिहास तथा समाज कार्य के क्षेत्र में महत्वपूर्ण प्रभाव को देखते हुए अब समय आ गया है कि हम एक दिन को 'भारतीय समाज कार्यदिवस' के रूप में मनाएं। इससे न केवल भारतीय समाज सुधारकों व सामाजिक कार्यकर्ताओं को विरासत का सम्मान होगा, बल्कि हम भारतीय जनता की बेहतर सेवा के लिए स्वदेशी व्यवहारों को प्रोत्साहित कर सकेंगे।

# मोदी की तीसरी पारी में, उम्मीदें, चुनौतियां व अवसर



### शशांक सौरव

(लेखक, लोक नीति विश्लेषक हैं)

मोदी के नेतृत्व में एनडीए आम चुनाव में मामूली जीत दर्ज की है और यह हमारे संसदीय लोकतंत्र में एक ऐतिहासिक क्षण है जब किसी नेता ने लगातार तीन बार जीत हासिल की है। रिकॉर्ड के लिए, पंडित जवाहरलाल नेहरू और श्रीमती इंदिरा गांधी ने भी तीन चुनाव जीते और सरकार बनाई, लेकिन इक्कीसवीं सदी के भारत में यह करिश्मा एक और महत्व रखता है क्योंकि अब हमारा लोकतंत्र अधिक परिपक्व है और जनता तक सूचना आसानी से पहुंच रही है। जबकि एनडीए सरकार द्वारा उठाए गए जन-हितैषी कदमों के बारे में पहले ही बहुत कुछ कहा जा चुका है, जिसके कारण यह जीत मिली है, अब समय आ गया है कि हम इस बात पर ध्यान दें कि हमें मोदी 3.0 से क्या उम्मीद करनी चाहिए, क्योंकि यह कार्यकाल पीएम मोदी

की विरासत को परिभाषित करने वाला है। कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन की चुनावी वापसी को प्रधानमंत्री की व्यक्तिगत छवि में गिरावट के रूप में नहीं समझा जाना चाहिए। हम ऐसे युग में रह रहे हैं जब ब्रांड मोदी पहले से कहीं अधिक लोकप्रिय हैं और लोग पीएम के समर्थन से जनप्रतिनिधि बन रहे हैं, तो उन्हें अपनी आभा और ताकत का इस्तेमाल स्वच्छ राजनीति को बढ़ावा देने के लिए करना चाहिए। ऐसी आशा है कि धीरे-धीरे हमारा लोकतंत्र अभिजात वर्ग बन जाएगा, जहां साधारण पृष्ठभूमि से आए लोगों को खड़े होने की जगह नहीं मिलेगी। यह एक ऐसी घटना है जिसे हम दक्षिण एशिया में देख रहे हैं, जहां राजनीतिक प्रतिनिधित्व एक वंशानुगत वंश की तरह होता जा रहा है। मेरा यह मतलब नहीं है कि साधारण पृष्ठभूमि से आए लोगों के लिए इस व्यवस्था में कोई जगह नहीं है, लेकिन एक आम आदमी के लिए स्थापित राजनीतिक खिलाड़ियों के पैसे और ताकत का सामना करना मुश्किल होता जा रहा है। राहुल गांधी के विचार इस देश के लिए खतरा हैं और यह देश के लिए अच्छा है कि इंडी गठबंधन का विभाजनकारी एजेंडा खुलकर सामने आ गया। हालांकि, इस देश को पीएम मोदी से बहुत उम्मीदें



हैं। यह एक खुला रहस्य था कि यह लड़ाई मोदी के नाम पर लड़ी गई थी और वह अभियान का चेहरा थे, चाहे उनकी पार्टी का कोई भी उम्मीदवार हो। यह बहुत अच्छा होता अगर पीएम मोदी इस अवसर का उपयोग हमारे राजनीतिक ढांचे को वंशवाद और दलबदलुओं के गंगुल से मुक्त करने के लिए करते। क्षेत्रीय दल बहुत पहले ही परिवार के स्वामित्व वाली निजी लिमिटेड कंपनियों बन चुके हैं, लेकिन विचारधारा और सिद्धांतों की

राजनीति की बात करें तो भाजपा हमेशा दूसरों से अलग रही है। इसका संबंध भाजपा पर संघ के वैचारिक प्रभाव से अधिक है, जो भाजपा के लिए अन्य राजनीतिक दलों की तुलना में नैतिक मानदंड को ऊंचा करता है। यह चुनाव कई क्षेत्रीय दलों के लिए वाटरलू साबित हुआ और कुछ ने अच्छा प्रदर्शन किया जबकि अन्य खत्म हो गए। संख्या के खेल ने मोदी और उनकी टीम को ऐसी स्थिति में ला खड़ा किया है, जहां उन्हें अपने सहयोगियों के

साथ बातचीत करनी होगी और यह सौदा कठिन होने वाला है। अगली सरकार भी पीएम मोदी की क्षमता का परीक्षण करेगी, क्योंकि वह अपने राजनीतिक जीवन में पहली बार गठबंधन सरकार का नेतृत्व करेंगे। मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली यूपीए 2 के दौरान भ्रष्टाचार के पीछे गठबंधन राजनीति की मजबूरियां प्रमुख कारणों में से एक थीं। अब भाजपा की दक्षिणी भारत में मजबूत उपस्थिति है और बहुत जल्द यह वहां भी एक प्रमुख खिलाड़ी बन सकती है। हालांकि भाजपा ने कर्नाटक में अपने दम पर सरकार बनाई थी, लेकिन मोदी को इसे अखिल भारतीय पार्टी में बदलने का श्रेय दिया जाना चाहिए। हालांकि, इस चुनाव में क्षेत्रीय दलों के पुनरुत्थान पर भी मजबूत संकेत दिए हैं। उदाहरण के लिए, बिहार ने यह संदेश दिया है कि हालांकि मतदाता पीएम मोदी पर भरोसा करते हैं, लेकिन भाजपा को एक मजबूत स्थानीय चेहरे की जरूरत है।

स्थानीय स्तर पर मजबूत नेतृत्व तैयार करने से अन्य राज्यों में लाभ मिला है और बिहार जैसे राज्यों में भी इसे दोहराने का समय आ गया है। भाजपा के केन्द्रीय नेतृत्व को ऐसे युवाओं को आगे लाना चाहिए जो विचारधारा से जुड़े हों और जिनमें योग्यता हो। बहुत से लोग सक्षम हैं और राजनीति

में प्रवेश करना चाहते हैं, लेकिन वे असमर्थ हैं क्योंकि उनके पास आवश्यक साधन और संपर्क नहीं हैं।

यह देखते हुए कि मोदी को पूरी छूट नहीं मिल सकती है, एक और बिंदु जिस पर मोदी 3.0 में विशेष ध्यान देने की आवश्यकता होगी, वह है उन मुद्दों से निपटना जो मूल विचारधारा और सांस्कृतिक कायकल्प से संबंधित हैं। हमने पिछले 10 वर्षों में देखा है कि हमारी जड़ों को पोषित करना और विकास एक साथ हो सकता है। विकास एक सतत प्रक्रिया है, लेकिन सन्ध्यातप क्षति अपरिवर्तनीय है और हमने अपने इतिहास में इसका गवाह बनाया पड़ा है। कई मुद्दे कानून के दायरे में हैं और भाजपा अक्सर कांग्रेस पर इन गतिवियों का आरोप लगाती है।

अगर एनडीए सरकार 2029 तक बनी रहती है तो भाजपा आजादी के बाद से सत्ता में दो दशक से अधिक समय पूरा कर लेगी और मोदी जवाहरलाल नेहरू के बाद सबसे लंबे समय तक सेवा करने वाले प्रधानमंत्री बन जाएंगे। ऐसी कई बड़ी भूलें और ऐतिहासिक अन्याय हैं जिन्हें संसद के अधिनियम द्वारा निरस्त किया जा सकता है, इसलिए यह देखना दिलचस्प होगा कि मोदी 3.0 इन्हें किस प्रकार प्राथमिकता देता है।

## आप की बात

### एकजुट एनडीए

एनडीए के दलों ने एकजुट होकर नरेंद्र मोदी को एक बार फिर प्रधानमंत्री पद के लिए समर्थन दिया है। इससे स्पष्ट है कि एनडीए एक ही की तरह मजबूत है। तेलुगु देशम, जनता दल यूनाइटेड व अन्य सहयोगियों के शामिल होने से एनडीए का कुनबा आज और बढ़कर 300 पर चला गया है। वैसे तो कांग्रेस और इंडिया के नेताओं ने एनडीए में शामिल चंद्रबाबू नायडू व नीतीश कुमार को अपने साथ लाने के सारे प्रयास किए, लेकिन ये प्रयास विफल हो गए पर उनको कहना पड़ा कि वे भविष्य में उचित समय की प्रतीक्षा करेंगे। यह उसी लोमड़ी की तरह है जो तमाम प्रयासों के बावजूद अंगूर न मिलने पर अंगूर खट्टे हैं,

कह कर भाग गई थी। भाजपा ने आंध्र प्रदेश में काफी सोच-विचार के बाद चंद्रबाबू नायडू की पार्टी से गठबंधन किया था और अब नायडू अपने राज्य में मुख्यमंत्री बनने जा रहे हैं। विधानसभा में भाजपा-तेदेपा गठबंधन ने वार्डएएसआर कांग्रेस को सत्ता से हटाने में सफलता पाई है। ऐसे में स्वाभाविक रूप से नायडू केन्द्र के सहयोग से अपने प्रदेश के विकास पर पूरा ध्यान देंगे। नीतीश कुमार अगले साल होने वाले विधानसभा चुनाव में एनडीए का मुख्यमंत्री चेहरा हैं। ऐसे में एनडीए की एकजुटता पर संदेश विपक्ष का मुंगेरी लाल के हसीन सपने जैसा सपना ही लगता है।

- मनमोहन राजावत, शाजापुर

### राहुल की लफ्फाजी

चुनाव नतीजों के बाद राहुल गांधी ने कहा कि शेयर बाजार में स्कैम हुआ है जिससे निवेशकों को 30 लाख करोड़ का नुकसान हो गया। राहुल गांधी की इस लफ्फाजी का कोई अर्थ नहीं है। हालांकि, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह ने चुनाव पूर्व कहा था कि केंद्र में स्थायी सरकार और शेयर बाजार में तेजी आएगी। ये एक सामान्य सी बात है कि शेयर बाजार बहुत ही संवेदनशील होता है। केंद्र में सत्ता परिवर्तन से मार्केट प्रभावित होता है। लेकिन इसे घोटाला कहना राहुल गांधी की अति-सक्रियता तथा मोदी को येन-केन-प्रकारेण घेरने की इच्छा का ही प्रतीक है। नतीजों के पूरे होते ही सकारात्मक स्थिति बनते देख बाजार में फिर रौनक लौटने लगी है। मोदी सरकार पर गठबंधन सहयोगियों के संभावित दबाव के बावजूद उन पर बाजार का विश्वास बना हुआ है। इसमें राजनीति करने तथा जांच के लिए जेपीसी गठित करने की मांग केवल बयानबाजी के सिवा और कुछ नहीं है। ऐसे में पीयूष गोयल का यह कहना झीक है कि भले ही राहुल गांधी सत्ता तक न पहुंच पाए हों, पर वे अंध मोदी-विरोध में देश की अर्थव्यवस्था को परीक्षा रूप से नुकसान पहुंचाए जा सकें प्रयास जरूर कर रहे हैं।

- शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

### पर्यावरण की चिन्ता

अंतरराष्ट्रीय पर्यावरण दिवस की औपचारिकता देश दुनिया में पूरी की गयी। राष्ट्रसंघ महासचिव एंटोनियो गुटेरेस ने न्यूयॉर्क में अमेरिकी प्राकृतिक इतिहास संग्रहालय से जलवायु कार्रवाई पर अपना विशेष संबोधन दिया। उन्होंने भावुक अपील करते हुए कहा कि हम सत्य के क्षण पर खड़े हैं। जलवायु के मामले में हम डायनासोर नहीं हैं, हम उल्का हैं। हम न केवल खतरों में हैं, बल्कि हम स्वयं खतरा हैं। लेकिन हम समाधान भी हैं। यूरोपीय आयोग की जलवायु परिवर्तन सेवा की नवीनतम रिपोर्ट में कहा गया है कि पिछली मई इतिहास में सबसे गर्म महीना था। गुटेरेस ने कहा कि 1.5 डिग्री

सेल्सियस तापमान वृद्धि सीमा को पूर्व-औद्योगिक स्तरों से ऊपर बनाए रखने के लिए वैश्विक उत्सर्जन में हर साल नौ प्रतिशत कमी जरूरी है। गुटेरेस ने मांग की है कि तेल, गैस और कोयले के विज्ञापन पर प्रतिबंध लगाया जाए क्योंकि ये ग्लोबल वार्मिंग के मुख्य कारक हैं। पर्यावरण संकट का खतरा हमारे और आपके दरवाजे पर दस्तक देगा। प्रारंभ कर चुका है। लू लगने के कारण इस साल सबसे ज्यादा मौतें भारत में हुई हैं। पर्यावरण के प्रति गंभीरता जरूरी है क्योंकि प्रतिगमन और पर्यावरण का हम भावी पीढ़ी को प्रकृति के प्रकोप से बचा नहीं पाएंगे।

- जग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

### कंगना रनौत पर हमला

चंडीगढ़ हवाई अड्डे पर नव-निर्वाचित सांसद कंगना रनौत पर एक महिला सीआईएसएफ कांस्टेबल द्वारा गाली गलौज कर थपडू मारने जैसी शर्मनाक हरकत नितान्त निन्दनीय है। यदि कंगना रनौत ने किसान आंदोलन के दौरान किसी को न पसंद आने वाला कोई बयान दिया भी हो तो उसे उनके खिलाफ हिंसा का कारण बनाया उचित नहीं है। सुरक्षा बल में तैनात महिला द्वारा किसी आम आदमी व खासकर सांसद के खिलाफ हिंसा को उचित नहीं ठहराया जा सकता है। इसकी जितनी भी भर्त्सना की जाए कम है। अब कंगना रनौत

अभिनेत्री ही नहीं बल्कि एक जिम्मेदार सांसद भी बन गई है जिसपर उसकी लोकसभा क्षेत्र के खासकर पंजाब में हिंसा की बढ़ती घटनाओं पर रोक लगाना इसलिए भी जरूरी है कि एक इस्लामी अतिवादी और एक सिख अतिवादी जेल में बंद होने के बावजूद संसद सदस्य बनने में सफल हुए हैं। पिछली संसद में कुछ अराजक तत्वों द्वारा की गई घटना से सबक लें लें सांसदों की सुरक्षा व्यवस्था संसद के बाहर भी और मजबूत की जानी चाहिए।

- भगवानदास छारिया, इंदौर

# सूबे के हर जिले में स्थापित होगा फॉरेंसिक लैब वीडियो कांफ्रेंसिंग की भी होगी सुविधा: योगी

● मुख्यमंत्री ने की तीन नए कानून लागू होने के पूर्व की तैयारियों की समीक्षा

● कहा, 'दंड नहीं न्याय' के भारतीय मूल्यों पर आधारित हैं नवीन आपराधिक न्याय प्रणाली ● पहली जुलाई से बदल रही है आपराधिक न्याय प्रणाली, आईपीसी की जगह भारतीय न्याय संहिता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को एक महत्वपूर्ण बैठक में आगामी पहली जुलाई से लागू होने जा रही नवीन आपराधिक न्याय प्रणाली के संबंध में तैयारियों की समीक्षा की और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। योगी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वाधीनता दिवस के अवसर पर देश के सामने पंच प्रण लिए थे, इनमें से एक प्रण था - गुलामी की सभी निशानियों को समाप्त करना। इसी प्रण को पूरा करने के लिए संसद ने अंग्रेजों द्वारा बनाए गए इंडियन पीनल कोड, 1860, क्रिमिनल प्रोसीजर कोड (1898), 1973 और इंडियन एवीडेंस एक्ट, 1872 कानूनों को समाप्त कर हम तीन नए कानून पारित किए हैं। यह कानून आगामी 1 जुलाई से उत्तर प्रदेश सहित पूरे देश में लागू होना है। नवीन व्यवस्था पूर्ण देश में लागू होना है। नवीन व्यवस्था के अंतर्गत, इंडियन पीनल कोड, 1860 को जगह भारतीय न्याय संहिता, 2023 स्थापित होगा। क्रिमिनल प्रोसीजर कोड, 1898 को जगह अब भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, 2023 और इंडियन एवीडेंस एक्ट, 1872 की जगह भारतीय साक्ष्य विधेयक, 2023 स्थापित होगा। नए भारत के ये तीनों स्वदेशी कानून प्रधानमंत्री के प्रण को पूरा करने वाले हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि समाप्त किए गए तीनों कानून अंग्रेजी शासन को मजबूत करने और उसकी रक्षा करने के लिए बनाए गए थे और उनका उद्देश्य दंड देने का था, न कि न्याय देने का, जबकि भारतीय लोकतंत्र न्याय की अवधारणा वाला है।



## लगातार तीसरी बार लोकसभा के नेता चुने जाने पर मोदी को योगी ने दी बधाई

● पीएम मोदी के नेतृत्व में एनडीए परिवार 'आत्मनिर्भर भारत-विकसित भारत' के निर्माण के लिए संकल्पित

● पार्लियामेंट के सेंट्रल हॉल में पीएम ने मुख्यमंत्री की धपथापई पीट

लखनऊ। शुक्रवार को नरेंद्र मोदी का लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनना तय हो गया है। भाजपा संसदीय दल और एनडीए के संसदीय दल ने पार्लियामेंट के सेंट्रल हॉल में नरेंद्र मोदी को लोकसभा का नेता चुना लिया। इस ऐतिहासिक अवसर पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पीएम मोदी को बधाई दी। उन्होंने पीएम मोदी के नेतृत्व में आत्मनिर्भर और विकसित भारत की दिशा में तेजी से आगे बढ़ने की उम्मीद जताई। सीएम योगी ने अपने एक्स ट्विटर पर लिखा, 'एक



भारत-श्रेष्ठ भारत' के शिल्पकार, अमृतकाल के सारथी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लगातार तीसरी बार सर्वसम्मति से भाजपा संसदीय दल, एनडीए संसदीय दल और लोक सभा के नेता चुने जाने पर हार्दिक बधाई। प्रधानमंत्री मोदी जी के यशस्वी नेतृत्व में एनडीए परिवार 'आत्मनिर्भर भारत-विकसित भारत' के निर्माण और 140 करोड़ परिवारों की सेवा के लिए पूर्णतः संकल्पित है। भारत माता की जय।

सेंट्रल हॉल में इस कार्यक्रम में सीएम योगी भी उपस्थित थे। जब पीएम मोदी को एनडीए के संसदीय दल का नेता चुना गया तो सभी

उपस्थित लोगों ने उन्हें पुष्पगुच्छ देकर उनका अभिवादन किया। इस दौरान जैसे ही सीएम योगी ने पीएम मोदी को बुरे भेंट किया, पीएम मोदी ने उनकी पीठ धपथाप दी। लोकसभा नतीजों के बाद यह पहला अवसर था, जब सीएम योगी और पीएम मोदी की मुलाकात हो रही थी। ऐसे में पीएम मोदी का सीएम योगी की पीठ धपथापना उनकी हौसलाअफजाई करना था, जो यह स्पष्ट संदेश है कि उत्तर प्रदेश के नतीजों को लेकर पीएम मोदी बहुत ज्यादा निश्चित नहीं हैं और उन्हें सीएम योगी के नेतृत्व और उनकी क्षमता पर पूरा भरोसा है।

शीर्ष प्राथमिकता पर रखें। प्रस्ताव तैयार करें, शासन स्तर से पूरा सहयोग मिलेगा। फॉरेंसिक एक्सपर्ट को तैनात करें। जहां भी जैसी आवश्यकता हो, तत्काल बताएं, पूरा सहयोग मिलेगा। नए कानून सहजता से लागू किए जा सकें और अपने उद्देश्यों में सफल हों, इसके लिए तीनों नए कानूनों के बारे में व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाना आवश्यक है। कॉन्स्टेबल, उपनिरीक्षक, इन्स्पेक्टर, अधियोजक, जेल कर्मचारी आदि की विधिवत ट्रेनिंग कराएं।

## सीएम योगी ने आज बुलाई सभी मंत्रियों की बैठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव खत्म होते ही मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को यूपी के सभी मंत्रियों की बड़ी बैठक बुलाई है। बैठक का एजेंडा अभी सामने नहीं आया है लेकिन माना जा रहा है कि लोकसभा चुनाव में बीजेपी को मिली निराशाजनक सीटों को लेकर मंत्रियों से चर्चा की जाएगी। हार की समीक्षा के साथ ही सरकार की प्राथमिकता वाले कार्यों को तेजी से करने पर बात होगी। सरकार की प्राथमिकता अब लोकसभा चुनाव की हारी सीटों पर जल्द से जल्द लोगों में दोबारा भाजपा के प्रति विश्वास जगाना है।

कई सांसदों ने हार के लिए विधायकों और संगठन के लोगों पर भितरघात करने और सहयोग नहीं करने का आरोप लगाया है। खासकर केन्द्रीय मंत्रियों ने विधायकों पर सीधे निशाना साधा है। देश में भाजपा को सबसे बड़ा झटका यूपी में ही लगा है। यहां पिछली बार सपा-बसपा के गठबंधन के बाद भी भाजपा 63 सीटें जीतने में कामयाब हो गई थी। इस बार उसे केवल 33 सीटें ही मिली हैं। पांच सीटों पर सिमटने वाली सपा और केवल एक सीट पाने वाली कांग्रेस ने आश्चर्यजनक रूप से क्रमशः 37 और छह सीटें जीत ली हैं। यूपी के आठ विधायकों भी अब सांसद बन गए हैं। ऐसे में इन सीटों पर उपचुनाव होगा।

सरकार के लिए पहली चुनौती इन आठों सीटों को जीतना ही रहेगा। इन सीटों में ज्यादातर सपा के पास रही हैं। अगर भाजपा इन्हें हासिल कर लेती है तो कार्यकर्ताओं का जोश एक बार फिर बढ़ाने में मदद मिल सकती है। लोकसभा चुनाव में एनडीए को बहुमत मिलने के बाद भी यूपी में मिली हार के कारण कार्यकर्ता सबसे ज्यादा हताशा हैं। ऐसे में सरकार की कोशिश कार्यकर्ताओं का जोश फिर से बहाल करना भी प्राथमिकता है।

## बीजेपी ने प्रदेशभर में मनाया विजयोत्सव मोदी को दी तीसरे कार्यकाल की बधाई

● जनता का विश्वास सिर्फ व सिर्फ मोदी के साथ: भूपेंद्र सिंह चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को भारतीय जनता पार्टी संसदीय दल तथा एनडीए संसदीय दल का नेता चुने जाने पर बधाई एवं शुभकामनाओं के साथ भाजपा कार्यकर्ताओं ने फिर एक बार मोदी सरकार के जयघोष के साथ पार्टी के प्रदेश मुख्यालय सहित प्रदेश के सभी जिला केन्द्रों पर विजयोत्सव मनाया। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी एवं प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री के रूप में तीसरे कार्यकाल के लिए बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर कहा कि नरेंद्र मोदी को भाजपा संसदीय दल के नेता, एनडीए संसदीय दल के नेता तथा लोकसभा के नेता के रूप में चुने जाने पर हार्दिक बधाई एवं मंगलकामनाएं। जनता का विश्वास सिर्फ और सिर्फ मोदी के साथ है, लगातार तीसरी बार ने यह स्पष्ट कर दिया है। नया भारत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में विकास यात्रा को और अधिक गति तथा शक्ति देने के लिए तैयार है।

## शपथ लेने के बाद 10 जून को वाराणसी आ सकते हैं पीएम मोदी

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को एनडीए के नेता चुन लिए गए। मोदी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री पद की शपथ लेंगे। शपथ के बाद पीएम मोदी के पहले दौरे की तैयारी भी शुरू हो गई है। मोदी सबसे पहले अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी जाएंगे। यहां काशी की जनता का आभार जताने के साथ ही बाबा विश्वनाथ के दरबार में मत्था टेक सकते हैं। 2014 में भी पीएम बनने के अगले ही दिन मोदी वाराणसी पहुंचे थे और महाशिवरात्रि मंदिर में दर्शन पूजन कर नए सफर के लिए भोले शंकर का आशीर्वाद लिया था। पीएम मोदी के संभावित दौरे को लेकर प्रशासनिक तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। शुक्रवार को वाराणसी के बाबतूर एयरपोर्ट पर अधिकारियों की बैठक हुई। माना जा रहा है कि पीएम मोदी 10 जून को विशेष विमान से वाराणसी आएंगे। पीएम मोदी वाराणसी से लगातार तीसरी बार सांसद चुने गए हैं। उन्होंने इस बार कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष और प्रत्याशी अजय राय को डेढ़ लाख वोटों से हराया है। प्रधानमंत्री के



भाजपा प्रदेश मुख्यालय पर शुक्रवार को ढोल नगाड़ों की थाप पर फिर एक बार मोदी सरकार के जयघोष के साथ पार्टी के पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं ने स्थानीय नागरिकों के साथ आतिशबाजी करते हुए जीत का जश्न मनाया। भाजपा के झंडों को फहराते हुए भारत माता की जय, वन्दे मातरम, भाजपा जिन्दाबाद तथा तीसरी बार मोदी सरकार से होगा विकसित भारत का सपना साकार के गगनभेदी नारों से कार्यकर्ताओं का विजयी जोश दिखा। एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर विजय की बधाईया दी गई और प्रधानमंत्री रेंद्र मोदी को तीसरे कार्यकाल के लिए बधाई व शुभकामनाएं दी गई। मोदी के नेतृत्व में एनडीए को लगातार तीसरी जीत के लिए जनता का आभार व्यक्त

करते हुए बधाई दी। भाजपा प्रदेश मुख्यालय पर प्रमुख रूप से प्रदेश उपाध्यक्ष वृजबहादुर, प्रदेश महामंत्री गोविन्द नारायण शुक्ला, अनूप गुप्ता, प्रदेश मंत्री शिवभूषण सिंह, प्रदेश मीडिया प्रभारी मनीष दीक्षित, सहप्रभारी हिमांशु दुबे, प्रदेश मुख्यालय प्रभारी भारत दीक्षित व सहप्रभारी अतुल अवस्थी, चौधरी लक्ष्मण सिंह, लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी, एमएलसी मुकेश शर्मा सहित बड़ी संख्या में पार्टी पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने ढोल नगाड़ों की थाप तथा भाजपा की विजय पताकाओं के बीच एक-दूसरे को मिष्ठान खिलाकर विजयोत्सव मनाया। इसके साथ ही प्रदेश के सभी जिलों में भी हर्षोल्लास के साथ विजयोत्सव मनाया गया।

## भाजपा की नफरती व नकारात्मक राजनीति को जनता ने पूरी तरह से नकार दिया: अखिलेश यादव

● सपा मुखिया ने कहा, हार गए प्रत्याशियों ने जूझारूपन दिखाया, वह हारे नहीं हैं बल्कि हराए गए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने यादव ने कहा कि जनता की आशा के अनुरूप परिणाम आया यद्यपि भाजपा ने अधिकारियों की मिली भगत से हमारे कुछ प्रत्याशियों को हरा दिया। अयोध्या से सपा की जीत का विशेषकर उल्लेख किया। अखिलेश यादव ने कहा कि इस लोकसभा चुनाव में विचारधारा और संविधान की जीत हुई है। इस चुनाव में जनता ने संविधान और लोकतंत्र को बचाने का काम किया है। इस चुनाव में भाजपा की नफरती और नकारात्मक राजनीति को जनता ने पूरी तरह से नकार दिया और सकारात्मक राजनीति को विजयी श्रिता दिलाया है। जनता ने भाजपा



की समाज को बांटने की कोशिशों को असफल कर दिया। उन्होंने अपने हारे हुए सांसदों को भी बधाई देते हुए नया नारा दिया है। ऐसे सांसदों को 'समांसद' की जन उपाधि दी है। अखिलेश यादव ने कहा कि हार गए प्रत्याशियों ने जुझारूपन दिखाया है। वह हारे नहीं हैं बल्कि हराए गए हैं। प्रशासनिक घपलेबाजी के कारण यह लोग जीत नहीं सके हैं। अखिलेश यादव ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा कि यूपी का संदेश हम सबसे नई उम्मीदों और नई अपेक्षाओं का जनादेश है। इस जनादेश को हम एक नये दायित्व

के रूप में स्वीकार करते हैं। 'इंडिया गठबंधन' के सभी सांसद अपने कर्तव्य को बखूबी निभाएंगे, जनता हमारी प्राथमिकता है और सदैव रहेगी। जिम्मेदारी के इस नए अहसास के साथ उस के इंडिया गठबंधन के समस्त 'मत निर्वाचित' नव निर्वाचित सांसदों को बधाई और जनसेवा व सामाजिक न्याय के मिशन के संकल्प के साथ पीडीए परिवार को और भी मजबूत करके संविधान-लोकतंत्र-आरक्षण की रक्षा-सुरक्षा के लिए निरंतर आगे बढ़ते रहने के लिए अनंत शुभकामनाएं! यह भी कहा कि सदैव याद रखें हर शोषित, पीड़ित,

## चुनाव में ऐतिहासिक जीत पर अखिलेश का जोरदार स्वागत

लखनऊ। सपा के राज्य मुख्यालय, में शुक्रवार को राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव का लोकसभा चुनाव में ऐतिहासिक जीत पर जोरदार करतल ध्वनि तथा जिंदाबाद के नारों के साथ स्वागत, अभिनंदन किया गया। अयोध्या से आए बालयोगी संत श्री रामदास न अखिलेश को रामनामी दुपट्टा पहनाया। इनके अलावा कर्नाटक समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एन. मंजुषा, केरल सपा के प्रदेश अध्यक्ष श्याम थॉमस पोथन और केरल जनता दल (सेक्यूलर) के राष्ट्रीय सचिव आर.एस. प्रभात ने भी उनका अंगवस्त्र पहनाकर तथा पुष्पगुच्छ देकर अभिवादन किया। समाजवादी अधिवक्ता सभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष कृष्ण कन्हैया पाल एडवोकेट ने संविधान की उद्देश्य पत्रिका भेंट की। लोकसभा चुनावों में समाजवादी पार्टी के 37 सांसदों की जीत से उत्साहित सैकड़ों कार्यकर्ताओं, विधायकों तथा

नवनिर्वाचित संसद सदस्यों के अतिरिक्त बड़ी संख्या में आए अधिवक्ताओं, युवाओं और महिलाओं ने जोशखोरों के साथ अपने प्रिय नेता को ऐतिहासिक जीत के लिए बधाई दी और चुनावों में उनकी भूमिका, सुझाव तथा राजनीतिक कौशल के लिए भूरे-भूरे प्रशंसा की और उम्मीद जताई कि अब भारतीय राजनीति में भी उनकी महत्वपूर्ण भूमिका होगी। समाजवादी पार्टी का निरंतर विस्तार एवं भविष्य उनके हाथों में सुरक्षित है। इस अवसर पर लोकतंत्र के सच्चे प्रहरी जनता निर्वाचन का आभार व्यक्त किया। उन्होंने लोकसभा चुनावों में जीत के लिए कार्यकर्ताओं के परिश्रम की प्रशंसा की और उन्हें बधाई दी। राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल सिंह यादव, राष्ट्रीय सचिव एवं पूर्व कैबिनेट मंत्री राजेंद्र चौधरी तथा प्रदेश अध्यक्ष श्याम लाल पाल सहित अन्य सैकड़ों प्रमुख नेता एवं कार्यकर्ता मौजूद रहे।

वॉच की सेवा ही हम सबका सर्वप्रथम कर्तव्य है। हमारे जो भी प्रत्याशी निर्वचन क्षेत्र में जनता ने 'इंडिया गठबंधन' के प्रत्याशियों को भरपूर समर्थन और सम्मान दिया है। ऐसे यशो जुझारू प्रत्याशियों को हम जनता के

सच्चे प्रतिनिधि के रूप में किसी भी अन्य सांसद के बराबर मानते हुए, जनता द्वारा मत के रूप में उनको दिये गये सम्मान का मान करते हुए, आज से 'सम्मानद' (सम्मान-सांसद) की जन-उपाधि से सुशोभित मानते हैं।

## जीत को पहला कदम मानते हुए बूथ लेवल तक संगठन को करना है मजबूत: अविनाश पांडेय

● कांग्रेस मुख्यालय में हुई पार्टी के लोस चुनाव प्रत्याशियों की बैठक ● पॉलिटिकल अफेयर्स कमेटी ने धन्यवाद सहित कई अन्य अहम प्रस्ताव किए पास

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव 2024 के परिणाम आने के बाद प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर शुक्रवार को पहली बार पॉलिटिकल अफेयर्स कमेटी एवं लोकसभा के प्रत्याशियों की बैठक उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय की अध्यक्षता में हुई। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी उग्र अविनाश पाण्डेय मौजूद रहे। शुरूआत प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने धन्यवाद प्रस्ताव पढ़कर की। उग्र में इंडिया गठबंधन को मिली प्रचंड जीत मिलने



पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व समेत पार्टी के सभी पदाधिकारी, कार्यकर्ताओं एवं इंडिया गठबंधन के सभी घटक दलों का आभार प्रकट किया। बैठक को सम्बोधित करते हुए राष्ट्रीय महासचिव प्रभारी उग्र अविनाश पाण्डेय ने इस जीत को यूपी की महान जनता एवं इंडिया गठबंधन दलों के सभी कर्मठ एवं जुझारू

कार्यकर्ताओं को समर्पित किया। पाण्डेय ने कहा कि हमें इस जीत को पहला कदम मानते हुए आगे की तैयारियां जारी रखनी हैं एवं बूथ लेवल तक संगठन को मजबूत करना है। निम्न प्रस्तावों को पारित किया गया-बैठक में उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष पूर्व मंत्री अजय राय द्वारा उत्तर प्रदेश में लोकसभा चुनाव 2024 में इंडिया गठबंधन को

मिली जीत के लिए कांग्रेस पार्टी एवं गठबंधन दलों के सभी नेताओं एवं कार्यकर्ताओं को धन्यवाद प्रस्ताव पेश किया गया। जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। भाजपा द्वारा संविधान बदलने के कुत्सित प्रयासों के खिलाफ कांग्रेस पार्टी निरन्तर लड़ाई लड़ रही है। उग्र में कांग्रेस कमेटी बाबा साहब के संविधान को बचाये रखने के लिए संकल्पित है।

## वाराणसी सीट पर मामूली अंतर से जीत मोदी की नैतिक क्षति: अजय राय

लखनऊ। कांग्रेस पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने लोकसभा चुनाव के बाद पहली बार शुक्रवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पहुंचे। मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि वाराणसी की जनता ने अपने बेटे अजय राय का साथ दिया है। मोदी बड़ी बात कर जनता को भ्रमित करते थे, वो सारा भ्रम उतर गया है। वाराणसी में मोदी ने कहा था 10 लाख पार, योगी ने भी कहा था दस लाख पार, वो सम्भव नहीं हो सका। वाराणसी की जनता ने कम मत देकर सच बता दिया है। उन्होंने कहा वाराणसी सीट पर मामूली अंतर से जीत मोदी की नैतिक क्षति है। अजय राय ने कहा कि उत्तर प्रदेश में शानदार जीत से कांग्रेस पार्टी का हर एक कार्यकर्ता गौरवान्वित महसूस कर रहा है। कांग्रेस पार्टी चुनाव में मजबूत हुई है। निश्चित तौर पर यह हमारे कार्यकर्ताओं को बड़ी जीत है। हमारे सहयोगी समाजवादी पार्टी को भी जनता को भरपूर साथ मिला है। कांग्रेस और सपा के गठबंधन की लोकसभा सीटों ने उत्तर प्रदेश में भाजपा को पीछे कर दिया है। इससे पूर्व में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय माल एवेन्यू स्थित प्रदेश कार्यालय पर पहुंचे और वहां पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। अजय राय के प्रदेश कार्यालय पर पहुंचते ही कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने गरमजोशी से उनका स्वागत किया।

## कांग्रेसियों ने अखिलेश से मिलकर सहयोग के लिए दिया धन्यवाद

लखनऊ। लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश में इण्डिया गठबंधन को मिली प्रचंड जीत के बाद आज भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के महासचिव एवं प्रभारी उग्र अविनाश पाण्डेय, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय पूर्व मंत्री, भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के सचिव-सहप्रभारी उग्र धीरज गुर्जर, सीएलपी लीडर आरधना मिश्रा 'मोना' सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश से मिलने उनके आवास पहुंचे।

## सरयू के गुप्तार घाट पर बन रहा मेमोरियल पार्क

लखनऊ/ अयोध्या। चुनाव परिणाम चाहे जो आए हों, मगर योगी सरकार प्रभु श्रीराम की नगरी को वर्ल्ड क्लास सिटी बनाने में जुटी रहेगी। आचार संहिता खत्म होते ही विकास और कायाकल्प से जुड़े कार्य एक बार फिर शुरू होने जा रहे हैं। योगी सरकार ने अयोध्या को चमकाने की अपनी कवायदों को तेज गति से अमलीजामा पहनाना शुरू कर दिया है। अयोध्या दर्शन करने के लिए यहाँ आने वाले श्रद्धालुओं को सरयू नदी के गुप्तार घाट (गुप्तार घाट) पर स्थापित किए जा रहे मेमोरियल पार्क पर भगवान राम से

● भगवान राम से जुड़े प्रसंगों की करेगा याद ताजा ● 16 करोड़ 57 लाख रुपए की लागत से 1500 तक्वायर फुट में तैयार किया जा रहा पार्क

## भाजपा के अहंकार को उत्तर प्रदेश ने दिखाया आड़ना: शिवपाल यादव

लखनऊ। भाजपा को उग्र में लोकसभा चुनाव नतीजों ने काफी निराश किया है। सपा चुनाव परिणाम के बाद सबसे बड़े दल के रूप में सामने आई है। नतीजों को लेकर सपा के राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल यादव शुक्रवार को भाजपा पर जमकर बरसे। उन्होंने पत्रकारों के सवालों का जवाब देते हुए कहा कि अहंकार करने वालों की हार होती है। भाजपा के अहंकार को उत्तर प्रदेश ने आड़ना दिखाया है। शिवपाल ने लखनऊ में अयोध्या सीट पर भाजपा को हराकर कहा कि भगवान राम मर्यादा पुरुषोत्तम थे, हैं और रहेंगे लेकिन भाजपा ने वहां जिन लोगों की जमीनें ली, उन्हें उचित मुआवजा नहीं दिया। रोजगार छीना, उन्हें भटकने पर मजबूर कर दिया। विकास के नाम पर कुछ पूंजीपतियों को लाभ पहुंचाया गया। इस झूठ के

खिलाफ जनता ने परिणाम दिया है। वहां की जनता को मैं धन्यवाद देता हूँ और सपा वहां पर जनता की अपेक्षाओं पर खरा उतरने का प्रयास करेगी। सपा महासचिव ने भाजपा के नेताओं को आड़े हाथों लिया। भाजपा के बड़े नेताओं में बड़ा घमंड था। भाजपा के नेता जनता को भ्रमित कर रहे थे। घमंड में 400 पार का नाम दे रहे थे। ये लोग लगातार तानाशाही कर रहे थे। विपक्ष पर झूठ केस कर ईडी और सीबीआई छाप मरवाते थे। जनता भाजपा की इन चालों को समझ गई और इस चुनाव में सबक सीखाने का काम किया। सपा नेता और कार्यकर्ता सरकार द्वारा चुनाव में डालने पर फिर अत्याचार, जेल में डूबने, बिना किसी आरोप के पकड़ने जैसे कई उतपीड़न के बावजूद अपना धैर्य नहीं खोया और चुनाव में पार्टी प्रत्याशियों की जीत के लिए लगे रहे।

# हिन्दुओं पर आपत्तिजनक टिप्पणी से उमड़ा आक्रोश, विरोध में उतरे भाजपाई

● भाजपाईयों ने कोतवाली का घेराव कर एनएसए कार्रवाई किये जाने की मांग की  
संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज



● मोशल मीडिया अकाउंट पर दो समुदाय विशेष के युवकों द्वारा हिन्दू व वैश्य समाज के विरुद्ध की गई आपत्तिजनक टिप्पणी से समाज के लोगों के बीच आक्रोश से व्याप्त हो गया। भाजपा क्षेत्रीय मंत्री व ओबीसी मोर्चा महामंत्री के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों ने कोतवाली का घेराव कर आरोपियों पर एनएसए की कार्यवाही किये जाने की मांग की है। इससे पूर्व भाजपा नगर अध्यक्ष ने दो युवकों के विरुद्ध कोतवाली में मुकदमा दर्ज कराया है।

शुक्रवार को स्थानीय कोतवाली में पहुंचे भाजपा क्षेत्रीय मंत्री देवेन्द्र देव, भाजपा ओबीसी मोर्चा क्षेत्रीय महामंत्री विनय वर्मा, भाजपा जिला उपाध्यक्ष जीतू तिवारी, नगर अध्यक्ष धर्मेन्द्र कौशल, व्यापारी नेता शिवमराज वर्मा, विधिवेता नीरज मिश्रा, हरिओम गुप्ता, सभासद धर्मेन्द्र गुप्ता उर्फ बड़े, सुगम दुबे, आंचल गुप्ता, मनोज जोशी ने सैकड़ों लोगों के साथ कोतवाली पहुंचकर समाज में फैले आक्रोश से अवगत कराते हुये प्रभारी निरीक्षक जेपी शर्मा से दोनो आरोपियों के विरुद्ध एनएसए की कार्यवाही किये जाने की मांग की है। जिसपर प्रभारी निरीक्षक द्वारा आरोपियों के विरुद्ध विधि संगत

कार्यवाही किये जाने का भरोसा दिलाया गया। उधर भाजपा नगर अध्यक्ष धर्मेन्द्र कौशल द्वारा कोतवाली में दर्ज कराये गये मुकदमे में कहा गया है कि विगत 4 जून को मोशल मीडिया अकाउंट इंस्टाग्राम फेसल शेख व जुनैद 9544 की आईडी द्वारा समाज विशेष पर वेश्य समाज पर सर तन से जुदा करने की पोस्ट डालने पर समाज के लोगों में रोष व्याप्त हो गया। तद्परि कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर एक युवक को हिरासत में लेकर छापामार कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

# पुलिस ने नगर में पैदल मार्च कर दिया लोगों को सुरक्षा का भरोसा



● गुरसहायगंज, कन्नौज। नगर में हिन्दू व वैश्य समाज पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणी के चलते जनकौश के कारण प्रभारी निरीक्षक जेपी शर्मा ने भारी पुलिस बल के साथ नगर के प्रमुख मार्गों पर पैदल भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेकर नागरिकों से शांति व सद्भावना कायम रखने की अपील की। इस दौरान उन्होंने कहा कि अराजकता फैलाने वालों पर कड़ी कार्यवाही की जायेगी। शुक्रवार को उच्चाधिकारियों के निर्देश पर प्रभारी निरीक्षक जय प्रकाश ने भारी पुलिस बल के साथ नगर के जाटो रोड, रेलवे रोड, तिवारी

रोड सहित प्रमुख मार्गों पर पैदल भ्रमण कर जनता को सुरक्षा का एहसास कराया। इस दौरान अराजक तत्वों में हड़कंप मच गया। पैदल भ्रमण के दौरान प्रभारी कोतवाल ने कहा कि नगर की शांति व्यवस्था को कायम रखे। साथ ही अपनों आस पास हो रहे अपराधों एवं अपराधियों की सूचना देकर पुलिस प्रशासन का सहयोग करें। इस दौरान उनके साथ समधन चौकी प्रभारी राजेश प्रताप सिंह, मखण्डा चौकी प्रभारी विनय शर्मा, सरायप्रमाण चौकी प्रभारी राहल पाल, सहित तमाम पुलिस बल मौजूद रहा।

# शो पीस बने नलकूप, शासनादेश का नहीं हो रहा पालन, आंदोलन पर उतारू ग्रामीण

संवाददाता। सुमेरपुर, हमीरपुर

● हाईवे किनारे स्थित बड़ी आबादी वाले ग्राम इगोहटा में कहने को तो 9 राजकीय नलकूप लगे हुए हैं फिर भी वहां के आधा दर्जन छोटे बड़े तालाबों में धूल उड़ रही है, जिससे पशु पक्षी ऐसी प्रचंड गर्मी में प्यास बुझाने के लिए दर दर भटकने को विवश है, जिम्मेदार लोगों को इस बड़ी समस्या से कोई लेना देना नहीं है।

ग्रामीण ज्ञानेश दीक्षित ने बताया कि गांव में राजकीय नलकूपों द्वारा तालाब पोखर गड्डे भरकर पशु पक्षियों को प्यास बुझाई जा सकती है। मगर इस दिशा में अभी तक कोई प्रयास ही नहीं किया गए हैं। उन्होंने बताया कि गांव के उत्तर और दक्षिण में कजरी और रीठा दो बड़े तालाब हैं, जबकि पूरे में एक और पश्चिम दिशा में दो छोटे तालाब हैं। छानी मार्ग में एक हमीरपुरी तालाब है। वर्तमान में सभी

दिसा में पानी पीने के लिए बड़ी समस्या है। गर्मी के चलते राजकीय व प्रायवेट नलकूपों का जल स्तर बहुत नीचे चला गया है। जिससे ज्यादातर नलकूप जवाब दे रहे हैं। ग्रामीणों ने नलकूप चालू कराकर तालाब भरे जाने की मांग की है। इसी तरह ग्राम बिदोखर के तालाब सूखे पर ग्रामीणों का कहना है कि बरसात हो गई तो लाखों रुपया व्यर्थ में चला जायेगा।

शासनादेश का कोई पालन नहीं किया जा रहा है। क्षेत्रीय ग्रामीणों का कहना है कि पशु पक्षी पानी न मिलने से बीमार हो रहे जंगल में तड़प कर जाने दे रहे हैं। मगर संवेदनहीन प्रशासनिक को समस्या से कोई लेना देना नहीं है।

गांव से छह किलोमीटर हमीरपुरी तालाब में समाज सेवी मोहन लाल साहू द्वारा निजी नलकूप से पानी भर जा रहा है तो उस क्षेत्र के पशु पक्षी अपनी प्यास बुझा लेते हैं, किंतु गांव के पूर्व उत्तर दक्षिण

दक्षिण में पानी पीने के लिए बड़ी समस्या है। गर्मी के चलते राजकीय व प्रायवेट नलकूपों का जल स्तर बहुत नीचे चला गया है। जिससे ज्यादातर नलकूप जवाब दे रहे हैं। ग्रामीणों ने नलकूप चालू कराकर तालाब भरे जाने की मांग की है। इसी तरह ग्राम बिदोखर के तालाब सूखे पर ग्रामीणों का कहना है कि बरसात हो गई तो लाखों रुपया व्यर्थ में चला जायेगा।

# ओबीसी की गरीब बेटी की शादी में अनुदान के लिए आवेदक की आय सीमा बड़ी

● लखीमपुर खीरी। शासन ने ओबीसी समाज के गरीब की बेटी की शादी में अनुदान लेने के लिए आवेदक की आय सीमा बढ़ाकर एक लाख रुपए कर दी है। प्रमुख सचिव, पिछड़ा वर्ग कल्याण अनुभाग-2, उग्र शासन, लखनऊ द्वारा अन्य पिछड़े वर्ग (अल्पसंख्यक पिछड़े वर्ग को छोड़कर) के गरीब व्यक्तियों की पुत्रियों की शादी हेतु अनुदान योजना के अन्तर्गत आवेदक की आय सीमा में वृद्धि करते हुए शहरी क्षेत्र में रू.56,460/- प्रतिवर्ष एवं ग्रामीण क्षेत्र में रू. 46,080/- प्रतिवर्ष निश्चित की। यह जानकारी जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी अभय कुमार सागर ने दी।

उन्होंने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में अन्य पिछड़े वर्ग (अल्पसंख्यक पिछड़े वर्ग को छोड़कर) के गरीब व्यक्तियों की पुत्रियों की शादी हेतु अनुदान योजना के अन्तर्गत आवेदक की आय सीमा में वृद्धि करते हुए शहरी क्षेत्र में रू.56,460/- प्रतिवर्ष एवं ग्रामीण क्षेत्र में रू. 46,080/- प्रतिवर्ष निश्चित की। यह जानकारी जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी अभय कुमार सागर ने दी।

# दोस्त के सिर पर ईट से वार कर की हत्या हाईवे किनारे मिला खतरंजित शव

संवाददाता। फतेहपुर

● थरियांव थाना क्षेत्र में युवक की ईट से कूचकर हत्या कर दी गई। जिसका शव थाना क्षेत्र के हाइवे के मध्य देहली के पास मिला है। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जांच पड़ताल कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बताया जाता है कि पिछले दिन बृहस्पतिवार की दोपहर तीन बजे युवक अपने दोस्त के साथ उसकी समुदाय के बहनों की खोजबीन के लिए आया तो पत्नी ने फेंक लगाया स्वीच आफजा रहा था। इसके बाद पत्नी ने जीजा को बताया कि पति घर नहीं लौटे हैं। जानकारी पाते ही खोजबीन के लिए निकले हाइवे किनारे साले की मोटर खड़ी मिली और खून से लथपथ युवक का शव पड़ा मिला।

सदर कोतवाली क्षेत्र के रिफ्यूजी कॉलोनी पीरनपुर निवासी 30 वर्षीय रोहित सिंह चौहान उर्फ गोलू पुत्र स्व. शिव मंगल सिंह चौहान पहले मीटर रीडिंग का काम करता था। बृहस्पतिवार दोपहर उसका साथी विजय शुक्ला पुत्र संतोष शुक्ला निवासी सिविल लाइन कोतवाली सदर अपनी सुसज्जित गाड़ी ले जाने के लिए बाइक से दोनों निकले थे। शाम होने पर वापस नहीं लौटे तो पत्नी को फोन किया मोबाइल स्वीच आफ जा रहा था। काफी रात होने के बाद युवक घर नहीं आया तो फोन भी बंद बता रहा था। युवक के बहनों की खोजबीन के लिए खगा की ओर निकले। तभी हाईवे स्थित फौजी ढाबा के पास युवक की मोटर साइकिल खड़ी मिली। मौके पर पहुंचे खोजबीन की रोहित सिंह गोलू का शव खून से लथपथ पड़ा था। जिस पर इलाकाई पुलिस को सूचना दी गई। जिसे अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने परीक्षण के बाद मृत घोषित कर दिया। युवक के सिर और शरीर पर ईट से कूचकर हत्या करने के निशान थे। मौके पर पहुंची पुलिस ने

जांच पड़ताल शुरू कर दी है। नशेबाजी को लेकर हुई थी मारपीट: बहनों ईट सिंघ ने बताया कि साले की पत्नी का फोन आया और बताया कि वह घर नहीं आए हैं। उसने भी फोन करके जानकारी लेना चाहा तो फोन बंद आ रहा था। दोनों ने रास्ते में कई जगह शराब पीया और एक ढाबे में खाना खाकर फतेहपुर के लिए जा रहे थे। जैसे ही थरियांव थाना क्षेत्र के बहिलापुर मोड़ के पास पहुंचे तो दोनों में नशेबाजी को लेकर मारपीट शुरू हो गई। तभी गुस्से में आकर दोस्त ने ईट से प्रहार कर दिया। जिससे युवक की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई। फॉरेंसिक टीम ने जुटाए साक्ष्य: युवक की ईट से कूचकर हत्या किए जाने की जानकारी पाते अप्सर थाना पुलिस, फॉरेंसिक टीम के साथ पहुंचे और मौके पर साक्ष्य जुटाए हैं। पुलिस पूरे मामले की जांच पड़ताल में जुटी है। हत्या के पीछे और कोई वजह तो नहीं है जांच जारी है।

# अमौली सीएचसी के खिलाफ चलेगा हस्ताक्षर अभियान

● फतेहपुर। जनपद के अमौली ब्लॉक में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की खस्ताहालत को देखते हुए अमौली ब्लॉक के सभी गांवों में भ्रष्टाचार निवारक दो संस्थाएं एंटी कर्प्शन एंड सोशल डेवलपमेंट काउंसिल और एंटी कर्प्शन एसोसिएशन मिलकर महा हस्ताक्षर अभियान चलाएंगी। महा हस्ताक्षर अभियान के प्रमुख अमन दीप सचान व सुमित कुमार ने कहा कि यह महा हस्ताक्षर अभियान सीएचसी के हालात बदलने के लिए है। किसी का भी ध्यान इसको नहीं है, अस्पताल के जिम्मेदारों ने इसको बर्बाद कर दिया है, एक लाख से अधिक जनसंख्या के लोग इस सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर निर्भर हैं, लेकिन फिर भी यहां पर कोई सुविधा नहीं है, मरीज अपना इलाज बाहर झोलाछाप प्राइवेट डॉक्टरों से कराने के लिए मजबूर हैं। ब्लॉक में चल रहे प्राइवेट झोलाछाप डॉक्टरों के अस्पताल व पैथालाजी अमौली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के मुखिया के रहमों करम पर चल रहे हैं और मरीजों से मोटी रकम वसूल रहे हैं।

# विवक न्यून

● बोलैरो की चपेट में आकर किसान की मौत  
सडीला, हरदोई। घर से किसी कार्य के लिए बाहर गए किसान व उसके परिवार के तीन सदस्यों को तेज गति से आ रही बोलैरो ने कुचल दिया, जिससे किसान की मौत हो गयी तथा उसकी पुत्री और दो पौत्र घायल हो गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम सिकोरी निवासी बलराम पुत्र निखारी घर से लकड़ी लाने के लिए गए थे। जब तक लौटने में देर हुई तो उनकी पुत्री 17 वर्षीय मंजू और दो पौत्र 5 वर्षीय आर्यन और तीन वर्षीय कार्तिक उनकी ढूढ़ने के लिए घर से निकले। रास्ते में उन्हें बलराम आगे हुए मिल गए। इसके बाद सभी लोग घर वापस लौटने लगे। इसी बीच पीछे से अनिश्चित गति से आ रही बोलैरो कार ने चारों को कुचल दिया जिससे बलराम की मौत हो गई और दो पौत्र गंभीर रूप से घायल हो गए।

# एसएसबी शिविर में बैंकिंग धोखाधड़ी की दी जानकारी

● पलियाकला-खीरी। द इंडियन एकेडमी, पलिया खीरी में ईबीएसबी शिविर के चौथे दिन एक सेमिनार का आयोजन किया गया, जिसमें साइबर अपराध और बैंकिंग धोखाधड़ी पर महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। इस सेमिनार में एसबीआई पलिया कला के शाखा प्रबंधक सुवेद सिंह, क्षेत्रीय अधिकारी उमरला शर्मा, और वित्त विभाग के पवन चतुर्वेदी ने मुख्य अतिथि के रूप में भाग लिया। उन्होंने बैंकिंग धोखाधड़ी और साइबर अपराधों से बचने के उपायों पर विस्तार से चर्चा की। कर्नल एवाकॉट प्रिदेई, कमजिंडर ऑफिसर 20 सूची गर्लस बटालियन, लखनऊ ने अनिवार्य योजना के बारे में जानकारी प्रदान की, जबकि सहायक कमांडेंट 39 बटालियन एसएसबी पलिया कला ने सरदार सीमा बल (एसएसबी) की भूमिका और कार्यों पर प्रकाश डाला। सेमिनार में दी गई महत्वपूर्ण जानकारी को प्रतिभागियों ने अत्यंत लाभकारी बताया।

# ट्रेन हादसों में दो युवकों की मौत

● फतेहपुर। कल्याणपुर थाना क्षेत्र के दरियापुर अपनी सुसज्जित आर 30 वर्षीय युवक की शुक्रवार की सुबह रेलवे लाइन पर कूटने समर्थ ट्रेन की चपेट में आ जाने से मौत पर ही दर्दनाक मौत हो गई। वहीं और थाना क्षेत्र के बलियनखेड़ा के समीप ट्रेन से गिरकर 30 वर्षीय युवक की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार लहली थाना क्षेत्र के कीर्तिखेड़ा गांव निवासी जगन्नाथ का पुत्र संदीप शुक्ल की सुबह अपनी सुसज्जित कल्याणपुर के दरियापुर आया था। बताया जा रहा है कि शुक्रवार की सुबह वह रोजीकिया के लिए जा रहा था तभी रेलवे लाइन पर कूटने समर्थ ट्रेन की चपेट में आ गया जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। उधर कोशीबाई जगदर के थाना मंडनपुर गांव मलाल पीनरी गांव निवासी स्व. अमन प्रकाश पांडेय का पुत्र अनुराग कुमार पांडेय कानपुर में प्राइवेट नौकरी करता था बताया है कि वह ट्रेन में बैठकर सिस्टीयु आ रहा था। तभी और थाना क्षेत्र के बलियनखेड़ा के पास चलती ट्रेन से गिर गया। जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने शवों को विच्छेदन गृह भेज दिया।

# किसान पर मधुमक्खियों ने किया हमला, मौत

● फतेहपुर। खेत पर काम कर रहे जाना और नाती पर गुरुवार सुबह मधुमक्खियों के झुंड ने हमला कर दिया। हमले में किसान की मौत हो गई व नाती घायल हो गया। दो दिन पहले भी मधुमक्खियों के हमले में दो लोग घायल हो चुके हैं। एकाग्र टाउन ने मौके पर जाकर जांच की है। दरियावा थाना क्षेत्र के फैजुलपुर गांव निवासी मेवाला लोधी (58) नाती रावत (10) को लेकर खेत पर तैयार तैयार गए थे। पास के एक पेड़ पर लगे छते से मधुमक्खियों ने अत्याचर किसान और नाती पर हमला किया। किसी तरह राहत देकर हमले से बच निकले। जान बचाने को किसान ने खेत में दौड़ लगा दी। मधुमक्खियों ने पीछे नहीं छोड़ा और उसे काटती रही। खेत से हटाए एक किलोमीटर दूर मेवाला जमीन पर दौड़े। आसपास के लोग दौड़कर पहुंचे। बेहोशी में काले में देखकर परिजनों को खाबर दी। जिला अस्पताल ले जाते समय रास्ते में किसान ने तम तोड़ दिया।

# कायाकल्प टीम ने सीएचसी का किया निरीक्षण

● राट, हमीरपुर। कस्बे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में कायाकल्प अर्बों के लिए विक्रित राट सीएचसी का कायाकल्प की राष्ट्रीय टीम ने निरीक्षण किया। स्वास्थ्य से लेकर मरीजों को प्रदान की जाने वाली सुविधाओं की जांच की। टीम द्वारा निरीक्षण के अस्पताल को कर्मचारियों के लिए निर्धारित किया जाएगा और बेहतर प्रदर्शन करने वाली सीएचसी को कायाकल्प अर्बों से सम्मानित किया जाएगा। शुक्रवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में कायाकल्प टीम कर्मिटी मैनेजर डॉ. आरिफ अजमी टीम डॉ. प्रिये व अमित कुमार शामिल निरीक्षण किया। साथ ही टीम ने बास्की सुविधाओं का भी निरीक्षण किया। राट सफाई के अलावा स्वच्छता, डिस्क्रिप, स्वच्छ वातावरण, कूड़ा प्रबंधन व संरक्षण करीने, स्वच्छता संधारण, बास्की क्षेत्र में अत्याचर को फ़ैसलदारी तथा इको फ़ैसली सुविधाओं का टीम ने निरीक्षण किया। टीम ने सीएचसी में उपलब्ध सुविधाओं को देखा। कर्मचारियों से जानकारी भी ली। इस दौरान सीएचसी अध्यक्ष डॉ. अश्विनेश सिंह, ब्रजेंद्र रामपुर, विवेक गुप्ता, मोहित मिश्रा रहे।

# हाईवे पर पलटी कार, तीन की मौत

● फतेहपुर। खाना कोतवाली क्षेत्र के हड़वे पर तेज रफ़ात का कहर देखने को मिला है। कानपुर से प्रयागराज की ओर जाते रफ़ात कार अनाक अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गई। हादसे में कार सवार तीन लोगों की मौत पर ही मौत हो गई। हादसे के बाद आसपास मौजूद गांधीनों ने कार से तीनों को बाहर निकाल कर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा है। जिले के खाना कोतवाली क्षेत्र के भोगलपुर गांव के समीप हाड़वे पर कानपुर की ओर से आ रही तेज रफ़ात अनियंत्रित हुई कार सड़क किनारे खेत में जाकर पलट गई। हादसे के बाद आसपास मौजूद गांधीनों ने कार में सवार तीनों लोगों को बाहर निकाला, लेकिन तब तक तीनों की मौत हो गई। स्थानीय लोगों के सूचना पर पहुंची पुलिस ने शवों को कब्जे में लिया। कोतवाली प्रभारी तेज बहादुर सिंह ने बताया कि एक एसयूवी कार तेज रफ़ात से खेत के काम पर हाड़वे पर अनियंत्रित होकर पलट गई। हादसे में कार सवार तीन लोगों की मौत हो गई है। तीनों मृतकों की शिनाख्त की कोशिश की गई तो कुश्मीर पुत्र जोगिन्द्र उब लनासग 50 वर्ष हरिद्वार प्रीत पुत्र मलवीत 35 वर्ष, गुस्फ़ी पुत्र अज्ञात 28 वर्ष के नाम प्रकाश में आए हैं।

# लोगों की प्यास बुझा रहा संत निरंकारी मिशन

● फतेहपुर। जिले में पड़ रही भीषण गर्मी के बीच आम जनमानस को गर्मी को राहत देने के लिए संत निरंकारी मिशन के नेतृत्व में 05 दिवसीय कैम्प लगाकर लोगों को पानी व शर्बत पिलाने का काम किया जा रहा है। मिशन में सेवानिवृत्त आई-बन्वनी ने बह-पढ़ कर हिस्सा लिया और रास्ते से आने जाने वाले लोगों को पानी व शर्बत पिलाकर राहत पहुंचाने का काम किया। शहर के शहीदु रेलवे नाका के पास संत निरंकारी मिशन प्रांच के एकदरई अशोक शुक्ला व सेवानिवृत्त शिखर के सुरेश चंद्र गौर्या के नेतृत्व में कैम्प लगाकर आम जनमानस को भीषण गर्मी से राहत देने के लिए पानी और शर्बत पिलाने का काम किया जा रहा है।

# जिले में एलपीजी दिवस मना वितरकों को दी जानकारी

● फतेहपुर। जिले की सभी गैस एजेंसी वितरकों ने केक काटकर एलपीजी दिवस धूमना से मनाया। इंडेन सेल्स ऑफिसर जरीन अकरन ने जिले की कई गैस एजेंसी पहुंचकर कर्मचारियों के साथ केक काटकर दिवा एलपीजी दिवस मनाते हुए वितरकों को आनाक भी किया। केक कि एलपीजी गैस एक उत्कृष्ट ईंधन की सभी शर्तों को पूरा करता है। यह काम मात्रा में अधिक ऊर्जा देने के साथ ही दुर्घा रहित होता है जिससे पर्यावरण को कोई नुकसान नहीं होता है। उन्होंने केक किट देकर की करेडों महिलाएं एलपीजी सिलेटर का इस्तेमाल कर सुविधाजनक खाना बनाती हैं।

# विद्युत व्यवस्था हुई बहाल, गुमराह करने पर विधायक ने जेई को जमकर फटकारा

संवाददाता। राट, हमीरपुर

लचर विद्युत व्यवस्था से नाराज विधायक मनोषा अनुरागी ने शुक्रवार को अभियंताओं को जमकर फटकारा। भीषण गर्मी में पर्याप्त विद्युत आपूर्ति न होने से लोगों की जीना हराम हो गया था। जाकार की मृत्याविक प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सख्त आदेश है कि हर हाल में गांवों व कस्बों में पर्याप्त विद्युत आपूर्ति होनी चाहिये। मगर राट कस्बे में बिजली की कटौती से

उपभोक्ता बेहद परेशान हो गया है। लिहाजा शुक्रवार को विधायक मनोषा अनुरागी ने विद्युत विभाग की अधिशाषी अभियंता राजकुमार राव, राट प्रथम व द्वितीय फीडर के जेई विजय कुमार पांडे, फौरंगा व अर्मुद फीडर के जेई अजय कुमार को अपने कार्यालय में बुलाकर उनसे एक माह में विद्युत व्यवस्था के बारे में पूछताछ की। इस दौरान अधिकारियों द्वारा कागजों में विद्युत सप्लाई को गलत दिखावे व उसकी वास्तविकता कुछ और होने पर विधायक ने उन्हें कड़ी फटकार

लगाई। विधायक ने बताया कि विद्युत विभाग की लापरवाही के कारण नगर की जनता को इस भीषण गर्मी में काफी परेशानी का सामना करना पड़ा है। अगर इसी तरीके से अधिकारी जनप्रतिनिधियों की उपेक्षा कर अपनी लचर प्रणाली से कार्य करते रहे तो आगामी समय में इसके दुष्परिणाम सामने आ सकते हैं। बिजली की आपूर्ति कम होने से तालाब गड्डे नहीं भरे जा रहे हैं। जिससे पशु पक्षी इधर उधर भटक रहे हैं। लोकसभा चुनाव में जनता के फैसेल को लेकर जनप्रतिनिधि चौकन्ना नजर आ रहे हैं, लापरवाह अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करेंगे। इस मौके पर राट ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि अमरचंद्र अनुरागी, विधायक प्रतिनिधि भरत अनुरागी, सरीला मंडल अध्यक्ष अरुण राजपूत आदि मौजूद रहे।

# ग्रामीण की हाईटेशन लाइन की चपेट में आने से मौत

● पितौली खीरी। चारा लेने गए अंधेड़ की हाईटेशन विद्युत लाइन की चपेट में आने से मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते ही घटना स्थल पर भीड़ एकत्र हो गई। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा भर कर पीएमएच के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया है। जानकारी के अनुसार शुक्रवार की सुबह थाना क्षेत्र के गांव डहर के मजरा बहोरी पुरवा निवासी पचपन वर्षीय रामपाल पुत्र धनीराम अपने जानवरों के लिए चारा लेने के लिए गए थे। रामपाल पास लेकर अपने घर वापस लौट रहे थे। झाब तालाब के निकट उमेशा पांडे के खेत में जमीन से करीब दो मीटर ऊंचाई पर जर्जर हाईटेशन झूल रही विद्युत लाइन की चपेट में आने से रामपाल की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। खबर लगे ही परिजन तथा आसपास के ग्रामीणों भीड़ एकत्र हो गई। क्षेत्र में मृतक के परिजनों का बुरा हाल है। सूचना पाकर राज्यस टीम से लेखपाल मनोज कुमार मिश्र, नायब तहसीलदार ने घटना का निरीक्षण कर रिपोर्ट शासन को भेज दी।

# गांव कस्बों में मिल रही महज चार से पांच घंटे की विद्युत आपूर्ति

● फतेहपुर। भीषण गर्मी से जनजीवन अस्त-व्यस्त है। इस बीच ग्रामीण क्षेत्रों में बिजली कटौती के साथ फाल्टों से लोगों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। सरकार को दावा है कि अधिक से अधिक बिजली आपूर्ति होगी मगर धरातल पर ऐसा नहीं है। बिजली का शेड्यूल तय है, मगर आने जाने का कोई समय निर्धारित नहीं। आये दिन होने वाले फल्ट को लेकर आमजन आक्रोशित है। कभी ब्रेक डाउन तो कभी ट्रांसमिशन में दिक्कत, फिर वही बिजली की परेशानी गर्मी में जुटी की जान निकाल रही है। शहर भी इससे अछूता नहीं है। यहां भी बिजली का आना जाना लगा रहता है। फल्ट बड़ी मुसीबत बन गए हैं। गुरुवार की रात राधानगर के कई मोहल्लों में बिजली पूरी रात गुल रही जिससे लोग परेशान रहे। बिजली विभाग भले ही बिजली की 18 घंटे उपलब्धता और लोकल फल्ट

बिल्कुल नहीं होने का दावा करें लेकिन आंकड़ों से इतर बिजली 12 घंटे शहर में तो गांवों में पांच से छह घंटे ही मिल रही है। बिजली कटौती से आम जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया है। जैसे-जैसे गर्मी अपना रंग दिखाने रही है। वैसे-वैसे बिजली फल्ट के साथ कटौती से होती हाथ पीछरी को जाने वाली लाइन में फल्ट आने के कारण इन फीडरों के अंतर्गत लगभग दो सैकड़ों से ज्यादा गांव के लगभग 50 हजार से ज्यादा ग्रामीण परेशान रहे। बिजली की कटौती से उपभोक्ताओं को परेशानी झेलनी पड़ रही है। ग्रामीण क्षेत्र के सभी फीडरों से टुकड़ों-टुकड़ों में करीब 16 से 18 घंटे तक बिजली कटौती हो रही है। उसके ऊपर लाइन में आये दिन आने वाले फल्टों से जूझना पड़ रहा है। गांवों में मुश्किल से पांच-छह घंटे ही बिजली मिल पा रही है। जिससे लोगों में आक्रोश देखने को मिल रहा है।

# सिविल सेवा, एनडीए, सीडीएस, आईआईटी जेईई, नीट के लिए 10 जून से करें आवेदन

● नि:शुल्क कोचिंग हेतु पंजीकरण दिनांक 17 जून 2024 तक किया जा सकता है।  
संवाददाता। कानपुर देहात

आईआईटी, जेईई, नीट तथा अन्य प्रश्नयोगी परीक्षाओं की तैयारियों हेतु संचालित होने वाली कक्षाओं/साक्षात प्रशिक्षण / परामर्श / परामर्श आदि का लाभ प्राप्त करने हेतु प्रवेश पात्रता परीक्षा का आयोजन जनपद में स्थित मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना के कोचिंग केन्द्र राजकीय महाविद्यालय अकबरपुर में होना सुनिश्चित हुआ है, जिसका विवरण निम्नवत है:- आवेदन आरम्भ की तिथि 10 जून 2024, आवेदन करने की अंतिम तिथि 18 जून 2024, प्रवेश परीक्षा का समय, आईआईटी / जेईई 19 जून 2024, नीट 19 जून 2024, एनडीए/सीडीएस/एसएससी एवं अन्य 20 जून 2024, सिविल सेवा/राज्य सिविल सेवा 21 जून 2024, प्रवेश परीक्षा का परिणाम प्रकाशित करने की अनुमानित तिथि 25 जून 2024, कोचिंग सत्र संचालन की सम्भावित तिथि 1

जुलाई 2024 है। उन्होंने बताया कि प्रश्नगत योजनान्तर्गत आगामी प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु नि:शुल्क कोचिंग हेतु पंजीकरण दिनांक 17 जून 2024 तक किया जा सकता है। विस्तृत जानकारी हेतु राजकीय महाविद्यालय अकबरपुर स्थित कोचिंग सेन्टर / विकास भवन कक्ष सं 106 सम्पर्क कर सकते हैं। अधिक जानकारी हेतु दूरभाष नम्बर 9560765693 पर भी सम्पर्क किया जा सकता है। यूपीएससी/ यूपी पीसीएस/सीडीएस के प्रशिक्षण हेतु सातक अन्तिम वर्ष के छात्र-छात्राये अथवा उत्तीर्ण विज्ञान वर्ग के छात्र-छात्राये उतीर्ण छात्र-छात्राये पात्र होंगे, जेई ई, नीट और एनडीए हेतु कक्षा 11 एवं 12 में अध्ययनरत अथवा उत्तीर्ण विज्ञान वर्ग के छात्र-छात्राये पात्र होंगे। अन्य एक दिवसीय परीक्षाओं के लिए पात्रता सम्बन्धित परीक्षा के अनुसार रहेगी।

# पिछड़े वर्ग के गरीब व्यक्तियों की पुत्री की शादी अनुदान योजनान्तर्गत करें आवेदन

● कानपुर देहात। जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी नेहा सिंह बताया कि पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग द्वारा संचालित शादी अनुदान योजना के अन्तर्गत आय शहरी क्षेत्र में रू 56,460 प्रति वर्ष एवं ग्रामीण क्षेत्र में रू 46,080/- प्रतिवर्ष के स्थापन पर राज्यपाल महोदय द्वारा रू 1,00,000/- (रू एक लाख मात्र) प्रतिवर्ष करने की सहर्ष स्वीकृति प्रदान की गयी है। अन्य पिछड़े वर्ग (अल्पसंख्यक समुदाय को छोड़कर) के गरीब व्यक्ति जिनकी वार्षिक आय शहरी क्षेत्र तथा ग्रामीण क्षेत्र में 1 लाख प्रति वर्ष से अधिक न हो, उन्हें शादी अनुदान प्रदान किये जाने की योजना संचालित है। जिस हेतु ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है। जिसमें शासनादेश के अनुसार प्रथम आवक प्रथम पावक के सिद्धांत के अनुरूप पति की मृत्यु के उपरान्त निराश्रित महिला अथवा दिव्यांगजन आवेदकों को वरियता प्राप्त हो सके। अनुदान की राशि रू 20,000/- (रू बीस हजार मात्र) प्रत्येक लाभार्थी की दर से वितरित की जायेगी।

# सत्तारूढ़ दल से जुड़े व्यक्ति ने यात्री कर अधिकारी से की मारपीट, दर्ज हुई रिपोर्ट पर नहीं हुई कार्रवाई

● सडीला, हरदोई। सत्तारूढ़ पार्टी से जुड़े एक प्रभावशाली व्यक्ति के जेसीबी चालक ने यात्रीकर/मालकर अधिकारी पर उस समय हमला कर दिया जब उन्होंने इस जेसीबी को पंजीकरण समाप्त होने के कारण रोका। प्राप्त जानकारी के अनुसार यात्रीकर अधिकारी विवेक सिंह राट के समय अपने टीम के साथ गाड़ियों के चेकिंग करा रहे थे। सडीला बेनीगंज रोड पर उन्होंने दो जेसीबी आते हुए देखीं, तो उन्होंने इन जेसीबी को रोका और उनसे पंजीकरण के प्रपत्र मांगे। जेसीबी चालक ने जो प्रपत्र उन्हें दिखाया उसके अनुसार उसका पंजीकरण शुल्क न जमा करने के कारण 2018 से निरस्त हो चुका है। इसके अलावा न तो जेसीबी का इन्श्योरेंस था और न ही फिटनेस प्रमाण पत्र। उन्होंने इस जेसीबी को सीज

कर कोतवाली भेजने के लिए कहा। इस पर जेसीबी चालक ने जेसीबी के स्वामी अनुज जायसवाल को मौके पर बुला लिया। प्रत्यक्ष दशियों के अनुसार अनुज जायसवाल ने यात्रीकर अधिकारी तथा टीम के साथ मौजूद पुलिसकर्मी से हाथापाई की और जेसीबी चालक को वहां से जेसीबी सहित भगा दिया। उक्त प्रभावशाली व्यक्ति ने उनको देख लेने और नौकरी करना सिखा देने की धमकियां भी दीं। इस घटना के बाद यात्रीकर अधिकारी विवेक सिंह ने सारी घटना की जानकारी कोतवाली जाकर पुलिस को दी। पुलिस ने मामले को एफआईआर दर्ज कर लनी है। हालांकि, इस मामले की रिपोर्ट दर्ज होने के बावजूद अभी तक इस प्रकरण में आरोपी से न तो कोई पूछताछ की गयी है और न ही जेसीबी चालक को पकड़ा गया है।



# मानहानि मामले में राहुल गांधी को जमानत

## कर्नाटक में भाजपा द्वारा दर्ज कचरा था मामला

**भाषा**। बेंगलुरु

**भारतीय जनता पार्टी** (भाजपा) की कर्नाटक इकाई द्वारा दर्ज कराए गए मानहानि के एक मामले में यहां एक विशेष अदालत ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी को शुक्रवार को जमानत दे दी। मामला पिछले साल राज्य विधानसभा चुनाव से पहले प्रमुख अखबारों में कथित रूप से अपमानजनक विज्ञापन जारी करने से संबंधित है। इनमें राज्य की तत्कालीन भाजपा सरकार पर 2019 से 2023 तक शासन के दौरान बड़े स्तर पर भ्रष्टाचार में लिप्त रहने का आरोप लगाया गया था। अदालत

### उप : राहुल गांधी के खिलाफ मुक्तमे की सुनवाई टली, अगली तारीख 18 जून

**सुलतानपुर (आ)** केंद्रीय मंत्री अमित शाह के खिलाफ कथित तौर पर आपतिजनक बयान देने के मामले में कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ एमपीएमएए अदालत में चल रहे मुक्तमे की सुनवाई शुक्रवार को टल गई।राहुल गांधी के अधिवक्ता वसंती प्रसाद शुक्ल ने यह जानकारी देते हुए बताया कि टीवानी के एक अधिवक्ता का निधन होने के कारण शुक्रवार को क्वार्टरों में शोक सभा हुई और राहुल गांधी के मामले की सुनवाई टल गई। अब सुनवाई 18 जून को होगी।मानहानि मामले में राहुल गांधी परचयी माह में अदालत में खिरेर हुए थे और उन्हे अदालत द्वाय जखनत रे दी गई थी।



ने एक जून को मुख्यमंत्री सिद्धरमैया और उप मुख्यमंत्री एवं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डी के शिवकुमार को इस मामले में जमानत दी थी। वे अदालत के समक्ष पेश हुए थे। न्यायाधीश के एन शिवकुमार ने राहुल गांधी को सात जून को निश्चित रूप से अदालत में

पेश होने का निर्देश दिया था। राहुल ने पिछली दो सुनवाईयों में निजी तौर पर पेश होने से छूट मांगने के लिए शुक्रवार को आक्षेपित हुए थे। भाजपा ने कहा कि राहुल गांधी ने अपने एक्स खाते पर इस मानहानिकारक विज्ञापन का एक पोस्ट डाला था।

में राहुल के साथ सिद्धरमैया और शिवकुमार भी उपस्थित थे। भाजपा ने जून 2023 में दायर अपनी शिकायत में आरोप लगाया था कि आरोपियों द्वारा कर्नाटक विधानसभा चुनाव प्रचार के दौरान राज्य के सभी प्रमुख अखबारों में 5 मई, 2023 को भ्रष्टाचार का रेट कार्ड और 40 प्रतिशत कमीशन सरकार शीर्षकों से जारी विज्ञापनों में झूठे आरोप लगाए गए हैं।

भाजपा ने शिकायत में आरोप लगाया कि कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष के नाते शिवकुमार और तत्कालीन नेता प्रतिपक्ष के नाते सिद्धरमैया के माध्यम से विज्ञापन शुक्रवार को आक्षेपित हुए थे। भाजपा ने कहा कि राहुल गांधी ने अपने एक्स खाते पर इस मानहानिकारक विज्ञापन का एक पोस्ट डाला था।

### सीबीआई ने लालू की संलिप्तता वाले जमीन घोटाले में अंतिम आरोप पत्र दाखिल किया

**नई दिल्ली**। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने पूर्व रेल मंत्री लालू प्रसाद और उनके परिवार के सदस्यों की कथित संलिप्तता वाले नौकरी के बदले जमीन घोटाले के सिलसिले में अपना अंतिम आरोप पत्र शुक्रवार को दाखिल कर दिया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सीबीआई द्वारा विशेष अदालत को सौंपी गई अंतिम रिपोर्ट में उन सभी रेलवे जेन को शामिल किया गया है, जहां लालू प्रसाद के परिवार के सदस्यों द्वारा कथित तौर पर जमीन लिए जाने के एवज में नौकरी दी गई थी। अधिकारियों ने कहा कि विशेष अदालत छह जुलाई को इस रिपोर्ट पर विचार करेगी।

### पोर्श कर हादसा: दो डॉक्टर, अस्पताल कर्मी एवं बिचौलिए को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेजा गया

**पुणे**। पुणे की एक अदालत ने 19 मई के पोर्श दुर्घटना मामले में शुक्रवार को समून अस्पताल के दो चिकित्सकों और एक कर्मचारी के साथ-साथ एक अन्य व्यक्ति को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। मध्यप्रदेश के रहने वाले दो आईटी पेशेवरों को उस दिन तड़के कल्याणी नगर में उस समय मौत हो गई जब उनकी मोटरसाइकिल को कथित तौर पर नशे में धुत एक नाबालिग लड़के द्वारा चलाई जा रही तेज रफ्तार पोर्श कार ने टक्कर मार दी। समून अस्पताल के डॉ. अजय तावड़े, डॉ. श्रीहरि हलनरौ, अतुल घटकांबले और अमर गायकवाड़ को जिला अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश वी आर कचारे को अदालत में पेश किया गया, जिन्होंने सभी आरोपियों को 14 दिनों के लिए न्यायिक हिरासत में भेज दिया। तावड़े, हलनरौ एवं घटकांबले पर किशोर के माता-पिता के साथ मिलकर रक्त के नमूनों को बदलने की साक्षिश रचने का आरोप है। इन नमूनों से की जाने वाली जांच से यह पता लगाया जाना था कि हादसे के समय क्या उसने शराब का सेवन कर खा था? गायकवाड़ ने आरोपी लड़के और किशोर के पिता के बीच बिचौलिए के रूप में काम किया था। जांच अधिकारी (आईओ) सुनील तांबे ने अदालत को बताया कि गायकवाड़ और एक अन्य कथित बिचौलिए अशफाक मकानदर को पुलिस हिरासत 10 जून को समाप्त हो रही थी।

### बिहार: वैध वीजा न रखने पर मुजफ्फरपुर में एक चीनी नागरिक गिरफ्तार

**मुजफ्फरपुर**। बिहार पुलिस ने मुजफ्फरपुर जिले में वीजा समेत वैध यात्रा दस्तावेज न रखने पर एक चीनी नागरिक को गिरफ्तार किया है। मुजफ्फरपुर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एस्पएसपी) रकेश कुमार ने शुक्रवार को पत्रकारों से बात करते हुए कहा, 'पुलिस ने बृहस्पतिवार को मुजफ्फरपुर के ब्रह्मपुर थाना क्षेत्र के लक्ष्मी चौक के पास एक चीनी नागरिक (नी जियाको) को गिरफ्तार किया, क्योंकि उसके पास वीजा समेत वैध यात्रा दस्तावेज नहीं थे। उनके खिलाफ विदेशी अधिनियम की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है।उन्होंने कहा,पुलिस ने उसके कब्जे से एक चीनी नक्शा, एक मोबाइल फोन और तीन छोटी पत्थर की मूर्तियां भी बरामद की हैं।

## मणिपुर के जिरीबाम में एक व्यक्ति की हत्या के बाद विरोध प्रदर्शन, अनिश्चितकालीन कर्फ्यू लागू

**भाषा**। इम्फाल

**मणिपुर के जिरीबाम** जिले में संधिभ्र उग्रवादियों द्वारा 59 वर्षीय एक व्यक्ति की हत्या किए जाने पर हुए विरोध-प्रदर्शन के बाद राज्य सरकार ने वहां अनिश्चित काल के लिए कर्फ्यू लगा दिया है। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। सोइबम सतकुमार सिंह का शव बरामद होने के बाद स्थानीय लोगों ने खाली पड़े झोपड़ों में आग लगा कर प्रदर्शन किया। इसके बाद राज्य सरकार ने बृहस्पतिवार रात वहां निषेधाज्ञा लागू कर दी। स्थानीय लोगों द्वारा हत्या का विरोध जताने के बाद वहां स्थिति तनावपूर्ण रही। जिरीबाम के जिलाधिकारी के कार्यालय द्वारा जारी किए गए आदेशों का हवाला देते हुए अधिकारी ने बताया, असामाजिक तत्वों की गैरकानूनी गतिविधियों के कारण यहां अशांति फैलने, दंगे भड़कने और मारपीट होने की संभावना है। स्थानीय प्रशासन ने पांच से अधिक व्यक्तियों के एकरत्र होने, आगयासत्र, लाठी-डंडे लेकर चलने...और जिले के राजस्व क्षेत्राधिकार के भीतर किसी भी व्यक्ति के अनेक निवास स्थान से बाहर घूमने पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि सिंह बृहस्पतिवार को सुबह अपने खेत पर गया था, जहां से वह लापता हो गया। बाद में उसका शव बरामद किया गया। उन्होंने बताया कि सिंह पर किसी नुकली चीज से हमला किया गया था। स्थानीय लोगों ने हत्या के बाद जिरीबाम पुलिस थाने के बाहर विरोध जताया और मांग की कि चुनाव के मद्देनजर उनसे लिए गए लाइसेंसों हथियार अब उन्हें लौटा दिए जाएं। प्रशासन ने लोगों में शांति बनाए रखने की अपील की है।

### मीरवाइज उमर फारूक को नजरबंद किया गया, नमाज अदा करने की अनुमति नहीं दी गई: मस्जिद प्रबंधन

**श्रीनगर**। हुयित कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष एवं जामिया मस्जिद के प्रमुख इमाम मीरवाइज उमर फारूक को शुक्रवार को नजरबंद कर दिया गया और उन्हें यहां मस्जिद में नमाज अदा करने की अनुमति नहीं दी गई। शहर के नौहट्टा इलाके में स्थित मस्जिद की प्रबंधन संस्था अंजुमन औफाफ जामिया मस्जिद श्रीनगर ने एक बयान में मीरवाइज को निगीन स्थित उनके आवास पर नजरबंद किए जाने को लेकर प्रशासन की निंदा की। बयान में कहा गया कि मीरवाइज को मीरवाइज-ए-क़रमीर के रूप में अपने धार्मिक और आधिकारिक कर्तव्यों की पूरा करने से रोका गया। औफाफ ने कहा कि प्रशासन ने शुक्रवार सुबह मीरवाइज को सूचित किया कि उन्हें नजरबंद कर दिया गया है और दिन में उन्हें जामिया मस्जिद जाने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

### सुनिश्चित करना होगा कि मध्यस्थता संस्थानों के विशेष समूह नियंत्रित नहीं करे : प्रधान न्यायाधीश

**भाषा**। नई दिल्ली

**प्रधान न्यायाधीश** (सोबेआई) डी वाई चंद्रचूड़ ने कहा है कि महज मध्यस्थता संस्थान स्थापित करना पर्याप्त नहीं है और यह सुनिश्चित करना होगा कि ए विवाद निवारण केंद्र एक विशेष समूह द्वारा नियंत्रित नहीं हो। ब्रिटेन के उच्चतम न्यायालय में, न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा कि भारत जैसे देशों के लिए यह समय वैश्वीयनिक मध्यस्थता को बढ़ावा देने और मध्यस्थता को संस्थागत करने का है, जो ग्लोबल साउथ की मध्यस्थता परंपरा को आगे बढ़ाएगा। ग्लोबल साउथ से तात्पर्य उन देशों से है जिन्हें अक्सर विकासशील, कम विकसित या अल्पविकसित कहा जाता है, जो मुख्य रूप से अफ्रीका, एशिया और लैटिन अमेरिका में स्थित हैं। प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि भारत में अदालतों पर मुकदमों का अत्यधिक

## सुनिश्चित करना होगा कि मध्यस्थता संस्थानों के विशेष समूह नियंत्रित नहीं करे : प्रधान न्यायाधीश

**भाषा**। नई दिल्ली

**प्रधान न्यायाधीश** (सोबेआई) डी वाई चंद्रचूड़ ने कहा है कि महज मध्यस्थता संस्थान स्थापित करना पर्याप्त नहीं है और यह सुनिश्चित करना होगा कि ए विवाद निवारण केंद्र एक विशेष समूह द्वारा नियंत्रित नहीं हो। ब्रिटेन के उच्चतम न्यायालय में, न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा कि भारत जैसे देशों के लिए यह समय वैश्वीयनिक मध्यस्थता को बढ़ावा देने और मध्यस्थता को संस्थागत करने का है, जो ग्लोबल साउथ की मध्यस्थता परंपरा को आगे बढ़ाएगा। ग्लोबल साउथ से तात्पर्य उन देशों से है जिन्हें अक्सर विकासशील, कम विकसित या अल्पविकसित कहा जाता है, जो मुख्य रूप से अफ्रीका, एशिया और लैटिन अमेरिका में स्थित हैं। प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि भारत में अदालतों पर मुकदमों का अत्यधिक



बोझ है जबकि उच्च न्यायालयों ने 2023 में 21.5 लाख मामलों का और जिला अदालतों ने 4.47 करोड़ मामलों का निस्तारण किया। उन्होंने कहा, ए आंकड़े भारत के लोगों द्वारा अपनी न्यायपालिका में जताए जाने वाले विश्वास को प्रदर्शित करते हैं। हमारी न्यायपालिका इस पत्र पर काम करती है कि कोई मामला छोट या बड़ा नहीं है। अदालतों का दरवाजा खटखटाने वाले हर पीड़ित व्यक्ति को राहत पाने का अधिकार है। भारत में न्यायालय अपना संवैधानिक दायित्व निभाते हैं। लेकिन निश्चित रूप से हर मामले को न्यायालय में लाकर समाधान ढूंढने की आवश्यकता नहीं

है क्योंकि मध्यस्थता विवाद समाधान के उभरते तरीके के रूप में स्वीकार्य हो रहे हैं। प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि हाल के वर्षों में, भारत में अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता केंद्रों की स्थापना की गई तथा उनमें मध्यस्थता के मामलों का आना क्रमिक रूप से बढ़ा है। उन्होंने कहा, लेकिन केवल संस्थान स्थापित करना ही पर्याप्त नहीं है। हमें सुनिश्चित करना होगा कि ए संस्थान खुद को बनाए रखने वाले समूह द्वारा नियंत्रित नहीं हों। ए संस्थान अवश्य ही पेशेवर कार्य प्रणाली और निरंतर मध्यस्थता प्रक्रियाएं उल्लेन करने की क्षमता पर आधारित होना चाहिए। मध्यस्थता प्रक्रिया में प्रौद्योगिकी की भूमिका पर जोर देते हुए प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि प्रौद्योगिकी मध्यस्थता कार्यवाही में एक बड़ी भूमिका निभाती है और यह किफायती एवं समय पर समाधान मुहैया कराती है।

### आबकारी मामला: बीआरएस नेता कविता के खिलाफ सीबीआई के पूरक आरोपत्र पर विचार कटेगी अदालत

**नई दिल्ली**। दिल्ली की एक अदालत छह जुलाई को यह तय कर सकती है कि कथित आबकारी घोटाले से जुड़े भ्रष्टाचार के मामले में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के. कविता के खिलाफ केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा दायर पूरक आरोपपत्र पर संज्ञान लिया जाए या नहीं। सीबीआई ने विशेष सीबीआई न्यायाधीश कावेरी बाबेजा के समक्ष अंतिम रिपोर्ट दाखिल की, जिन्होंने मामले की अगली सुनवाई छह जुलाई के लिए निर्धारित कर दी। न्यायाधीश ने मामले में कविता की न्यायिक हिरासत भी 21 जून तक बढ़ा दी। तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी को अप्रैल में सीबीआई ने तिहाड़ जेल में गिरफ्तार किया था, जहां उन्हें कथित घोटाले से संबंधित धनशोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तारी के बाद रखा गया था। ईडी ने कविता (46) को 15 मार्च को हैदराबाद में बंजारा हिल्स स्थित उनके आवास से गिरफ्तार किया था और वह इस मामले में न्यायिक हिरासत में थी। कविता पिलहाल दोनों मामलों में न्यायिक हिरासत में है। सीबीआई अधिकारियों ने इससे पहले विशेष अदालत से अनुमति प्राप्त करने के बाद कविता से जेल के अंदर पूछताछ की थी।

# नीट परीक्षा में हुई भारी धांधली, उच्चतम न्यायालय की निगरानी में जांच हो: कांग्रेस



**भाषा**। नई दिल्ली

**कांग्रेस** ने शुक्रवार को मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट (नएनएन) में धांधली का आरोप लगाया और कहा कि इसकी उच्चतम न्यायालय की निगरानी में जांच होनी चाहिए ताकि प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को न्याय मिल सके।नीट का परिणाम तार चार जून को घोषित किया गया। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने एक्स पर पोस्ट किया, पेपर लीक, धांधली और भ्रष्टाचार नीट समेत कई परीक्षाओं का अंभिन अंग बन गया है। इसकी सीधी ज़िम्मेदारी मोदी सरकार की है। उन्होंने कहा कि अर्थर्थियों के लिए भर्ती परीक्षाओं में भाग लेना, फिर अनेकों अनियमितताओं से जुड़ना, पेपर लीक के चक्रव्यूह में फँसना- उनके भविष्य से खिलवाड़ है। कांग्रेस अध्यक्ष ने

**नीट में अनियमितताओं की आशंकाओं की जांच हो : गहलोत**
जयपुर।पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा (नीट) में कथित अनियमितताओं की जांच रखाने की मांग की है। गहलोत केअनुसूचक सचिव और एनटीए इसे गंभीरता से लेवट जांच करे एव सभी के साथ न्याय सुनिश्चित करे गहलोत ने मेडिकल कॉलेजों में दाखिले के लिए होने वाली नीट परीक्षा में अनियमितताओं और अचों के बढ़ोतरी के आरोपों के बीच यह माग उठाई है।उन्होंने सोशल मीडिया गंच एक्स पर लिखा, पहले नीट परीक्षा के साथ घोटाला करे लेवट अर्थर्थियों ने गहड़ती की आशंका जताई है। हिजले ने कई बचों के एक ही सेटर से पूरे मे से पूरे अंक मिलने, आसपास होल नंबर वाले अर्थर्थियों के टॉप करने सबसे एबीई कई बने सामने आ रही है जिससे परीक्षा में गहड़ती की आशंकाओं को बल मिलता है। गहलोत ने कस यह लाखों बचों के गंभीरता एव विकिसका केपेरो है विश्वासनीयता का साला है इसलिए केन्द्र सचिव और एनटीए इसे गंभीरता से लेवट जांच करे एव सभी के साथ न्याय सुनिश्चित करे।इसलेखनीय है कि राष्ट्रीय परीक्षा एबीसी (एनटीए) ने बृहस्पतिवार को साइट किया था कि नीट-यूजी ने रेट ऑफर और उच्च अंक हासिल करने वालों की संख्या के युद्धि परीक्षा की प्रतियर्था पद्धति करे टर्पटी है और परीक्षा की शुविता से समज़ौता नही किया गया है।

आरोप लगाया कि भाजपा ने देश के युवाओं को ठगा है। उन्होंने कहा, हमारी मांग है कि उच्चतम न्यायालय की देखरेख में एक उच्च स्तरीय जांच होनी चाहिए जिससे नीट व अन्य परीक्षाओं में भाग लेने वो हमारे प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को न्याय मिलें। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाद्रा ने एक्स पर पोस्ट किया, 'पहले नीट परीक्षा का पेपर लीक हुआ और अब छात्रों का आरोप है कि इसके परिणाम में भी भ्रष्टाचार हुआ है। एक ही सेंटर के 6 छात्रों को 720 में से 720

अंक मिलने पर गंभीर सवाल उठ रहे हैं और कई तरह की अनियमितताओं की बात सामने आ रही है। दूसरी ओर, परिणाम आने के बाद देश भर में कई बच्चों के आत्महत्या करने की खबरें आ रही हैं। रमेश का कहना है, सवाल यह है कि आखिर छात्रों के साथ ए धोखा कैसे हुआ? किसने किया और क्यों यह परिणाम जानबूझकर 4 जून को चुनाव नतीजों के शो में जोरित किया गया जबकि इसे 14 जून को घोषित होना था? उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी से सफाई तो दी है।

कि वो जांच करकर इन वाजिब शिकारतों का निस्तारण करे।कांग्रेस महासचिव जयमन रमेश ने भी इस मामले को उच्चतम न्यायालय की निगरानी में जांच की मांग की।उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया, 'मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट में लाखों परीक्षार्थियों के साथ घोटाला पूरी तरह से अस्वीकार्य और अक्षय्य है। यह देश के लाखों अर्थर्थियों के भविष्य के साथ सीधा खिलवाड़ है, जिसकी उच्चतम न्यायालय की देखरेख में उच्च स्तरीय जांच चुंत होनी चाहिए।उन्होंने कहा, इस साल पहले इसमें पेपरलीक होने का समाचार आया, जिसे दबा दिया गया। अब मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट के कई परीक्षार्थियों ने छात्रों के अंक बढ़ाए जाने के आरोप लगाए हैं। छात्रों का कहना है कि इस बार रिकार्ड 67 परीक्षार्थियों ने टॉप रैंक हासिल की और इनमें से छह अर्थर्थों तो एक ही परीक्षा केंद्र से बताए जा रहे हैं। रमेश का कहना है, सवाल यह है कि आखिर छात्रों के साथ ए धोखा कैसे हुआ? किसने किया और क्यों यह परिणाम जानबूझकर 4 जून को चुनाव नतीजों के शो में जोरित किया गया जबकि इसे 14 जून को घोषित होना था? उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी से सफाई तो दी है।

### पुणे में इमारत में आग लगने से चौकीदार की मौत 40 से अधिक छात्राओं को सुरक्षित निकला गया

**भाषा**। पुणे

**महाराष्ट्र** के पुणे शहर के शनिपार इलाके में बृहस्पतिवार देर रात पांच मंजिला इमारत में आग लगने से एक चौकीदार की मौत हो गई, वहीं इमारत में संचालित एक छात्रावास से 40 से अधिक छात्राओं को सुरक्षित निकाल लिया गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुणे नगर निगम के मुख्य दमकल अधिकारी देवेंद्र पोटाफोंडे ने बताया कि यह घटना देर रात करीब 1.30 बजे हुई। उन्होंने बताया कि इमारत की दूसरी मंजिल पर छात्रावास में 42 छात्राएं रहती हैं। आग लगने के बाद उन्हें सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया। पोटाफोंडे ने बताया, दमकल विभाग को पांच मंजिला इमारत में आग लगने के सूचना मिली। हमारे दल के मौके पर पहुंचने पर पता चला कि आग भूतल पर स्थित एक अकाउंटिंग अकादमी में लगी थी। उन्होंने बताया कि दमकल कर्मियों के पहुंचने से पहले ही स्थानीय लोगों ने छात्रावास में मौजूद छात्राओं को बाहर निकाल लिया था, वहां भूतल में आग बुझाने के क्रम में एक व्यक्ति मृत पाया गया। माना जा रहा है कि आग में जलने से उसकी मौत हुई।

## पेज 1 का शेष मोदी ने...

कार्यकाल पूरा कर लिए हैं और अब चौथे में प्रवेश कर रहे हैं। उन्होंने कहा, एनडीए उन दलों का समूह नहीं है जो सत्ता पाने के लिए एक साथ आए हैं, यह राष्ट्र प्रथम सिद्धांत के लिए प्रतिबद्ध है। मोदी ने कहा कि लोगों को उम्मीद है कि पार्टी पहले से अधिक प्रदर्शन करेगी और उन्होंने कहा कि एनडीए का मतलब नए विकसित और आकांक्षी भारत है। भाजपा नेतृ ने कहा कि एनडीए गरीबों के साथ-साथ मध्यम वर्ग को भी प्राथमिकता देगा और लोगों का कल्याण सुनिश्चित करना और सभी को गुणवत्तापूर्ण जीवन प्रदान करना जारी रखेगा।कांग्रेस और ईंडिया गुट पर तीखा हमला करते हुए मोदी ने कहा कि ईंडिया गठबंधन पार्टियों ने पहले ही कहरना शुरू कर दिया है कि वे केवल लोकसभा चुनाव के लिए एक साथ आए हैं। उन्होंने कहा, इस तरह का दृष्टिकोण उनके चरित्र, सत्ता की भूख को दर्शाता है। उन्होंने कहा, मेरे लिए एनडीए का मतलब नया भारत, विकसित भारत, आकांक्षी भारत है। प्रधानमंत्री ने कहा कि वह संसदीय बहसों को याद कर रहे हैं और आशा करते हैं कि विपक्षी सांसद भी संसद में आकर राष्ट्र निर्माण में योगदान देंगे।मोदी ने कहा कि एनडीए की

लोकसभा चुनाव जीत को हार के रूप में चित्रित करने की विपक्ष की कोशिशें व्यर्थ हो गई हैं। कांग्रेस के प्रदर्शन पर निशाना साधते हुए पीएम ने कहा, कांग्रेस 10 साल बाद भी 100 का आंकड़ा नहीं छू सकी। पिछले तीन लोकसभा चुनावों में उनकी कुल सीटें अकेले इस चुनाव में हमारी सीटों से कम हैं। सांसदों को संबोधित करते हुए, मोदी ने कहा कि वह अपनी अगली सरकार के सभी फैसलों में सर्वसम्मति सुनिश्चित करने का प्रयास करेंगे और इस बात पर जोर दिया कि एनडीए एक जैविक गठबंधन है जो राष्ट्र पहले के सिद्धांत के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा, एनडीए उन पार्टियों का समूह नहीं है जो सत्ता पाने के लिए एक साथ आए हैं, यह राष्ट्र पहले के सिद्धांत के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने यह भी कहा कि एनडीए भारत की भावना को दर्शाता है और इस बात पर जोर दिया कि गठबंधन सर्व श्रेष्ठ सरकार के सिद्धांत के लिए प्रतिबद्ध है।उन्होंने कहा, लोग चाहते हैं कि हम पहले से अधिक काम करें, जनता चाहती है कि हम अपना ही रिकार्ड तोड़ें। इस सपने और संकल्प को पूरा करना हमारी प्रतिबद्धता है और हमारे पास इसके लिए एक रोडमैप है। लोकसभा चुनाव में एनडीए के प्रभुत्व के बारे में बोलते हुए उन्होंने कहा, हम न तो हारे थे और न ही हारे हैं। आप जानते हैं कि हम पहले से अधिक लोकसभा चुनाव से पहले किसकी सरकार थी? वह कहेगे एनडीए, फिर उनसे पूछिए कि 2024 के बाद

सरकार किसने बनाई, और वह कहेंगे एनडीए...पहले भी एनडीए सरकार थी, अब भी है और रहेगी। मोदी ने नतीजों से पहले ईवीएफ में हस्तक्षेप के आरोप लगाए और कहा, मुझे दृढ़ता से लगता है कि ईंडिया गठबंधन के लोग पिछली सदी के हैं जब वे ईवीएफ, आधार जैसी तकनीकी प्रगति पर सवाल उठाते हैं... मैं संसदीय बहसों को याद कर रहा हूँ। आशा है कि विपक्षी सांसद भी संसद में आकर राष्ट्र निर्माण में योगदान देंगे। एनडीए सांसदों के अभिन्दन के बीच मोदी ने पवित्र संविधान पुस्तक को अपने माथे से लगाकर और फिर उसके समाने शुक्रकर संविधान के प्रति अपना उच्च सम्मान दिखाया। संसद के सेंट्रल हॉल में उनके हावभाव ने 2014 और 2019 की यादें ताजा कर दीं, जब उन्होंने एक सांसद के रूप में अपनी शुरुआत करते हुए लोकंत्रण के मंदिर में प्रवेश करने से पहले घुटनों के बल बूझे थे। भाजपा के नेतृत्व वाले राज ने हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनाव में 293 सीटें जीतीं और 543 सदस्यीय सदन में उसे बहुमत हासिल है।

### नई सरकार...

बाहरी मामलों (विदेश मंत्रालय) में सहयोगियों को समायोजित करने के लिए उत्सुक नहीं है जो सुरक्षा पर केनिचेंट समिति के तहत आते हैं। सूत्रों ने कहा कि भाजपा उन विभागों को भी नहीं छोड़ना चाहेंगी जो इसके बुनियादी ढांचे के लिए महत्वपूर्ण हैं, जैसे

सड़क परिवहन और राजमार्ग, या इसके कल्याण एजेंडे से जुड़े हैं। भाजपा के बहुमत तक पहुंचने के लिए जिन चार सहयोगियों का समर्थन महत्वपूर्ण है, वे हैं एन चंद्रबाबू नायडू की टीडीपी, जिसने 16 सीटें जीती हैं, नीतीश कुमार की जेडीयू (12), एकनाथ शिंदे की शिवसेना (7) और चिराग पासवान की लोक जनशाक्ति पार्टी-रामविलास (5) सीट। नायडू और कुमार ने शुक्रवार को क्षेत्रीय आकांक्षाओं और राष्ट्रीय हितों के बीच संतुलन बनाने के संदेश के साथ प्रथामंत्री नरेंद्र मोदी को राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के नेता के रूप में समर्थन दिया। एनडीए ने 543 सदस्यीय लोकसभा में 293 सीटों पर जीत हासिल की है। भाजपा, जिसने पिछले दो कार्यकालों में शानदार बहुमत हासिल किया था, उसे केवल 240 सीटें मिलीं, जो सरकार बनाने के लिए आवश्यक 272 के आंकड़े से काफी पीछे है।

### नए संसद...

द्वारा अलग किए गए हैं जिसमें एक स्वागत कार्यालय और बैरकों की एक पंक्ति है, एक परिसर की दीवार के साथ आवास सुरक्षा में कार्यालय हैं।बाबासाहेब अम्बेडकर की प्रतिमा संसद परिसर के अंदर स्थित है और हजारों आगंतुक उनकी जन्म और पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि देने के लिए परिसर में आते हैं। संसद परिसर के बाहर रेड क्रॉस रोड भी परिसर

का एक हिस्सा बन जाएगा क्योंकि उस भूमि पर लोकसभा और राज्यसभा सदस्यों के लिए कार्यालय विकसित करने की योजना है जहां वर्तमान में अंतर्राष्ट्रीय रेड क्रॉस सीसायटी है। बैरकों की कतार को खाली करा लिया गया है और संसद भवन को एक्ससेस से अलग करने वाली परिसर की दीवार को भी ध्वस्त करने की योजना बनाई जा रही है। इन कार्यालयों को नए संसद भवन के नार्थ यूटिलिटी ब्लॉक में स्थानांतरित कर दिया गया है।

### नेता विपक्ष...

का नेतृत्व किया था। इस बार अपने गृह क्षेत्र पश्चिम बंगाल से चुनाव हार गए। सूत्रों ने कहा कि इस बात पर भी चर्चा हो सकती है कि राहुल गांधी को राजनीतिक कारणों से दोनों में से कौन सी सीट बरकरार रखनी चाहिए। उन्होंने दो निर्वाचन क्षेत्रों, केरल के वायनाड और उत्तर प्रदेश के रायबरेली से जीत हासिल की थी। इस विचार-विमर्श में सोनिया गांधी, प्रियंका गांधी वाद्रा समेत शीर्ष कांग्रेस नेताओं के अलावा अन्य नेता भाग लेंगे। पार्टी शनिवार शाम को अपने सभी नवनिर्वाचित सांसदों के लिए रात्रिभोज का भी आयोजन करेगी। 10 प्रतिशत सीटों के साथ सबसे बड़ी विपक्षी पार्टी है। लोकसभा में विपक्ष के नेता का पद है। 2014 में केवल 44 सीटों पर सिमटने के बाद, और फिर 2019 के आम चुनावों में 52 सीटों पर सिमटने के बाद कांग्रेस आधिकारिक तौर

पर (सबसे बड़ी) पार्टी के नेता के रूप में पद पाने के लिए दो बार कम पड़ गईं, जिसका प्रतिनिधित्व पहले मल्लिकार्जुन खड़गे ने किया वर्तमान में अंतर्राष्ट्रीय रेड क्रॉस सहायक अधीर रंजन बैरकों की कतार को खाली करा लिया गया है और संसद भवन को एक्ससेस से अलग करने वाली परिसर की दीवार को भी ध्वस्त करने की योजना बनाई जा रही है। इन कार्यालयों को नए संसद भवन के नार्थ यूटिलिटी ब्लॉक में स्थानांतरित कर दिया गया है।

### मोदी और...

मोदी को लोकसभा चुनावों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की जीत पर बधाई दी थी और कहा था कि ताइवान दोनों पक्षों के बीच तेजी से बढ़ते संबंधों को और दुनिया के लिए उत्सुक है। उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनाव में जीत पर मेरी हार्दिक बधाई है। हम तेजी से बढ़ती

ताइवान-भारत साझेदारी को और आगे ले जाने, व्यपार, प्रौद्योगिकी और अन्य क्षेत्रों में अपने सहयोग का विस्तार करने के लिए उत्सुक है, था और निवर्तमान में लोकसभा अधीर रंजन चौधरी इस बार चुनाव हार गए हैं। 2024 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने 99 से अधिक सीटें (100) सांसदों के साथ अपनी संख्या के लगभग दोगुनी कर ली और लोकसभा में सबसे पुरानी पार्टी की पश्चात थाम ली। महाराष्ट्र से निर्दलीय लोकसभा सदस्य विशाल पाटिल द्वारा पार्टी को समर्थन देने के बाद कांग्रेस को 99 सीटें मिलीं और फिर उसकी संख्या एक बढ़कर 100 के आंकड़े को छू गई। संसद के किसी भी सदन के संबंध में विपक्ष के नेता का अर्थ है, जैसा भी मामला हो, राज्यों की परिषद या लोगों के सदन का सदस्य, जो कुछ समय के लिए पार्टी का नेता है। सरकार के विरोध में सांसदों के पास सबसे बड़ी संख्यात्मक शक्ति है और जैसा भी मामला हो, लोकसभा के अध्यक्ष द्वारा मान्यता प्राप्त है।

मोदी को लोकसभा चुनावों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की जीत पर बधाई दी थी और कहा था कि ताइवान दोनों पक्षों के बीच तेजी से बढ़ते संबंधों को और दुनिया में सिर्फ एक चीन है। ताइवान पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना के क्षेत्र का एक अविभाज्य हिस्सा है।

#### विक न्यूज़

### मवेशी तस्करी मामला: सुकन्या मंडल की याचिका पर तीन महीने में फैसला करे अदालत : न्यायालय

**नई दिल्ली**। उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली उच्च न्यायालय से परिधम बंगाल ने मरोशियों की तस्करी से जुड़े घन शोधन के एक मामले ने गिरफ्तार सुकन्या मंडल की जमानत याचिका पर शुक्रवार को तीन महीने केमीटर फैसला लेने को वक्त। सुकन्या, तुमलुगु वॉसेस केनेल अनुवत मंडल की बेटी है। अनुवत भी इस मामले ने न्यायिक हिरासत में है। न्यायमूर्ति अरविंद कुमार और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की अवकशकलीन पीठ ने मंडल की ओर से पेप हुए विरुध अधिवक्ता विकास पाहवा की दलीलो पर संज्ञान लिया। पाहवा ने दलील दी थी किउच्च न्यायालय ने जमानत याचिका पर सुनवाई बार-बार स्थगित हो रही है। पीठ ने वक्त, इस अदालत केसमथ जमानत की अर्जी दाखिल करने वाले याचिकाकर्ता ने दलील दी है किउच्च न्यायालय केसमथ जमानत केलिए उसकी अर्जी को बार बार स्थगित किया जा रहा है। पीठ ने वक्त, हम दिल्ली उच्च न्यायालय से अनुवह उठते है कि याचिकाकर्ता की जमानत याचिका पर शीघ सुनवाई की जाए, साक्ष्यक अदालत केपिटर से सुलने केतीतन महीने केमीटर। शीघ अदालत ने स्पष्ट किया किह इस मामले पर किसी प्रकार की रॉड स्पेस और नवी कठना सुकन्या को पिछले वर्ष 26 अप्रैल को प्रवर्तन निदेशालय ने गिरफ्तार किया था। सुकन्या ने अधीनस्थ न्यायालय द्वाय एकजून 2023 को उन्वही जमानत याचिका खारिज कर दी थी। सुकन्या ने इस फैसले को चुनौती दी थी।

### मद्रास उच्च न्यायालय ने कथित जबरन वसूली के मामले में आईपीएस अधिकारी को किया बरी

**चेन्नई**। मद्रास उच्च न्यायालय ने निवेशकों को ब्लैकड्रे ट्राय का चूना लगाने वाली क्लॉनी पाजी फोरेस ट्रेडिंग इंडिया लिमिटेड के निदेशव से कथित रघु से चूसने केले तैवट दर्ज किए गए एक मामले ने आईपीएस अधीक्षक प्रदीप कुमार को शुक्रवार को बरी कर दिया। न्यायमूर्ति विवेक कुमार सिंह ने कोरंबटूर के द्वितीय अतिरिक्त जिला न्यायाधीश (सीबीआई मामले) के आदेश को रद्दकरिक्त करते हुए प्रमोद कुमार को बरी कर दिया। द्वितीय अतिरिक्त जिला न्यायाधीश (सीबीआई मामले) की अदालत ने प्रमोद कुमार को बरी करने से इनकार कर दिया था और उनके विरुद्ध आरोप तय किए थे। इस मामले की जांच सी

# मोदी के नेतृत्व में भारत प्रगति की नई ऊंचाइयों को छुएगा

**भाषा ।** नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) संसदीय दल के नेता नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री मनोनीत किए जाने के बाद भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और उसके गठबंधन सहयोगियों के नेताओं ने उन्हें बधाई दी और कहा कि उनके नेतृत्व में देश अगले पांच साल में प्रगति की नई ऊंचाइयों को छुएगा। मुर्मू द्वारा सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किए जाने के बाद मोदी लगातार तीसरी बार रविवार को प्रधानमंत्री पद की शपथ लेंगे। मुर्मू ने शुक्रवार को मोदी को प्रधानमंत्री मनोनीत किया। इससे पहले भाजपा प्रमुख जेपी नड्डा ने उन्हें (राष्ट्रपति को) भाजपा संसदीय दल के नेता के रूप में मोदी के चुनाव का एक पत्र सौंपा और इसके बाद राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के नेताओं ने भी अपने समर्थन पत्र सौंपे। तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) के सांसद

## राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के सहयोगियों ने दिया समर्थन



किंजरापु राम मोहन नायडू ने कहा कि उनकी पार्टी एनडीए का हिस्सा बनी रहेगी और राष्ट्र निर्माण, क्षेत्रीय आक्रांक्षाओं को पूरा करने तथा लोक कल्याण योजनाओं के निर्माण के लिए मोदी के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार को अपना पूरा समर्थन देगी। उन्होंने पीटीआई-भापा से कहा, हमने राजग की बैठक के दौरान भी यही कहा था कि हम राजग के साथ रहेंगे और अगले पांच वर्षों में इस पर कोई भ्रम

नहीं होगा, क्योंकि आंध्र प्रदेश के लोगों ने गठबंधन को अपना जनादेश दिया है। लोगों ने जिम्मेदारी दी है हमें। लोगों ने अपने जनादेश के साथ हमें जो कर्तव्य सौंपा है, हम उसे पूरा करेंगे और महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। यह पूछे जाने पर कि क्या उनकी पार्टी ने राजग में बने रहने के लिए लोकसभा अध्यक्ष के पद की मांग की है, तेदेपा नेता ने कहा, हमने कोई विशेष मांग नहीं की है। लेकिन हम निश्चित रूप

से उचित सम्मान चाहते हैं। उन्होंने दावा किया कि जगन मोहन रेड्डी सरकार ने अपने शासन के दौरान आंध्र प्रदेश को बर्बाद कर दिया और तेदेपा चाहती है कि केंद्र की राजग सरकार राज्य और उसके लोगों की प्रगति के लिए हर्सशंभव सहायता प्रदान करे। हिमाचल प्रदेश की हमरीपुर लोकसभा सीट से दोबारा चुने गए भाजपा के अनुराग ठाकुर ने राजद संसदीय दल का नेता चुने जाने पर मोदी को बधाई

दी और कहा कि उनके नेतृत्व में देश प्रगति की नई ऊंचाइयों पर पहुंचेगा। ठाकुर ने पीटीआई-भापा से कहा, देश के लोग एक स्थिर सरकार चाहते हैं। देश के लोग एक शक्तिशाली और ईमानदार नेता को सत्ता में देखना चाहते हैं। पार्टी के वरिष्ठ नेता धर्मेन्द्र प्रधान ने कहा कि राजग सरकार इस बार और बेहतर काम करेगी। उन्होंने पीटीआई-भापा से बातचीत में कहा, हमलोग देश हित में और बेहतर काम करेंगे। मोदी को बधाई देते हुए लोजपा (राम खिलाड़) के अध्यक्ष चिराग पासवान ने कहा कि देश के लोग मोदी के शपथ ग्रहण और वादों को पूरा करने के लिए इंतजार कर रहे हैं। उन्होंने पीटीआई-भापा को बताया, पूरे देश ने प्रधानमंत्री मोदी को जनादेश दिया है और इस जनादेश का सम्मान करते हुए राजग के सभी पटकद दलों ने भारत को एक विकसित देश बनाने के उनके संकल्प को पूरा करने के लिए उनके नेतृत्व का समर्थन किया है।

## बिहार में कार्यकर्ताओं ने लगाया नीतीश का विशाल पोस्टर, लिखा- टाइगर जिंदा है

**पटना ।** केंद्र में राजग सरकार के गठन में जद(यू) प्रमुख नीतीश कुमार के महत्वपूर्ण भूमिका अदा किए जाने के बीच बिहार की राजधानी पटना में मुख्यमंत्री का एक बड़ा पोस्टर लगाया गया है, जिसके साथ टाइगर जिंदा है लिखा है। पोस्टर पर लिखे संदेश से यह स्पष्ट होता है कि मतदाताओं के बीच नीतीश कुमार की लोकप्रियता अब भी बरकरार है। पार्टी नेताओं के एक वर्ग की राय है कि नीतीश कुमार को टाइगर कहना पूरी तरह से उचित है क्योंकि यह साबित हो गया है कि उनका जादू बरकरार है और हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनाव में राजग को अपने राजनीतिक समीकरणों को साधने में जद(यू) की जरूरत है। हालांकि दलों में राजग के दोनों सहयोगी दलों भाजपा और जद(यू) ने 12-12 सीटें जीतीं हैं लेकिन भाजपा को केंद्र में सरकार बनाने के लिए पर्याप्त सीट नहीं मिली हैं जिसके चलते राजग के सहयोगी



दलों पर निभरता बढ़ गई है। पटना शहर के कोतवाली थाना के पास लगाए गए उक्त पोस्टर में लिखा है, टाइगर जिंदा है। पार्टी के प्रदर्शन से उत्साहित जद(यू) कार्यकर्ताओं ने नीतीश कुमार की तुलना बाघ से की है। पोस्टर में एक बाघ की तस्वीर भी लगाई गई है।पार्टी कार्यकर्ताओं ने शहर के कई अन्य महत्वपूर्ण स्थानों पर भी नीतीश कुमार को प्रशंसा करते हुए रंगीन पोस्टर व बैनर लगाए हैं।जद(यू) के वरिष्ठ नेता नीरज कुमार ने शुक्रवार को पीटीआई-भापा से कहा, इसमें कोई संदेह नहीं है कि हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनाव में जद(यू) के अच्छे प्रदर्शन के बाद पार्टी में उत्साह है।

## चिक्मगलुरुमें 30 बंदर संदिग्ध परिस्थितियों में मृत मिले

**भाषा ।** बेंगलुरु

कर्नाटक के चिक्मगलुरु जिले के कोप्पा मंडल में शुक्रवार को 30 बंदर रहस्यमय परिस्थितियों में मृत पाए गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। एक वरिष्ठ वन अधिकारी ने बताया कि प्रारंभिक जांच से पता चला है कि चार छोटे बंदरों सहित इन 30 बंदरों को कथित तौर पर कोई जहरीला पदार्थ खिलाया गया और बंदरों में पीट-पीटक मार डाला गया। उन्होंने बताया कि मौत के सही कारणों का पता पोस्टमॉरम के बाद ही चल पाएगा। उन्होंने कहा, हमारी प्रारंभिक जांच के अनुसार, इन बंदरों को कथित तौर पर कोई जहरीला पदार्थ खिलाया गया और जब वे बेहोश हो गए, तो उन्हें किसी चीज से पीटा गया। मार डारने के बाद उन्हें किसी वाहन में लाकर जंगल में फेंक दिया गया। उन्होंने बताया कि मामला शुक्रवार दोपहर को तब प्रकाश में आया जब वन विभाग के एक कर्मचारी ने वन इलाके में बंदरों के शव देखे।

### विवक न्यूज

## छत्तीसगढ़ : मवेशी ले जा रहे दो लोगों की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत, एक व्यक्ति घायल

रायपुर। छत्तीसगढ़ केरायपुर जिले मे एकटकमे मवेशियों को ले जा रहे तीन लोगो मे से दो लोगो की संदिग्ध परिस्थितियों मे मौत हो गई है और एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।पुलिस के मुताबिक कुछ लोगो ने टक का पीछ किया था।रायपुर जिले के अतिथिथी पुलिस अंशिक (देवात) थिस्टेशन घाटेमे बताया किपटना रायपुर-महसबुद जिले की सीमा पर आरना थाना क्षेत्र मे सुरभार इडके ईडू सट्टेर मे बताया कि महानगर पर 30 फुट ऊमे पुल से तीन लोगो केगिरफ्त गीरे पड़े होने की सूचना मिलने पर पुलिस केएकटक मे मौकेपर भेजा गया।उन्हेमे बताया किपुलिस दल जब वध पहुंचा तब तीन ने से एककी मौकेपर ही मौत हो गई थी तथा दो अन्य गंभीर र्वा से घायल थे।सट्टेर मे बताया किदो घायलो को महसबुद केएक अस्पताल मे गती करवा गया, जहा एक और व्यक्ति की मौत हो गई।उन्हेमे बताया किमृतुमे की पहचान गुड्डू खान और चांद किया केरुच मे हुई है। घायल सखाम कुंठी की चांद ने रायपुर केएक अस्पताल मे भेजा गया।वही पीडुंगी केपथिर केसदरयो मे गया किया किभीड ने उन पर बेहदगी से हमला किया और उन्हे पुल से फेंक दिया।रायपुर के अस्पताल ने गती चांद और सखाम केघरे भीई शोषब ने संवाददाताओ को बताया किभीड ने तीनों पर हमला किया था। शोषब ने दावा किया किजब तीनों पर हमला हुआ तो उसे चांद का घेन आया जबकि उसकेघेन मोरहिन मे सोखाम ने घेन किया। शोषब ने क्ख, चांद ने मुझे बताया किभीड ने उन पर हमला किया। लेकिन इससे पहले कि वह कोई और जानकरभी दे पाता, घेन कर गया। वही मोरहिन केसाम दूसरी कमी कथित तौर पर 47 किन्क तकचली।कथित कौले मे सखाम को यह क्खते हुए सुना जा सक्ता है किअके हथ-पेट टूट गा है और वह हमलाकरे से उन्हे छेड देने की विनती कर रहा है।शोषब ने क्ख किमुझे लगता है कि सखाम ने वौले केटीशन घेन जेब मे र्ख लिया था, इसलिए सब कुछ साफ सुनाई दे रहा था लेकिन उसने घेन नहीं कटा।

### बजाज वादे को पूरा करना रखा जारी

वाराणसी । भारत की अग्रणी निजी जीवन बीमा कम्पनियों में से एक बजाज आलियांज लाइफ इंश्योरेंस ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए 99.23 के वलेंग सेटलमेंट रेशियो के साथ पॉलिसीधारकों के प्रति अपनी अटूट प्रतिबद्धता का प्रदर्शन किया है। यह अंकड़ा किसी नौमिनी के सानने आने वाले सबसे कठिन समय के दौरान वरिष्ठ और विध्वंसनीय सन्नता प्रदान करने के लिए कम्पनी के समर्पण को रेखांकित करता है और सभी पॉलिसीधारकों को यह सुनिश्चित करता है कि कम्पनी उनके परिवार के साथ खड़ी रहेगी और उनके जीवन के लक्ष्यों को टैक पर रखेगी। वलेंग सेटलमेंट रेशियो एक महत्वपूर्ण मीट्रिक है जो बाहकों को यह समझने में मदद करता है कि कोई बीमा कम्पनी अपने पॉलिसीधारकों के दावों का समानान कैसे करती है। बजाज आलियांज लाइफने एकदम आनूपात अनुपात दर्शाती है कि हम सही दिशा में आगे बढ़ रहे हैं। हमारा ध्यान इन अनुभवों को और बेहतर बनानेए नए जमाने की तकनीक और नवाचारों का लाना उभरने पर रखा ताकि हमारे पॉलिसीधारकों के लिए जीवन लक्ष्यों को प्राप्त करने में सबसे भरोसेमंद बने रहे। बजाज आलियांज लाइफने पिछले कुछ वर्षों में निरंतर वृद्धि परदर्शित है, और प्रत्येक वर्ष में उनके वित्तीय नेटवर्क को बढ़ाने में मदद की है।

### यूज्ड कार आउटलेट सिविया देसाय

नई दिल्ली। बाहक सबसे पहले के अपने दर्शन के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दिखाते हुए, टोयोटा क्लिंस्कर मोटर (टीकेएम) ने आज नई दिल्ली में अपनी पहली, कम्पनी के स्वागतिय वाली टोयोटा यूज्ड कार आउटलेट-टीयूडीओ का उद्घाटन किया। यह भारत में दूसरा है, गिरगा ब्रॉड नान टोयोटा यूट स्ट है। बाहकों को उच्च गुणवत्ता वाली और सुविधित यूज्ड प्रयुक्त कारें प्रदान करने के उद्देश्य से टोयोटा यूट स्ट टोयोटा कारों की खरीद और बिक्री की प्रक्रिया के दौरान सुविधाएं परदर्शित आर मन की शांति प्रदान करता है। टोयोटा क्लिंस्कर मोटर के वाइस प्रेसिडेंट ताकानी तानुकीया ने प्रयुक्त कार कारोबार पर कम्पनी के बढ़ते फोकस के बारे में जानकारी देते हुए कल कि भारत में टोयोटा के समग्र व्यवसाय और विकास रणनीति का एक प्रमुख स्तंभ प्रयुक्त कार व्यवसाय है,जो सभी के लिए गतिशीलता के हमारे मिशनको से भी निकटता से जुड़ा हुआ है। इसलिए नई दिल्ली में हमारे पहले प्रयुक्त कार आउटलेट के उद्घाटन के साथ टीयूडीओ का विस्तार गुणवत्ता, विश्वसनीयता और बाहक सुविधि के प्रति हमारे समर्पण का उदाहरण है। सबसे बढ़कर, यह समग्र आउटलेट टोयोटा उत्पादों और हमारे बेचामार्क सेवा अनुभव के समान मानकों को बनाए रखता है।

### असम: लोकसभा चुनाव में हार के कारणों का विश्लेषण करने के लिए एआईयूडीएफ समिति गठित क्येगी

गुवाहाटी । ऑल इंडिया यूनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट (एआईयूडीएफ) असम ने तीन लोकसभा सीट पर पार्टी की हार के कारणों का विश्लेषण करने के लिए वरिष्ठ नेताओं की एक टथ्यान्वेषी समिति गठित करेगा। एआईयूडीएफ को अस समय इतका लगा जब इसके अध्यक्ष एवं लगातार तीन बार मुख्य स्तंभ प्रयुक्त कार व्यवसाय है,जो सभी के लिए गतिशीलता के हमारे मिशनको से भी निकटता से जुड़ा हुआ है। इसलिए नई दिल्ली में हमारे पहले प्रयुक्त कार आउटलेट के उद्घाटन के साथ टीयूडीओ का विस्तार गुणवत्ता, विश्वसनीयता और बाहक सुविधि के प्रति हमारे समर्पण का उदाहरण है। सबसे बढ़कर, यह समग्र आउटलेट टोयोटा उत्पादों और हमारे बेचामार्क सेवा अनुभव के समान मानकों को बनाए रखता है।

### लोकसभा चुनाव में एमवीए के बेहतरीन प्रदर्शन के बाद कांग्रेस नेताओं ने पवार, उद्धव से मुलाक़त की

मुंबई । लोकसभा चुनाव में महाराष्ट्र में नव विकास आघाडी (एनवीए) गठबंधन के प्रभावशाली प्रदर्शन के बाद कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी-राजदव पवार (राजपा-रासपी) के प्रमुख पार पवार और शिवसेना-उद्धव ठाकरे के अध्यक्ष वठारे (शिवसेना-यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे से शुभ्म्वार को यह अलग-अलग मुलाक़त की। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीबी) की महाराष्ट्र इकाई के प्रभारी रमेश चोपनिया, पार्टी महासचिव तुलुव वासुदेव और राज्य विधानसभा में विधय केनेता विजय वडेट्टीवार ने एनवीए कैदे प्रमुख नेताओं से उनके आवासो पर मुलाक़त की। लोकसभा चुनाव के राज्य में विधायी गठबंधन के प्रभावशाली प्रदर्शन के बाद एनवीए नेताओं की यह पहली बैठक थी। राज्य में तीन दलो के इस गठबंधन ने 48 लोकसभा सीटें में से 30 सीटें पर जीत हासिल की, जबकि सत्ताह्व गठबंधन महायुती को सिर्फ 17 सीटें पर ही जीत मिली।

# मोदी को तीसरी बार एनडीए संसदीय दल का नेता चुनने पर मनाया गया जश्न

## आतिशबाजी के बीच ढोल नगाड़े पर थिरके भाजपा कार्यकर्ता, एक दूसरे को मिठाई खिलाकर दी बधाई, निकाला जुलूस

**पायनियर समाचार सेवा ।** वाराणसी

विश्व के सर्वमान्य नेता नरेंद्र मोदी को एनडीए संसदीय दल का नेता चुनने पर वाराणसी महानगर भाजपा के कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया। गुलाब बाग सिगरा स्थित भाजपा कार्यालय पर जमकर आतिश बाजी हुई एवं ढोल नगाड़े की थाप पर थिरकते हुए भाजपा कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को मिठाई खिलाकर बधाई



दी। इस अवसर पर कार्यालय से विजय जुलूस सिगरा स्थित तिलक प्रतिमा तक गया फिर जुलूस वापस गुलाब बाग कार्यालय तक गया। इस अवसर पर महानगर अध्यक्ष

विद्यासागर राय ने कहा कि यह काशी ही नहीं बल्कि पूरे देश के लिए गर्व की बात है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में केंद्र में तीसरी बार एनडीए की सरकार बनने जा रही है।

# छत्तीसगढ़ : मुठभेड़ में सात नक्सली डेर, तीन जवान घायल

**भाषा ।** नारायणपुर

**छत्तीसगढ़** के नक्सल प्रभावित नारायणपुर जिले में शुक्रवार को सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में सात नक्सलियों को मार गिराया। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि मुठभेड़ में तीन जवान घायल हुए।पुलिस अधिकारियों के मुताबिक, नारायणपुर, दंतेवाड़ा और कोंडगांव जिले की सीमा पर सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में सात नक्सलियों को मार गिराया।अधिकारियों ने बताया कि वृक्षरहितवार रात सुरक्षाबलों को नक्सल विरोधी अभियान में नारायणपुर, दंतेवाड़ा और कोंडगांव जिले की सीमा पर स्थित मुंगेडी और गोबेल क्षेत्र में भेजा गया था।उन्होंने

बताया कि सुरक्षाबल के जवान शुक्रवार को जब गोबेल क्षेत्र में थे तब नक्सलियों ने गोलीबारी शुरू कर दी, जिसके बाद सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई की।अधिकारियों ने बताया कि दोनों ओर से दिन भर रूक-रूककर गोलीबारी हुई।अधिकारियों के मुताबिक, इस मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने अभी तक सात नक्सलियों का शव बरामद किया है। साथ ही बड़ी संख्या में नक्सलियों के घायल होने की संभावना है।उन्होंने बताया कि मुठभेड़ में नारायणपुर डीआरजी के तीन जवान भी घायल हुए हैं। घायल जवानों की स्थिति सामान्य और खतरे से बाहर है।अधिकारियों ने बताया कि इस संयुक्त अभियान में नारायणपुर, कोंडगांव, दंतेवाड़ा, जागदलपुर की डीआरजी और भारत तिब्बत सीमा

पुलिस के 45वीं वाहिनी का बल शामिल है।उन्होंने बताया कि क्षेत्र में खोज अभियान जारी है।अधिकारियों ने बताया कि इस मुठभेड़ के साथ ही इस वर्ष अब तक राज्य में सुरक्षा बलों के साथ अलग-अलग मुठभेड़ों में 125 नक्सली मारे जा चुके हैं।पुलिस ने बताया कि सात नक्सलियों को मार गिराया गया था।अधिकारियों के मुताबिक, 23 मई को नारायणपुर-बीजापुर अंतर-जिला सीमा पर जंगल में सुरक्षाकर्मियों के साथ मुठभेड़ में सात नक्सली मारे गए थे, जबकि 10 मई को बीजापुर जिले में 12 नक्सली मारे गए थे।पुलिस ने बताया कि 30 अप्रैल को नारायणपुर और कांकेर जिलों की सीमा पर जंगल में हुई मुठभेड़ में तीन महिलाओं समेत दस नक्सली मारे गए थे और 16 अप्रैल को कांकेर जिले में हुई मुठभेड़ में 29 नक्सली मारे गए थे।

# समय बताएगा मोदी स्थिर सरकार चला पाएंगे या नहीं : चिदंबरम

**भाषा ।** चेन्नई

कांग्रेस नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री पी. चिदंबरम ने शुक्रवार को कहा कि ऐसे समय में जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गठबंधन सरकार बनाने के लिए बाध्य हैं, तो यह समय ही बताएगा कि क्या वे स्थिर सरकार चला पाएंगे या नहीं। मोदी हमेशा से ही एक च्युलित सरकार वाले रहे हैं, चाहे वे 12 वर्षों तक गुजरात के मुख्यमंत्री रहे हों या 10 वर्षों तक प्रधानमंत्री रहे हों। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के बारे में पूछे जाने



पर चिदंबरम ने संवाददाताओं को बताया, अब वह गठबंधन सरकार बनाने को मजबूर हैं। यह

सरकार स्थिर होगी या नहीं, इसका जवाब उन्हें देना चाहिए, नहीं तो समय ही बताएगा। मैं या आप कुछ नहीं कह सकते। उन्होंने कहा कि चुनावी गठबंधन बनना आसान नहीं है क्योंकि कई क्षेत्रीय दलों की अपनी विचारधारा और इतिहास है। उन्होंने कहा, सभी क्षेत्रीय दलों को एकजुट करना और गठबंधन बनाना आसान नहीं है। और गठबंधन चलाना बहुत मुश्किल काम है। कांग्रेस के पास इसका अनुभव है। कल मोदी को भी यह अनुभव मिलने लगेगा। देखते हैं वह इसे कैसे संभालते हैं।

## शिवसेना-यूबीटी के नेता हमारी पार्टी में हो सकते हैं शामिल: एकनाथ के समर्थक

**मुंबई ।** शिवसेना के विधायक संजय शिरसाट ने शुक्रवार को दावा किया कि अगले कुछ दिनों में प्रतिद्वंद्वी शिवसेना (यूबीटी) के कुछ नेता उनकी पार्टी में शामिल होंगे। उन्होंने शिवसेना (यूबीटी) के सांसद संजय राउत को उद्धव ठाकरे के इस थड़े में गिरावट की वजह भी बताया। शिरसाट ने पत्रकारों से कहा, शिवसेना (यूबीटी) के कुछ महत्वपूर्ण लोग 10 जून से पहले हमारी पार्टी में शामिल होंगे। लोकसभा चुनाव के बाद शिवसेना (यूबीटी) के कुछ नेताओं ने दावा किया था कि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे की शिवसेना के पांच-सात विधायक शीघ्र ही चाला बदल लेंगे। इस चुनाव में महाराष्ट्र में विपक्षी गठबंधन ने सत्ताह्व गठबंधन से अच्छा प्रदर्शन किया है। शिरसाट ने उन्हें (शिवसेना यूबीटी के नेताओं को) उन विधायकों के नामों का खुलासा करने की चुनौती दी। उन्होंने कहा, यह खबर बस अपने विधायकों को पार्टी छोड़ने से रोकने के लिए फैलाई गई थी। शिरसाट के दावे पर प्रतिक्रिया देते हुए शिवसेना (यूबीटी) के नेता सचिन अहीर ने कहा कि लोकसभा चुनाव आगे आने वाली चीजों का बस एक टूलर है। अहीर ने कहा कि चुनाव के बाद न केवल शिंदे की अगुवाई वाली शिवसेना के, बल्कि अजित पवार के नेतृत्व वाली राकांपा के भी कुछ विधायक शिवसेना (यूबीटी) के संपर्क में हैं लेकिन उनकी पार्टी शायद ऐसे लोगों पर विचार नहीं करेगी।

## पांडियन की पत्नी एवं आईएएस अधिकारी छह महीने की छुट्टी पर गईं

**धुवनेश्वर ।** बीजू जनता दल (बीजद) के नेता वी के पांडियन की पत्नी एवं ओडिशा की आईएएस अधिकारी सुजाता आर कार्तिकेयन 31 मई से छह महीने के लिए बच्चे की देखभाल संबंधी छुट्टी पर चली गईं हैं। यह जानकारी आधिकारिक सूत्रों ने दी। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार, आईएएस अधिकारी को अपनी बेटी की देखभाल के लिए 26 नवंबर तक छुट्टी दी गई है, जिसे कक्षा 10 की परीक्षा देनी है। ओडिशा काडर की वर्ष 2000 बच की अधिकारी सुजाता को निर्वाचन आयोग के निर्देश के बाद मिशन शक्ति के सचिव पद से हटाकर वित्त विभाग में विशेष सचिव नियुक्त किया गया था।



एनडीए संसदीय दल के नेता मोदी बीजेपी के वरिष्ठ नेता अडवाणी से मिलते हुए

# मध्य गाजा में इजराइल के हवाई हमलों में 18 लोगों की मौत

**भाषा ।** यरूशलम

**मध्य गाजा** में बृहस्पतिवार देर रात इजराइल के हवाई हमलों में बच्चों सहित कम से कम 18 लोग मारे गए। स्वास्थ्य अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इससे एक दिन पहले, एक स्कूल परिसर पर किए गए हमले में 33 लोग मारे गए थे जहां विस्थापित फलस्तीनियों ने शरण ले रखी थी। अधिकारियों ने बताया कि नुसैरत और मागजी शरणार्थी शिविरों तथा देर अल-बला और जावैदा कस्बों में शरणार्थी शिविरों पर हमले किए गए। अस्पताल के रिर्कांड के अनुसार, जान गंवाले वाले लोगों में चार बच्चे और एक महिला तथा नुसैरत शरणार्थी शिविर के मेयर भी शामिल



हैं। इजराइली सेना ने शुक्रवार को कहा कि मध्य गाजा में उसका अभियान जारी है और सैनिकों ने दर्जनों आतंकियों को मार गिराया तथा इलाके में बुनियादी ढांचे को नुकसान पहुंचाया है। नुसैरत शरणार्थी शिविर में संयुक्त राष्ट्र संचालित एक स्कूल पर किए गए हमले में कम से कम 33 लोगों के मारे जाने के एक दिन बाद यह

हमला किया गया। इजराइल का दावा है कि हमास इस शिविर का इस्तेमाल कर रहा था। हमास के खिलाफ युद्ध में रक्तपात रोकने के लिए इजराइल पर दबाव बढ़ रहा है। स्पेन के विदेश मंत्री ने घोषणा की है कि यह संयुक्त राष्ट्र की अदालत का आव्हान करते हैं तो हमें ऐसा करने का अधिकार क्यों नहीं है? पुतिन ने बुधवार को चेतावनी दी थी कि रूस पश्चिमी देशों में लक्ष्यों पर हमला करने के लिए अन्य को लंबी दूरी के हथियार मुहैया करा सकता है।

## इजराइली प्रधानमंत्री नेतन्याहू 24 जुलाई को अमेरिकी संसद को संबोधित करेंगे

**वाशिंगटन।** इजराइल के प्रधानमंत्री बेजागिन नेतन्याहू 24 जुलाई को अमेरिकी संसद को संबोधित कर सकते है। इससे उन्हें इजराइल-हमास के बीच जारी युद्ध के महत्वपूर्ण बिंदुओं का उल्लेख करने का मौका मिलेगा। अमेरिकी नेताओं ने पिछले सप्ताह नेतन्याहू को सांसदों को संबोधित करने के लिए औपचारिक रूस से आमंत्रित किया था और बृहस्पतिवार देर रात उन्होंने संबोधन की तारीख तय की।नेतन्याहू को लिखे पत्र ने अमेरिकी कांग्रेस के अध्यक्ष और रिपब्लिकन पार्टी के नेता माइक जोर्नसन, डेमोक्रैट पार्टी के नेता टक यूंगर, रिपब्लिकन नेता मिक मैकमेलेन और डेमोक्रैट हर्षीन जोर्नस ने क्व, ईटान, रूस और चीन के बीच बढ़ती साझेदारी सहित हमारे सामने मौजूद अतिवृत्त की पुनर्निर्माण हमारे देशों और दुनिया भर के स्वतंत्र लोगों की सुरक्षा, शांति और समृद्धि के लिए खतार है। उन्होंने कहा, हमारे संबंधों को और मजबूत करने तथा इजराइल के साथ अमेरिका की एकजुटता को दर्शाने के लिए हम आपको लोकतंत्र की रक्षा करने, आतंकवाद से मुक्तबला करने तथा क्षेत्र में न्यायपूर्ण एवं दीर्घकालिक शांति स्थापित करने के वास्ते इजराइल सरकार के दृष्टिकोण को साझा करने के लिए आमंत्रित करते है।

करने का आरोप लगाया गया है। हालांकि, इजराइल ने इस आरोप से इनकार किया है। स्वास्थ्य मंत्रालय

के अनुसार, गाजा में आठ महीनों से जारी इजराइली हमलों में 36,000 से अधिक फलस्तीनी मारे गए हैं।

# यमन के हूती विद्रोहियों ने अचानक हमला कर संरा के नौ कर्मचारियों व अन्य को बंधक बनाया

**भाषा ।** दुबई

**बढ़ते** वित्तीय दबाव और अमेरिका के नेतृत्व वाले गठबंधन से हवाई हमलों का सामना कर रहे हूती विद्रोहियों ने संयुक्त राष्ट्र एजेंसियों के कम से कम नौ यमनी कर्मचारियों को बंधक बना लिया है। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सहायता समूहों के लिए काम करने वाले अन्य लोगों को भी बंधक बनाए जाने की आशंका है। ए घटना ऐसे समय हुई है जब हूती विद्रोहियों ने लगभग एक दशक पहले यमन की राजधानी पर कब्जा कर लिया था और उसके बाद से ही सऊदी नेतृत्व वाले गठबंधन के साथ लड़ रहे हैं। हूती विद्रोहियों ने गाजा पट्टी में इजराइल-हमास युद्ध को लेकर लाल सागर गलियारों में जहाजों को निशाना बनाया है।अंतरराष्ट्रीय स्तर पर हालांकि अधिक ध्यान आकर्षित करने के साथ-साथ इस गुप्त समूह ने थ्रेलू स्तर पर असहमति के खिलाफ भी कार्रवाई की है, जिसमें हाल ही में 44 लोगों को मौत की सजा सुनाना भी शामिल है।क्षेत्रीय अधिकारियों ने नाम गुप्त रखने की शर्त पर एसोसिएटेड प्रेस से कहा कि संयुक्त राष्ट्र की एजेंसियों में काम करने वाले कर्मचारियों को बंधक बनाया गया है। अधिकारियों ने बताया कि गिरफ्तार लोगों में संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार एजेंसी, इसके विकास कार्यक्रम, विश्व खाद्य कार्यक्रम के कर्मचारी तथा इसके विशेष दूत के कार्यालय में काम करने वाला एक व्यक्ति शामिल है। बंधक बनाए एक कर्मचारी की पत्नी को भी विद्रोहियों ने पकड़ रखा है। संयुक्त राष्ट्र ने इस पर तत्काल टिप्पणी करने से इनकार कर दिया।म्यान्मर ऑर्गनाइजेशन फॉर ह्यूमन राइट्स ने बंधक बनाए गए संयुक्त राष्ट्र कर्मचारियों की पहचान की है, अन्य सहायता समूहों के नाम भी बताए हैं जिनके कर्मचारियों को हूतियों द्वारा उनके नियंत्रण वाले चार प्रांतों- अमरान, होदेदा, सादा और साना में बंधक बनाया गया है। उन समूहों ने अपने कर्मचारियों को बंधक बनाए जाने पर तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की है। इन समूहों में से एक सेव द लिट्टेनर ने हालांकि एपी को बताया, हम यमन में अपने एक स्वयं सहायक को लेकर चिंतित हैं और उसकी सुरक्षा और भलाई सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास कर रहे हैं। संगठन ने और कुछ कहने से इनकार कर दिया।

# जेल में बंद इमरान ने पाकिस्तान के सुप्रीम कोर्ट में केजरीवाल का दिया उदाहरण

**भाषा ।** इस्लामाबाद

**जेल में बंद पाकिस्तान** के पूर्व प्रधामंत्री इमरान खान ने उनके साथ किए गए दुर्व्यवहार को उच्चतम न्यायालय में शिकायत की और भारत में लोकसभा चुनाव में प्रचार करने के लिए दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जमानत मिलने का उदाहरण दिया। राष्ट्रीय जवाबदेही अध्यादेश में संशोधन से जुड़े एक मामले में प्रधान न्यायाधीश काजी फैज ईसा की अध्यक्षता वाली शीर्ष अदालत की पांच सदस्यीय पीठ के समक्ष बृहस्पतिवार को अपनी पेशी के दौरान, पाकिस्तान सहरीक-ए-इंफाज पार्टी के अध्यक्ष ने अप्रैल 2022 में प्रधानमंत्री को शक से अपदस्थ होने के बाद से उन्हें प्रताड़ित किए जाने की रिपोर्ट की। न्यायमूर्ति अमीनुद्दीन खान, न्यायमूर्ति जमाल खान मंढोखेल, न्यायमूर्ति अतहर मिनाल्ला और न्यायमूर्ति सैयद इमरान अजहर रिजवी भी पीठ में शामिल हैं। न्यायमूर्ति मिनाल्ला ने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि खान जेल में हैं जबकि वह एक बड़ी पार्टी के प्रमुख हैं जिसके लाखों समर्थक हैं। खान (71) ने उल्लेख किया कि भारत में आम चुनाव के दौरान दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को वहां के उच्चतम न्यायालय ने जमानत पर रिहा किया था ताकि वह अपनी पार्टी के लिए चुनाव प्रचार कर सकें लेकिन वह (खान) पाकिस्तान में अत्याचार का सामना कर रहे हैं जहां अधोपित मार्शल लाॅ लगा हुआ है।

## दक्षिण अफ्रीक में गठबंधन सरकार बनाने के लिए अन्य दलों से बात करेंगी एएनसी: रामाप्पेसा

**भाषा ।** जोहानिसबर्ग

**अफ्रीका** में पिछले सप्ताह हुए चुनाव में बहुमत नहीं पाने पर अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस (एएनसी) ने देश में गठबंधन सरकार बनाने के लिए अन्य दलों से बातचीत करने का निर्णय लिया है। राष्ट्रपति सिरिल रामाफोसा ने यह जानकारी दी।एनईसी की बैठक के बाद बृहस्पतिवार को मॉडियारूमियों को संबोधित करते हुए रामाफोसा ने कहा कि पार्टी ने यह जना है कि दक्षिण अफ्रीका के लोग क्या चाहते हैं। रामाफोसा ने कहा, देश की जरूरतों को समझते हुए और लोगों की इच्छा की सराहना करते हुए एनईसी ने सरकार बनाने के लिए अन्य पार्टियों के साथ गठबंधन करने पर सहमति बनाने का प्रयास करने का फैसला किया है।

# मारी-भरकम अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों के बावजूद रूस की अर्थव्यवस्था आगे बढ़ रही : पुतिन

**भाषा ।** सेंट पीटर्सबर्ग (रूस)

राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने शुक्रवार को कहा कि भारी-भरकम अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों के बावजूद रूसी अर्थव्यवस्था बहुत तेजी से बढ़ रही है। पुतिन ने कहा कि रूस ने



अफ्रीका, पश्चिमी एशिया और एशिया में कई देशों के साथ आर्थिक संबंधों में विस्तार किया है।पुतिन ने सेंट पीटर्सबर्ग इंटरनेशनल इकोनॉमिक फोरम में बोलिविया व जिम्बाब्वे के नेताओं और व्यापार जगत के दिग्गजों को संबोधित करते हुए कहा कि रूस वैश्विक व्यापार में एक मुख्य साझेदार बना हुआ है, बावजूद इसके कि यूक्रेन में सैनिकों को भेजने के लिए देश कई प्रतिबंधों की मार झेल

## रूस पश्चिमी देशों के विरोधियों के हथियार भेजने पर विचार करेगा

**सेंट पीटर्सबर्ग।** राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने शुक्रवार को कहा कि रूस पश्चिमी देशों के विरोधियों को हथियार भेजने पर विचार करेगा। उन्होंने यह नहीं बताया कि वे किन देशों या संस्थाओं की बात कर रहे हैं तथा उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि रूस फिलहाल ऐसा नहीं कर रहा है। पुतिन ने सेंट पीटर्सबर्ग अंतरराष्ट्रीय आर्थिक मंच में कहा, यदि वे युद्ध क्षेत्र में हथियार उपलब्ध कराते हैं और हमारे क्षेत्र के खिलाफ इन हथियारों का इस्तेमाल करने का आव्हान करते हैं तो हमें ऐसा करने का अधिकार क्यों नहीं है? पुतिन ने बुधवार को चेतावनी दी थी कि रूस पश्चिमी देशों में लक्ष्यों पर हमला करने के लिए अन्य को लंबी दूरी के हथियार मुहैया करा सकता है।

से इस फोरम का इस्तेमाल देश के विकास का बखान करने के लिए करता आ रहा है, हालांकि पश्चिमी देशों के अधिकारियों और निवेशकों ने इस सत्र से दूरी बनाए रखी क्योंकि प्रतिबंधों की वजह से रूस का पश्चिमी यूरोप, अमेरिका और उसके सहयोगियों के साथ व्यापार काफी हद तक बंद हो चुका है।रूस की आर्थिक वृद्धि का मुख्य कारण यूक्रेन में जारी युद्ध है, जो क्रेमलिन के लिए अब आर्थिक रूप से उतना

ही महत्वपूर्ण है जितना कि राजनीतिक रूप से।रूस पर आयात को लेकर भारी प्रतिबंध लगे हुए हैं, जिसकी वजह से अधिकतर वैश्विक ब्रांड देश के बाजारों से गायब हैं या फिर उनकी जगह रूसी ब्रांड ले चुके हैं। हालांकि रूसियों के लिए आर्थिक रूप से बहुत कुछ नहीं बदला है क्योंकि सैन्य उपकरणों के लिए बड़े पैमाने पर खर्च और स्वयंसेवक सैनिकों को भारी भुगतान से अर्थव्यवस्था को मजबूती मिल रही है।

# अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन में प्रवेश करते ही खुशी से झूम उठी सुनीता विलियम्स

**भाषा ।** ह्यूस्टन

**भारतीय मूल** की अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स ने जैसे ही अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) में प्रवेश किया, वह खुशी से झूमती और नाचती नजर आई। सुनीता और उनके सहकर्मी बुच विल्मोर के अंतरिक्ष स्टेशन में प्रवेश करते ही अमेरिकी नौसेना की परंपरा के अनुसार घंटी बजाकर उनका स्वागत किया गया। सुनीता विलियम्स और उनके सहयोगी बुच विल्मोर ने बोइंग के स्टारलाइनर अंतरिक्ष यान को अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) से सफलतापूर्वक जोड़ दिया है। रास्ते में आई कुछ नई समस्याओं को दूर करने के बाद यह संभव हो पाया। विलियम्स (58) ने बुधवार को तीसरी बार अंतरिक्ष की यात्रा की और उन्होंने एवं विल्मोर ने बोइंग के स्टारलाइनर अंतरिक्ष यान पर सवार होकर आईएसएस जाने वाले पहले सदस्य बनकर इतिहास रच दिया। विलियम्स इस परीक्षण उड़ान की पायलट हैं जबकि 61 वर्षीय विल्मोर इस मिशन के कमांडर हैं। नेशनल एयरोनॉटिक्स एंड स्पेस एडमिनिस्ट्रेशन (नासा) की ओर से जारी एक बयान में कहा गया कि स्टारलाइनर के केप कैनवेरल स्पेस फोर्स स्टेशन (अमेरिका) से प्रक्षेपण के लगभग 26 घंटे बाद शुक्रवार को भारतीय समयानुसार 11 बजकर चार मिनट पर पहुंचने के बाद एक्सपोजिशन 71 के चालक दल ने आईएसएस पर विलियम्स और विल्मोर का स्वागत किया।नासा ने अपने सोशल मीडिया खाते पर एक वीडियो साझा किया।

# एआई प्लस जीन एडिटिंग बायोटेक को हाई गियर में स्थानांतरित करेगा

**भाषा ।** न्यू लंदन (यूएस)

2018 में अपने रसायन विज्ञान नोबेल पुरस्कार व्याख्यान के दौरान, फ्रांसिस अर्नोल्ड ने कहा, 'आज हम सभी व्यावहारिक उद्देश्यों के लिए डीएनए के हिसारि की अनुक्रमण को पढ़, लिख और संपादित कर सकते हैं, लेकिन हम इसे बना नहीं सकते।' यह बात अब सच नहीं है। तब से, विज्ञान और प्रौद्योगिकी ने इतनी प्रगति की है कि कृत्रिम बुद्धिमत्ता ने डीएनए बनाया सीख लिया है, और आनुवंशिक रूप से संशोधित बैक्टीरिया के साथ, वैज्ञानिक विशेष प्रोटीन को डिजाइन करने और बनाने की राह पर हैं।लक्ष्य यह है कि एआई की डिजाइनिंग प्रतिभाओं और जीन संपादन की इंजीनियरिंग क्षमताओं के साथ, वैज्ञानिक बैक्टीरिया को संशोधित करके नए प्रोटीन का उत्पादन करने

### टूकालर एआई कॉल स्केनर का डिटेशन सिस्टम

लक्ष्यरूढ़। सिर्फतीन सेकंड। बस इनके ही समय में एआई वॉयस सिंथेसाइजर आपको आवाज का पूरा वलोन तैयार कर देता है। गैठकानूनी तरीके से वॉयस वलोनिंग और स्पीच सिंथेसिस टेक्नोलॉजी लगातार बढल रही है और यह हर दिन आपकी सोच से कहीं अधिक बेहतर होती जा रही है। लेकिन बदकिस्मती से यह टेक्नोलॉजी पहले से ही एक कलौडीती की तरह हर जगह उलझ है। स्केन की ये अगली लहर हमारी मानकीकता के सबसे कमजोरे पथ को अग्ला शिकार बनाएगी। और हमन आपनो के खतरों में लेने के डर से इसका शिकार बन सकते हैं। पूरी दुनिया में संचार के सबसे बडे प्लेटफॉर्मो ५ कॉलर को सीम और स्केन से लड़ने की धनताओ है। कॉल कलने वाले की आवाज टिकोई की जाती है और फिर हमारे एक्वाइड एआई मॉडल द्वारा इस आवाज के नज्दुने की प्रोसेसिंग की जाती है। इसके बारे में बताते हुए एलन मास्की सीईओ एवं सहसंस्थापक टूकालरए ने कहा कि एआई वॉयस सिंथेसाइजर का दायरा बड़ी तेजी से बढ़ रहा है और इसी वजह से एआई वॉयस स्केन के जोखिम भी बढ़ रहे हैं।

वाले मिनी कारखानों के रूप में कार्य कर सकते हैं जो ग्रीनहाउस गैसों को कम कर सकते हैं, प्लास्टिक को पचा सकते हैं या प्रजाति-विशिष्ट कीटनाशकों के रूप में कार्य कर सकते हैं। रसायन विज्ञान के एक प्रोफेसर और कम्प्यूटेशनल रसायनज्ञ के रूप में जो आणविक विज्ञान और पर्यावरण रसायन विज्ञान का अध्ययन करते हैं, मेरा मानना है कि एआई और जीन संपादन में प्रगति इसे एक यथार्थवादी संभावना बनाती है।जीन अनुक्रमण – जीवन के नुस्खे पढ़ना सभी जीवित चीजों में आनुवंशिक सामग्री – डीएनए और आरएनए – होते हैं जो खुद को दोहराने और प्रोटीन बनाने के लिए आवश्यक वंशानुगत जानकारी प्रदान करते हैं। मनुष्य के सूखे वजन का 75% प्रोटीन होता है। वे मांसपेशियां, एंजाइम, हार्मोन, रक्त, बाल और उपास्थि बनाते हैं। प्रोटीन

को समझने का मतलब जीव विज्ञान को बहुत कुछ समझना है। डीएनए में न्यूक्लियोटाइड आधारों का क्रम, या कुछ वायरस में आरएनए, इस जानकारी को एनकोड करता है, और जीनोमिक अनुक्रमण प्रौद्योगिकियां इन आधारों के क्रम की पहचान करती हैं।मानव जीनोम परियोजना एक अंतरराष्ट्रीय प्रयास था जिसने 1990 से 2003 तक संपूर्ण मानव जीनोम को अनुक्रमित किया। तेजी से सुधार करने वाली प्रौद्योगिकियों की मदद से, जीनोम के पहले ८ को अनुक्रमित करने में सात साल लग गए और शेष 99% के लिए अन्य सात साल लग गए। 2003 तक, वैज्ञानिकों के पास मानव जीनोम में 20,000 से 25,000 जीनों के लिए कोडिंग करने वाले 3 अरब न्यूक्लियोटाइड बेस जोड़े का पूरा अनुक्रम था।

### मोदी नीत राजग के तीसरी बार सत्ता में आने के बाद भारत-अमेरिका रिश्ते में नहीं होगा कोई बड़ा बदलाव

**वाशिंगटन।** अमेरिया के एक प्रसिद्ध संस्था के विशारक ने कहा कि भारत से चुनाव के नतीजों से भारत-अमेरिका संबंधो पर कोई खास असर नहीं पड़ेगा। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि अमेरिी इस बात से खुश है किप्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीसरी बार फिर से निर्वाचित हुु है जबकि विषय भी नई ऊर्जा के साथ उमर है।सेठर पॉर स्ट्रैटेजिक इट इंटरनेशनल स्टडीज (सीएसआईएफ) ने अमेरिया-भारत नीति अध्ययन के प्रमुख रिचर्ड ट्रेसे ने पीटीआई-भाषा के साथ साक्षात्कार में कहा कि उन्हें नहीं लगता कि आम चुनाव के बाद भारत-अमेरिका संबंधों ने कोई खास अपाणी होगी ने कहा, मुझे नहीं लगता कि अमेरिया-भारत संबंधों पर कोई खास असर पड़ने वाला है।जिस क्षेत्र ने हमने वास्तव में सबसे अधिक प्रतिक्रिया दे रखी है, वह अमेरिका के साथ सैन्य संबंध है।मुझे नहीं लगता किगठबंधन सरकार की वजह से आपको कोई बड़ा बदलाव देखने को मिलेगा। उन्होंने कहा, चीन के उदय के कुछ खतरनाक समीकरणों के गठनकार अमेरिया केसाथ भारत केसहयोगी संबंध परिभाषित है। उन्होंने कहा, हमें भारत में लोकतंत्र की शक्ति को उद्वेगक बेहद खुशी होती है। लोग (यहां) शक्ति वे किखास उन्हेने लोकतंत्र के एक चें तोड़ दिया है। क्षेत्रीय दलों केपुनर्रचना हुआ है और कांग्रेस फिर से उभरी है।

### चीन के राष्ट्रपति और पाकिस्तान के प्रधानमंत्री ने सामरिक सहयोग को प्रगाढ़ बनाने पर चर्चा की

बीजिंग। चीन के राष्ट्रपति शी जिन्पिंग और पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने शुक्रार को दोनो देशों के बीच सामरिक सहयोग को प्रगाढ़ बनाने पर चर्चा की। दोनो देश प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रिश्तों तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने पर राज करे बनावे हुए है, जिनके साथथ राहण समारोह में दक्षिण एशिया के पड़ोसी देशों के शीर्ष नेताओं के शामिल होने की संभावना है। पाकिस्तान एक्काय प्रेशा टैट होना, जिस्का नेता शायद राहण समारोह में शामिल नहीं होना। समारोह में सार्क (दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन) देशों के अन्य सभी नेता शामिल होंगे। समारोह में पोचाल, बंगलादेश, श्रीलंका, मालदीव, मॉटान, मरेशल्स और मॉरीशस के शीर्ष नेताओं के शामिल होने की संभावना है। संयोग से, भारत-पाकिस्तान संबंधों ने सुधार केसमर्थकजाने जाने वाले शहबाज शरीफ के बड़े भाई और पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवान शरीफ 2014 में मोदी के पहली बार प्रधानमंत्री बनने पर हुए साथ राहण समारोह में शामिल हुु थे।शी ने शरीफ के साथ अपनी रिश्तों के दृष्टान्त मजबूत चीन-पाकिस्तान के बीच जनमत संबंधों और दोनो देशों के बीच सदाबहार सामरिक साझेदारी के विकास की व्यापकसंभावनाओ पर चर्चा की।

### राष्ट्रपति मुड़जू नई दिल्ली में प्रधानमंत्री मोदी के शपथग्रहण समारोह में शामिल होंगे: खबर

मात। मालदीवी के राष्ट्रपति मोहनरद मुड़जूने सप्ताहात में नई दिल्ली में आयोजित होने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शपथग्रहण समारोह में शामिल होने का निमंत्रण स्वीकार कर लिया है। समाचार पोरटल एशियन।क़ावी ने आपने सहयोगी प्रस्तावित मिहिरनूज्जुन के वलोनो वलानी खबर ने यह जानकारी दी। खबर के अनुसार, राष्ट्रपति मुड़जू कई अन्य वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों के साथ समारोह के लिए शनिवार को नई दिल्ली के लिए रवाना होना।मुड़जूनी पहली अधिकारिकभारत यात्रा के बारे में मालदीव के राष्ट्रपति कार्यालय की ओर से अभी तककोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। इससे पहले, मुड़जूने ने बुधवार को मोदी बसाई दी थी। उन्होंने दिशपथ संबंधों को आगे बढ़ाने के लिए मोदी के साथ मिलकर काम करने की इच्छा जताई थी। मुड़जूने ने एएस पर क्ख था, मोदी, भाजपा और भाजपा नीत राष्ट्रीय जनताधिक गठबंधन (राजग) को 2024 के आम चुनाव में लगातार तीसरी बार सार्वरात मिलने पर बधाई। उन्होंने कहा था, मैं दोनो देशों की समृद्धि और स्थिरता के लिए आपने साझा हितों को आगे बढ़ाने के लिए मिलकर काम करना चाहता हूं।

### उत्तर-पश्चिमी सीरिया में नदी में गिरी स्कूल बस, सात लोगों की मौत, 20 घायल

दार्फू (सीरिया)। उत्तर-पश्चिमी सीरिया में बृहस्पतिवार को एक स्कूल बस सड़क से घिसलकर नदी में गिर गई, जिससे कम से कम सात लोगों की मौत हो गई और 20 अन्य घायल हो गए। इनके अधिवृत्त बच्ये थे। आपात सेवा ने यह जानकारी दी।स्थानीय नागरिकसंघ संगठन ने एक बयान में बताया कियह दुर्घटना इद्रिबल शहर केपश्चिम में स्थित दार्फू केपेास हुई, स्कूल बस ओपेरेटस नदी में गिर गई।स्थान ने कहा गया किघायल की सूचना मिलाने पर बचाव दल के खर्बियों ने वहां छह घंटे तक तलाश अभियान चलाया। अगी यह नहीं पता चल पाया है कि बस नदी में कैसे गिरी। दार्फू के एक अस्पताल के डॉक्टर अहमद उशीर ने बताया कि बस में सवार छात्र और शिक्षक अनाथ बच्ये के स्कूल से थे।

### नेपाल ने कोलकता में बांग्लादेशी सांसद की हत्या के एक प्रमुख आरोपी को भारत को सौंपा: रिपोर्ट

कलकत्ता। कोलन ने पिछले महीने कोलकता में हुई बांग्लादेशी सांसद अनारकर अजीम अनार की गृहास हत्या के मुख्य आरोपीों में से एक को भारतीय अधिकारियों को सौंप दिया है। शुक्रवार को एक नौडीय रिपोर्ट ने यह जानकारी दी गई। पुलिस ने बुधवार कोलन में पुलिस सूत्रों के हवाले से बताया, 'नेपाल पुलिस द्वारा संपर्क किए जाने के बाद सोमवार की सुबह नेपाल की इंटरपोल शाखा ने मोहम्मद शियाम हुसैन को भारतीय अधिकारियों के सुपुर्द कर दिया।समाचार पोर्टल की खबर के अनुसार, हत्या के बाद नेपाल भाग गए हुसैन को पिछले बृहस्पतिवार को नेपाल केसीमावर्ती इलाके से शिथिलता से पकड़ा गया। बांग्लादेशी सांसद के परिचित द्वारा 18 मई को नई क्यरई रिपोर्ट के अनुसार 56 वर्षीय अजमी लीग के सांसद अनार 12 मई को इरान के लिए कोलकता गए थे लेकिन 17 मई को उनसे संपर्क नहीं हो सका। अनार की स्थानीय न्यू टाउन क्लबके एक प्लेटू ने कथित तौर पर हत्या कर दी गई थी। पुलिस ने इस मामले से एक आरोपी को गिरफ्तार किया है, जिसने कथित तौर पर बांग्लादेशी सांसद के रात को 80 टुकड़ों में काट और उन्हें हल्दी के साथ मिलाकर न्यू टाउन के आसपास एक नहर सहित विभिन्न स्थानों पर छेद दिया। संदेह है कि अनार के टुकड़े और व्यापारिक साझेदार अहमरुज्जमान ने हत्या की साक्ष्य रची थी। अस्तवज्जमान अब अमेरिकी नागरिक है। बंग्लादेशी पुलिस चाहती है कि हुसैन को उसे सौंपा जाए लेकिन उसे भारतीय अधिकारियों को सौंप दिया गया क्योंकि वह भारत से आया था। उच्च पदस्थ पुलिस सूत्रों के हवाले से कहा गया कि आरोपी को सड़कमार्ग से भारत भेजा गया था।

**राजनीतिकस्थिति का हवाला देते हुए हांगकंग की अदालत से दो ब्रिटिश न्यायाधीशों ने दिया इस्तीफा**
हंगकॉंग। हांगकॉंग की शीर्ष अदालत से दो ब्रिटिश न्यायाधीशों ने इस्तीफा दे दिया है। शहर की न्यायापालिका ने यह जानकारी दी है। इस घटनाक्रम के बाद, बीजिंग द्वारा लागू राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के तहत शहर की कानून व्यवस्था को लेकर विवादों ने लेक्य दिताए बढ़ गई है। न्यायापालिका ने बृहस्पतिवार को एक बयान में कहा कि हांगकॉंग के अंतिम उभाल न्यायालय के गैर-स्थायी निदेशी न्यायाधीशों के रूप में कलने वाले जोनाथन स्मथरन और लॉरेस मेलिनस ने शहर के नेता को अपना इस्तीफा सौंप दिया है। हालांकि, इनके इस फैसले के बारे में और जानकारी नहीं दी गई है। कोलिन ने एसोसिएटेड प्रेस को बताया कि उनका इस्तीफा हांगकॉंग में राजनीतिकस्थिति के कारण था। लेकिन उन्होंने कहा कि उन्हें न्यायालय और अल्पसंख्यकों की पूर्ण स्वतंत्रता पर पूरा भरोसा है। वहीं, जोनाथन स्मथरन ने कहा कि वह अगले सप्ते इसे पर अपना बयान देंगे। हांगकॉंग के प्रधान न्यायाधीश उग्र्य पेउंग ने उनके फैसले पर खेद व्यक्त करते हुए शहर में कानून के शासन और न्यायिक स्वतंत्रता को बनाए रखने के लिए न्यायापालिका की प्रतिबद्धता को दोहराया। एक ब्रिटिश उन्निवेश रहे हांगकॉंग में मुख्य भूमि चीन के विराट एक सामान्य कानून श्रेणीकरण है। 1997 में चीनी शासन ने पाया अपने के बाद, गैर-स्थायी निदेशी न्यायाधीश लगातार शहर के शीर्ष न्यायालय में काम करते रहे है।

# स्कॉटलैंड ने नामीबिया को पांच विकेट से हराया

## ● टी20 विश्व कप

भाषा | ब्रिजटाउन

स्कॉटलैंड ने टी20 विश्व कप में नामीबिया को पांच विकेट से हराकर ग्रुप बी में शीर्ष स्थान हासिल कर लिया। नामीबिया ने नौ विकेट पर 155 रन बनाए और स्कॉटलैंड ने नौ गेंद बाकी रहते लक्ष्य हासिल कर लिया। कप्तान रिची बेरिगटन ने 35 गेंद में नाबाद 47 रन बनाए और पांचवें विकेट के लिए माइकल लीस्कू 17 गेंद में 35 रन) के साथ 74 रन की साझेदारी की। स्कॉटलैंड की चार टी20 मैचों में नामीबिया पर यह पहली जीत है। स्कॉटलैंड को इंग्लैंड के खिलाफ बारिश के कारण हार हुए मैच से एक अंक मिला था। अब वह तीन अंक लेकर शीर्ष पर है। आस्ट्रेलिया और नामीबिया के दो अंक हैं। नामीबिया ने ओमान को पहले मैच में सुपर ओवर में हराया था।



आस्ट्रेलिया का सामना शनिवार को इंग्लैंड से होगा। कप्तान गेहार्ड इरास्मस ने 30 गेंद में 52 रन बनाए और पांचवें विकेट के लिए जेन ग्रीन (28) के साथ 51 रन जोड़े। इसकी मदद से नामीबिया ने पहले बल्लेबाजी

करते हुए नौ विकेट पर 155 रन बनाए। इरास्मस ने 14 रन देकर दो विकेट लिए। स्कॉटलैंड का स्कोर एक समय 11 ओवर में चार विकेट पर 73 रन था लेकिन बेरिगटन और लीस्कू ने टीम को जीत तक पहुंचाया।

## अमेरिक् से हार के पाकिस्तान क्रिकेट

## जगत ने कला दिन करार दिया

क्याची। पाकिस्तान क्रिकेट जगत ने आईसीसी टी20 विश्व कप में पदार्पण कर रहे अमेरिह के हथो शिक्स्त को अप्रत्याशित करार देते हुए इसे टीम के लिए खला दिन करार दिया। अमेरिह ने उलास केवैड प्रेयरी स्टेडियम ने सुपर ओवर तकचले मैच ने पूर्व पैपियन पाकिस्तान को हरा कर इस विश्व कप क सबसे बड़ा उलटपेर किया। पूर्व कप्तान युनिस खान ने कस किपाकिस्तान वी टीम ने इस मैच कई रणनीतिकगलतिया वी, गिसक खानियागना उन्हे शुगतान पड़ा। युनिस ने कस, सुपर ओवर ने जब बाए हाथ क गेटबाज गेटबागी हर रस था तब फखर जमां को स्ट्राइक लेनी चाहिए थी। कोई भी ऐसे बुरे दिन से सीखा सकता है और मुझे उन्मीद है किबाबर आजम और अन्य खिलाड़ी अब हर मैच को क्यों या क्यों के स्प ने लेंगे। युनिस के अनुशास सबसे निराशाजनक बात यह थी कि अमेरिह ने पाकिस्तानी नूल के लोग बड़ी संख्या ने रहते है, जो पूरे दिल से टीम क समर्थन कर रहे है। तेज गेटबाज वकीम अक़रम ने टीम केप्रदर्शन को टकनीय बताया। उन्हेने कस, ऐसा नही लग रस था किपाकिस्तान ऐसी टीम केखिलाफखेल रस है जिसे शीर्ष टीमो के खिलाफ ज्यादा खेलने क मौक नही मिला है। मुझे सलामी बल्लेबाज मोहसिन खान ने कस किवह पाकिस्तान क्रिकेट केगिथय को लेकर विठित हैवह सिर्फ एकहर नही है, यह हमारे खिलाड़ियों वी मानसिक कमजोरी को दिखाता है। मुझे नही पता कि क्या से रस है लेकिन वही न कसी मुझे लग रस है कि हमारे खिलाड़ियो ने अमेरिह को जगत आंथ था। मोहसिन 2010 से 2012 तक मुख्य कोच और मुख्य परचनर्ता थे। उन्हेने कस कि भारत के खिलाफ आगामी मैच टीम के लिए कसे या गले मुकबले वी तरह ले गया है। ह्ने वह मैच हर ताल में जीतना होगा, नही तो हम सुपर आठ से बाहर ले जाओगे। पाकिस्तान केसात विकेट पर 159 रन केजवाब ने अमेरिह वी टीम ने तीन विकेट पर 159 रन बनाए।

# जैसमीन पाओलिनी फ्रेंच ओपन फाइनल में

भाषा | पेरिस

**इटली की** जैसमीन पाओलिनी ने मिां आंद्रीवा को 6-3, 6-1 से हराकर फ्रेंच ओपन फाइनल में प्रवेश कर लिया जो उनके कैरियर का पहला ग्रैंडस्लैम फाइनल होगा। इससे पहले किसी भी ग्रैंडस्लैम में चौथे दौर से आगे नहीं जा सकी पाओलिनी ने कहा , ग्रैंडस्लैम फाइनल में पहुंचकर बहुत अच्छा लग रहा है। यह असंभव जैसा था लेकिन अब सच हो गया है। अब उनका सामना शनिवार को दो बार की गत चैम्पियन इगा स्विघातेक से होगा। इटली के यानिक सिनेर अगर कालोस अल्काराज को हरा देते हैं तो वह भी पुरुष एकल फाइनल में पहुंच जायेंगे। आस्ट्रेलियाई ओपन चैम्पियन सिनेर



चाहें जीते या हारें लेकिन सोमवार को रैंकिंग में नंबर एक पर पहुंच जायेंगे। वहीं स्विघातेक ने कोको ग्राफ को 6-

## नागल एटीपी चैलेंजर सर्धा के सेमीफाइनल में

**हीलब्रॉन (जर्मनी)**। भारत के शीर्ष रैंकिंग वाले एक्स खिलाड़ी सुमित नागल ने एटीपी 100 चैलेंजर सर्धा के क्वार्टर फाइनल में शुक्रवार को यहां इजान गखोव को सीधे सेटों में शिक्स्त दी। विश्व रैंकिंग ने 95वें स्थान पर कबिन नागल ने स्पे केखिलाड़ी को 82 गिनेट तकचले मुकबले ने 6-1, 7-6 से हराकर सेमीफाइनल क टिकट कटाया। नागल पेरिस ओलंपिक में एक्स सर्धा के लिए खालीपाई करने के लिए अपनी रैंकिंग को बेहतर करने वी कोशिश कर रहे है। ओलंपिक ने पुरुषो क प्र 64 खिलाड़िय क होगा। नागल ने फ्रेंच ओपन के पहले दौर ने कसेन ख्वाचनोव केखो मिला से उजस्ते हुए 120,000 यूरो (लगभग एक करोड़ आठ लाख र्पाय) पुरस्कार संधि वाले टूर्नामेट ने अब तब शानदार प्रदर्शन किया है। उन्हेने गखोव के खिलाफ पहले सेट ने दमदार प्रदर्शन किया। स्पे के खिलाड़ी ने दूसरे सेट ने वापसी करते हुए नागल को कई टक्कर दी लेकिन भारतीय खिलाड़ी ने अइम मौक़े पर धैर्य और अनुभव क अरख इस्तेमाल कर दबाव को हथी नही देने दिया। नागल ने मैच केबाद कस, ने पिछले साल के आस्टिरी नहीने से अपना सर्वश्रेष्ठ टेनिस खेल रस हू। इससे पहले भी यूरोप वी सर्वाी केकखण लगभग डेढ़ साल तकखेल से दूर था। साल 2022 के आखिर से मै बिना पेशानिया या दर्द के खेल रस हू।

# भारतीय शहरों से निकले हैं जाइंट किलर अमेरिकी क्रिकेटर

भाषा | इलास

**क्रिकेट का ककहरा** सीखते हुए पहले कदम पर ही दिग्गज को जर्मांदोज करने वाले अमेरिकी क्रिकेटरों की दास्तान भी कम दिलचस्प नहीं है। कुछ की नजरें प्रथम श्रेणी कैरियर में अच्छे प्रदर्शन के बाद बेहतर की तलाश पर थी तो कुछ चाहते थे कि जिंदगी उन्हें एक मोका और दे जबकि कुछ अपने शौक को परवान चढ़ाने के लिए हर कुर्बानी देकर यहां तक पहुंचे। टी20 विश्व कप में पिछले उपविजेता और पूर्व चैम्पियन पाकिस्तान को हराकर सनसनी फैलाने वाले अमेरिका के क्रिकेटरों का संक्षिप्त परिचय इस प्रकार है। मोनांक पटेल : अहमदाबाद में जन्मे कप्तान मोनांक पटेल को अर्धशतकीय पारी के लिए प्लेयर आफ द मैच चुना गया। वह उन चुनिंदा लोगों में से है जो क्रिकेट में कैरियर बनाने के लिए अमेरिका में आ

बसे। उन्हें 2010 में ग्रीन कार्ड मिला और 2016 में वह न्यूजर्सी में बस गए। राष्ट्रीय टीम के लिए नहीं खेलने के दौरान वह सपाहल में तीन दिन भारतवंशी बच्चों को क्रिकेट के गुर सिखाते हैं और कौचिंग क्लीनिक लगाते हैं। शुरुआत में भारत में टर्फ पिचें अधिक नहीं थी और मोनांक ने मैट पर भी काफी खेला है। नोस्तुप केंजिंगे : तमिल मूल के अमेरिकी केंजिंगे अपने माता पिता के साथ उंटो छोड़कर अमेरिका आ बसे थे। तेरह वर्ष की उम्र में स्पिनर बनने से पहले वह बाएं हाथ के मध्यम तेज गेंदबाज थे। जब वह 18 वर्ष के हुए तो उनके माता पिता ने उन्हें बेंगलुरु भेज दिया लेकिन उन्होंने केएससीए का प्रथम डिविजन लीग खेला। उन्हें अहसास हो गया कि कर्नाटक की टीम में भी जगह बनाना मुश्किल है तो वह अमेरिका लौट आए और बायो मेडिकल इंजीनियरिंग में कोर्स किया। वह जब लौटे तो उनके सामान में



क्रिकेट की किट नहीं थी लेकिन उनकी मां ने उनके सूटकेस में गेंद रख दी थी। चॉसिंगटन में नौकरी के दौरान वह स्क्राश खेला करते थे और वहीं उन्हें न्यूयॉर्क में क्लब क्रिकेट के बारे में पता चला। उन्होंने नौकरी छोड़ी और आईसीसी के डब्ल्यूसीए डिविजन 4 में अमेरिका के लिए खेले। मिलिंद कुमार : मिलिंद कुमार ने जब खेलाशु क्रिया क्लब में सभो को लगा कि दिल्ली को उम्दा खिलाड़ी मिल गया है लेकिन सात साल के भीतर वह रणजी ट्रॉफी में पुछल्ले बल्लेबाजों के साथ खेलते

दिखे। वह प्लेट लीग में सिक्किम टीम के लिए खेलने लगे लेकिन 1300 रन बनाकर भी कैरियर आगे नहीं बढ़ा। कोरोना के बाद वह अमेरिका गए और घरेलू टूर्नामेंट खेलने लगे। दिल्ली के लिए खेलने के दिनों में भी वह चुस्त फील्डर थे और टी20 विश्व कप में सुपर ओवर में इफिमरजर अरमद का दर्शनीय कैच लाफकर उन्होंने इसकी बानगी दी। नीतिश कुमार : भारत हो या अमेरिका, नीतिश कुमार के लिए यह अच्छा समय है। 2011 में जब महेंद्र सिंह धोनी के छक्के ने भारत को विश्व कप दिलाया।

## नॉर्वे शतरंज: कारूआना से हारे प्रज्ञानंदा, कार्लसन ने अलीरेजा को हराया

भाषा | स्टवेंजर (नॉर्वे)

**भारतीय ग्रैंड मास्टर** आर प्रज्ञानंदा को नार्वे शतरंज टूर्नामेंट के नौवें दौर में अमेरिका के फेबियानो कारूआना से हार का सामना करना पड़ा, जबकि विश्व के नंबर एक खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन ने फ्रांस के फिरोजा अलीरेजा को आर्मोंडन (टाइब्रेकर) में हराया। कार्लसन के अब 16 अंक हो गए हैं और उन्होंने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी हिकारू नाकामुरा पर 1.5 अंक की बढ़त हासिल कर ली है। नाकामुरा को चीन के विश्व चैंपियन डिंग लिरें से हार का सामना करना पड़ा।कारूआना से आर्मोंडन में हारने के बावजूद प्रज्ञानंदा 13 अंक लेकर तीसरे स्थान पर बने हुए हैं। वह चौथे नंबर पर काबिज अलीरेजा से एक अंक आगे हैं। कारूआना के 10.5 अंक हैं और वह पांचवें स्थान पर हैं। लिरें छह अंकों के साथ अंतिम स्थान पर हैं।

# न्यूजीलैंड के सामने आईपीएल सितारो से भरी अफ़गानिस्तान की चुनौती

**प्रोचिडेंस**। न्यूजीलैंड की टीम टी20 विश्व कप में ग्रुप सी के मैच में शनिवार को आईपीएल सितारों से भरी अफगानिस्तान टीम के खिलाफ अपने अभियान का आगाज करेगी तो विरोधी को हलके में लेने की गलती करने से बचना होगा। न्यूजीलैंड को कठिन ग्रुप मिला है जिसमें दो बार की चैम्पियन मेजबान वेस्टइंडीज और अफगानिस्तान जैसी टीमों हैं। बारिश के कारण अभ्यास सत्र रद्द होने से न्यूजीलैंड की तैयारी पर असर पड़ा है। उसे पहले दो मैचों में अफगानिस्तान और वेस्टइंडीज से खेलना है। अफगानिस्तान की टीम ने यहां पहला मैच जीता है और हालात से अच्छी तरह वाकिफ हो गई हैं। न्यूजीलैंड की ताकत हालांकि आईसीसी टूर्नामेंटों में हालात के अनुरूप तुरंत ढलना रही है और टीम पिछले कुछ साल में लगातार अच्छा प्रदर्शन करती आई है। उसके पास अनुभवी खिलाड़ियों के अलावा

### ग्रुप आफ डेथ में श्रीलंका क सामना बांग्लादेश से

**इलास**। श्रीलंका और बांग्लादेश टी20 विश्व कप के ग्रुप आफ डेथ के शनिवार को होने वाले महत्वपूर्ण मुकबले में जीत दर्ज करके सुपर आठ में प्रवेश का अपना दावा पक्का करवां चाहे। ग्रुप डी में तीन पूर्णकालिक सदस्यो दक्षिण अफ्रीक, श्रीलंका और बांग्लादेश के अलावा उलटपेर करने ने माहिर नींदलैड और नेपाल वी टीम है। इन्हने जीत और जीत क अंतर आखिर ने काफी गाराने रखेगा। श्रीलंका को पहले मैच ने दक्षिण अफ्रीक ने हराया था और बल्लेबाज इस बार अपनी गलतियों से सबक लेकर उठेगे। पहले मैच ने श्रीलंकाई टीम 77 रन पर आउट से गई थी जबकि गेटबाजी ने फिर भी अच्छा प्रदर्शन किया। बांग्लादेश वी टीम इस साल टी20 क्रिकेट ने लय हासिल करने के लिए जुड़ती नजर आई है।

### दक्षिण अफ्रीक क सामना नीदरलैंड से

**न्यूयॉर्क**। दक्षिण अफ्रीक ने टी20 विश्व कप के पहले मैच में भले ही श्रीलंका को हरा दिया हो लेकिन शनिवार को ग्रुप डी के दूसरे मैच ने उसका सामना नीदरलैंड जैसी टीम से है जो अप्रत्याशित प्रदर्शन कर सकेगी है। डव टीम ने भी पिछले साल दक्षिण अफ्रीक को 50 ओवरो के विश्व कप ने 38 रन से हराया था जिसके घाव अभी भी गहरे हनेगे। एडेन गार्दरम वी अनुभवी वाली दक्षिण अफ्रीक टीम इस बार उस हार क बदला चुकवा करना चाहेगी।

फिन एलेन और रचिन रविंद्र जैसे युवा गेंदबाजी में विविधता है। नई गेंद ट्रेट

खिलाड़ी भी है। कागजों पर कौची बॉल्ट संभालेंगे जिनका साथ देने के लिए लॉकी फर्ग्युसन और टिम

पास बल्लेबाजी में गहराई और साउदी हैं।

### विवक न्यूज़

## बेहद खास पाकिस्तान के खिलाफ टी20 विश्व कप मैच के लिए तैयार पंड़्या

**न्यूयॉर्क**। सर्किट पड़्या पाकिस्तान के खिलाफ टी20 विश्व कप के आगामी मुकबले को गन वी तरह नही देखते लेकिन भारतीय हस्तकर्मोला उस प्रतिद्वंदी क सामना करने को बेताब है जिसके खिलाफ उनका प्रदर्शन बेहतरीन रस है। भारत और पाकिस्तान वी टक्कर रविवार से होगी और पड़्या फिर प्रतिद्वंदी के खिलाफ पिछली सफरता दोहराना चाहेगा। पड़्या ने ट्रेकर स्पोर्ट्स से कस , मै बड़े मैचो में खेलने को लेकर रोमांचित रहता हू। मुझे यह बहुत खासा लगता है और पाकिस्तान ऐसी टीम है जिसके खिलाफ मैने कई मैचो में उनका प्रदर्शन किया है। पड़्या ने पाकिस्तान के खिलाफ छह टी20 मैच खेलेकर 84 रन बनाए लेकिन 7. 5 वी इवॉल्यूनी टे से 11 विटरे लिए है। उन्हेने बीसीसीआई से कहा , यह कोई गंग नही है , एक लय ही है। भारत और पाकिस्तान के मैच हमेशा रोमांचक रहते है। जबाब क सैलाब अजयता है लेकिन वे उन्मीद करता हू कि हम अनुशासित प्रदर्शन करेगे और एक ईकाई के रूप ने अपना लक्ष्य हासिल करेगे। अगर ऐसा कर सके तो एक और दिन अच्छा होगा।

### वर्चुअल ट्रेनर मीटअप 9 से

**नई दिल्ली**। हवा जून 2024 में होने वाले पोकेर्गॉन को कम्प्यूटिने डी की घोषणा करते हुए बेहद उदासहित है, जो रविवार, 09 जून 2024 को आयोजित किया जाएगा। इस कम्प्यूटिने डी के दौरान, अपने आस-पास के ट्रेनरों के साथ रेड, टेड और एक्सप्लोर करें, जिसमें सिरेसले को विशेष रूप से फॉर किया जाएगा। कम्प्यूटिने डी मीट-अप रविवार, 9 जून को स्थानीय समय अनुसार दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक होगा। वर्चुअल ट्रेनर मीटअप भारत के 24 शहरों में आयोजित किए जाएंगे, जिनमें नई दिल्ली का लोधी गार्डन, पेंसिविफ गॉल और सुलेईस पार्क, मुंबई का शैनिंगन सर्फल गार्डन, नवी मुंबई का डेपोली, पुणे का सारसबाग, गुरुग्राम का एबिडेंस गॉल, जयपुर का वर्ल्ड टेड पार्क, बैंगलुरु का कब्बल पार्क, कानपुर का कारगिल पार्क, राईबंद का जाकिर हुसैन टैज गार्डन, अमरगटा का रिजुन पार्क, बर्हामन का गांधि गट, दुर्ग का एन.एन पार्क, राउंदरा का कामतीबाग, इंदौर का लालबाग गार्डन, कोलकाता का लेलेलका गट, ससुणा कॉलेज और रवींद्र सरोवर ज़ील ने लायंस स्पासरी पार्क, वाघाणी का आईपी सिगरा गॉल, पटना का विज्ञान केंद्र, चेन्नई का अन्ना नगर में स्थित टॉवर पार्क और चेन्नैर इंटरट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी ने वर्ल्डक मोर्ट, हैदराबाद का इंडिया पार्क, शांतिपुर का सार्वजनिक पुस्तकालय खेल का मैदान, लखनऊ का फन रिपब्लिक गॉल, अहमदाबाद का अहमदाबाद वन गॉल, विशाखापटनम का केंद्रीय उद्यान और तिरुवनंतपुरम का नेपियर संवहलय शामिल है।

### कपिल के शो में सानिया मिर्जा का खुलासा

**नई दिल्ली**। नेटपिलस के द बोट इंडियन कपिल शो में इस हप्ते दर्शक हमारे देश के गौरवशाली पदक विजेताओं - मैदी कॉन, सानिया नेहवाल, सिफत कौर सामरा और सानिया मिर्जा द्वारा पेश किए गए कुछ वास्तविक शॉट्स का नज़ाक ले सकते हैं। सीज़न का 11वां एपिसोड पूरी तरह से मेहनताने के बंबक अंश और मस्ती मजाक के समूह से भरापूर है।सानिया से उनकी पसंद के बारे में पूछते हुए कपिल शर्मा ने सवाल किया, मैदी कॉन की बायोपिक में प्रियंका चोपड़ा ने उनका किटदार निभाया था। सानिया, अगर कोई आपकी बायोपिक बनाता है, तो आपको क्या लगता है कि कौन आपकी गूँथिका के साथ नज़र कर सकता है? अपने सानाधिक अंजन में सानिया मिर्जा पूछती हैं, क्या उनकी कोई तीसरी बहन है? मुझे लगता है कि हमारे देश में कई अईश अभिनेत्रियाँ हैं, कोई भी कर सकती है, या फिर मुझे खुद ही करना चाहिए? एक बाक एक इंटरव्यू में महारस खान ने कस था कि अगर सानिया मिर्जा पर कोई बायोपिक बनती है तो उनके प्रेमी की गूँथिका निगाना चाहेगा।

### सिफत कौर ने न्यूनिख विश्व कप में कांस्य पदक जीता

**न्यूसिख**। भारतीय निशानेबाह सिफत कौर सामरा ने शुक्रवार को यहां आईएसएसएफ विश्व कप (राइफाफाइटल) के अंतिम दिन महिलाओं वी 50 मीटर राइफ़स 3 पोजीशन सर्धा ने कांस्य पदक जीता। भारत ने इस तरह से दो पदक जीत कर इस प्रतियोगिता ने अपने अभियान क अंत किया। सबनोत सिह ने शुक्रवार को पुरुषो वी 10 मीटर एयर फ़िटरल ने रर्यां पदक जीता था।सिफत कौरजी अंतर से रगत पदक हासिल करने से एकगई। उन्हेने 452.9 अंक बनाए जो चीन की मौजूदा विश्व चैम्पियन हान शियायू से केवल 0.1 अंक था। बोट खिदत वी विश्व वी नंबर एक खिलाड़ी सिरोनेड मैक्विट्टेरा ने 466.7 अंक के साथ रर्यां पदक जीता।सिफत नीलिग पोजीशन के बाद सातों ओर प्रेतन पोजीशन के बाद पांचवे स्थान पर चल रही थी। स्ट्रेडिंग पोजीशन में उन्हेने अच्छा प्रदर्शन किया जिससे वह कांस्य पदक जीतने ने सालर रही।पुरुषो वी 50 मीटर राइफ़स 3 पोजीशन में भारत के ऐश्वर्य तोमर धीमी शुक्रास्त से नही उमर गए और 40 शॉट के बाद 408.9 अंक लेकर आठवे स्थान पर रहे।

### विलियमसन ने अफ़गानिस्तान के गेंदबाजों की प्रशंसा की

प्रोविडेंस (गयाना)। न्यूजीलैंड के कप्तान जेन विलियमसन क मानना है कि अफ़गानिस्तान के पास टी20 विश्व कप में खेल रही टीमो ने सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी आक्रमण से से एक है और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अनुभव हासिल करने के बाद उनका प्रदर्शन लगातार बेहतर होता जा रहा है। न्यूजीलैंड के टीम विश्व कप में अपने अभिनय वी शुरुआत अफ़गानिस्तान के खिलाफ करेगी। इस प्रारूप ने इन दोनों टीमो के बीच अभी तक केवल एक घंटा खेला गया है।विलियमसन ने मैच के पूर्व संख्या पर कस, निरपेक्ष तौर पर उनके पास कई अच्छे खिलाड़ी है। ईमानदारी से कई तो उनके पास बेहद ख़ूबन खिलाड़ी है। उनके पास इस प्रतियोगिता में भाग ले रही टीमो ने सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी आक्रमण से से एक है।

### शापिंग प्लेटफार्म पर बढ़ रहे गेमिंग उत्पाद

**मुंबई**। धीरे-धीरे कई शापिंग गेमिंग से जुड़े उत्पादों पर नये-नये नवाचार आगमा रहे हैं। इसी के तहत अमेजन ने प्राइम शापिंग एडिशन को पेश किया है, जो एड्रेंडस गोबाइल युजर्स के लिए 399 रुपए पर एक वार्षिक मेंबेरशिप प्लान है। प्राइम शापिंग एडिशन का वर्तमान में उन ग्राहकों के लिए परीक्षण किया जा रहा है जो केवल शिपिंग और शापिंग बनेनिफिट्स चाहते हैं। प्राइम शापिंग एडिशन एक सीमित अवधि की पेशकश है और सभी ग्राहक वर्तमान में इस प्लान का इस्तेमाल नहीं कर पाएंगे। ग्राहक इस प्लान का उपयोग कर सकते पाएंगे इसके बारे में अमेजन ग्राहकों को सूचित करेगा। ग्राहक पहले से ही प्राइम (सभी प्राइम बनेनिफिट्स) और प्राइम लाइट के बीच चयन करने में सक्षम हैं- प्राइम रीजिन, प्राइम गेमिंग और प्राइम वीडियो वरसेस के अपादक के साथ सभी प्राइम बनेनिफिट्स एक डिवाइस तक सीमित हैं। घाती ने कस, प्राइम प्लान के साथ, हम अपने ग्राहकों के लिए प्राइम को सबसे पसंदीदा मेंबेरशिप और न्यू वरवर्धि बनाने के लिए निवेश करते रहेगे। इस मेंबेरशिप प्लान में प्राइम वीडियो या अमेजन न्यूनिख जैसा कोई भी डिजिटल या एंटरटेनमेन्ट बनेनिफिट्स नहीं मिलता है। जमील घानी, वाइस प्रेसिडेंट, अमेजन प्राइम, ने कस, प्राइम शापिंग एडिशन कई भारतीय ग्राहकों के लिए ऑनलाइन शापिंग की पेशकश करेगा, जो वर्तमान में डिजिटल या एंटरटेनमेन्ट बनेनिफिट्स के लिए अविश्वकृत से सकते है।

सीएमवाईकंके प्रिंटेक लिमिटेडके लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़ुफर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा बीएफएल इन्फोटेक लिमिटेड सी-9 सेक्टर-3, नोएडा-201301 ( उ.प्र. ) से मुद्रित। प्रधान संपादक : शोबोरी गाँगुली, स्थानीय संपादक : वंदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिग् गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पार्यावरण ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, संपादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़ुफर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500।